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Ekim 2025 itibarıyla BAİBÜ Bülten’in 24. sayısını siz değerli 
okuyucularımızla buluşturmanın mutluluğunu yaşıyoruz.
Üniversitemiz; eğitim-öğretim, araştırma, kültür, çevre ve spor 
alanlarındaki çalışmalarını planlı ve kararlı biçimde sürdürmeye 
devam etmektedir. Bu ay içerisinde gerçekleşen etkinlikler 
ve gelişmeler, kurumumuzun uluslararası görünürlükten yerel 
toplumsal katkıya kadar geniş bir yelpazede yürüttüğü güçlü 
faaliyetleri yansıtmaktadır.
2026 Dünya Üniversiteleri Sıralamasında puanımızın yükselmesi, 
akademik performansımızın ve araştırma kapasitemizin istikrarlı 
şekilde geliştiğini göstermektedir. Bunun yanında YÖK 2025-2026 
Akademik Yılı Açılış Töreni’ne katılarak üniversitemizi temsil etmiş 
olmak, yükseköğretim camiasıyla iş birliğimizi güçlendirmeye 
yönelik önemli bir adımdı.
Yeni akademik yılın başlangıcında öğrencilerimizin kampüse 
uyumunu kolaylaştırmayı amaçlayan Kampüs Karşılama Festivali 
yoğun katılımla gerçekleşti. Aynı dönemde düzenlenen Bolu 
Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu geniş ilgi gördü. 
Sempozyum dizisinin afişlerinin PTT tarafından posta pulu serisi 
olarak basılması, kültürel üretim alanındaki çalışmalarımızın 
ulusal ölçekte karşılık bulması açısından anlamlıdır.
Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz’ın U-Fest’e 
katılımı, üniversitemizin şehir-üniversite etkileşimini  güçlendiren 
görüşmelere vesile olmuştur.
Öte yandan Yerel Kalkınma Sempozyumu (YEKAS 2025) yoğun 
katılımla başladı ve bölgesel kalkınma vizyonumuza katkı sunan 
kapsamlı oturumlara ev sahipliği yaptık.
Aile yapısının dönüşümü ve toplumsal yapı üzerine önemli görüşlerin 
paylaşıldığı “Türkiye Yüzyılında Aile ve Ailenin Geleceği: Sorunlar, 
Dönüşümler ve Çözüm Önerileri” Konferansı, kamu kurumları ve 
akademisyenlerin geniş katılımıyla gerçekleştirdik.

Cumhuriyetimizin 102. yılı, üniversitemizde coşku ve saygıyla 
kutlandı; düzenlenen tören programı geniş öğrenci ve personel 
katılımıyla gerçekleştirdik.
Bilimsel alanda ise NÜRDAM tarafından düzenlenen Uluslararası 
Sensdetech Konferansı ile farklı ülkelerden katılımcı 
akademisyenlere ev sahipliği yaptık.
Dil eğitimi alanındaki güncel yaklaşımların ele alındığı Ulusal 
Yabancı Dil Eğitiminde Dinamik Yaklaşımlar Kongresi, yabancı 
dil öğretimi alanında nitelikli bir akademik paylaşım ortamı 
oluşturdu. 16 Ekim Dünya Endodonti Günü kapsamında düzenlenen 
sempozyumda ise sağlık bilimleri alanında farkındalık oluşturan 
önemli etkinlikler arasında yer aldı.
Ayrıca İkinci Uluslararası Köroğlu Türk Sanatı Sempozyumu, 
bölgenin kültürel mirasını uluslararası düzeyde ele alan kapsamlı 
bir platform sundu. Kampüsümüzde sergilenen Gazze’deki 
soykırımı anlatan fotoğraflar, uluslararası insan hakları bağlamında 
önemli bir farkındalık çalışması oluşturduk.
Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz’ın 
Rektörlüğümüze yaptığı ziyaret ile Üniversitemiz-Bakanlık 
ilişkilerinin geliştirilmesine yönelik görüşmeler gerçekleştirdik. 
Ayrıca İŞKUR Gençlik Programı’nın üniversitemizde tanıtılması, 
gençlerin kariyer gelişimine destek sağlayacak yeni olanakların 
yolunu açan çalışmaları öğrencilerimize anlattık.
Spor alanında ise BAİBÜ Masa Tenisi Takımımızın Türkiye 
Şampiyonası’na katılmaya hak kazanması, gurur vericidir.
Tüm bu gelişmeler; akademik, kültürel, bilimsel ve sportif alanlarda 
yürüttüğümüz çalışmaların güçlü birer yansımasıdır. Üniversitemizin 
tüm birimlerinin katkılarıyla elde edilen bu başarılar, hedeflerimize 
emin adımlarla ilerlediğimizi göstermektedir. Daha güçlü bir BAİBÜ 
için ortak emekle çalışmayı sürdüreceğiz. Üniversitemizin farklı 
birimleri tarafından düzenlenen tüm etkinliklerin detaylarına 
BAİBÜ Bülten’in 24. sayısında ulaşabilirsiniz.
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Üniversitemiz, dünyanın saygın derecelendirme kuruluşlarından biri olan Ti-
mes Higher Education (THE) 2026 Dünya Üniversiteleri Sıralamasında geçtiği-
miz yıl puanlarını artırarak yer aldığı 1501+ bandını korudu

THE, 2026 Dünya Üniversiteleri Sıralamasında öğrenme ortamının kalitesinin 
değerlendirildiği “Öğretim”, araştırma hacmi, gelir ve itibarın değerlendiril-
diği “Araştırma Ortamı”, yeni bilgi ve fikirleri yaymadaki rolünün değerlendi-
rildiği “Araştırma Kalitesi”, yenilikler ve buluşlarla endüstriye katkı sağlama 
yeteneğinin değerlendirildiği “Endüstri” ve lisans, lisans üstü ve öğretim üyesi 
çekme yeteneğinin değerlendirildiği “Uluslararası Görünüm” olmak üzere 5 
alanın sonuçlarına göre sıralama yaptı.

Üniversitemiz, 115 ülke ve bölgeden 2191 kurumun yer aldığı THE 2026 Dün-
ya Üniversiteleri Sıralamasında “Öğretim”, “Araştırma Ortamı”, “Endüstri” ve 
“Uluslararası Görünüm” kategorilerinde bir önceki yıla göre puanlarını yük-
seltti.

Türkiye’den bu yıl 137 üniversitenin değerlendirmeye alındığı sıralamada ise 
Üniversitemiz 41’inci sıraya yerleşti; sadece devlet üniversiteleri arasında ya-
pılan değerlendirmeye göre ise, 27’nci sırada yer aldı.

ÜNİVERSİTEMİZ
THE 2026 DÜNYA ÜNİVERSİTELERİ 

SIRALAMASINDA PUANINI YÜKSELTTİ

REKTÖRÜMÜZDEN TEBRIK VE TEŞEKKÜR
Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, bu başarıda emeği geçen 

değerli akademisyenlerimizi kutlayarak,
 Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi ailesi adına 

kendilerine teşekkür etti.

İlgili listeye aşağıdaki bağlantıdan ulaşabilirsiniz:

https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings/latest/world-ranking

Türkiye’den bu yıl 137 üniversitenin değerlendirmeye alındığı sıralamada ise Üniversitemiz

 41’inci sıraya yerleşti; sadece devlet üniversiteleri arasında yapılan değerlendirmeye göre ise, 

27’nci sırada yer aldı.
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Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi bünyesinde faaliyet gösteren Nükleer Rad-
yasyon Dedektörleri Uygulama ve Araştırma Merkezi (NÜRDAM), bir kez daha 
Türkiye’nin bilimsel Ar-Ge gücünü kanıtladı.

TÜBİTAK 1512 desteği ile ilk prototipi üretilen, sonrasında TÜBİTAK 1507 des-
teğiyle geliştirilen ve ticarileştirme faaliyetleri sona doğru yaklaşan Yerli ve 
Milli Alev Dedektörü, izleyici hakem gözetiminde ve yönetiminde yapılan son 
testlerde 100 metreyi aşan mesafelerde yüksek hassasiyetle alev tespiti ger-
çekleştirdi. Geliştirilen teknolojinin; orman yangınları, endüstriyel güvenlik, 
savunma sanayii, oteller, enerji tesisleri ve yangın erken uyarı sistemleri gibi 
kritik alanlarda kullanılması hedefleniyor.

Dedektörün Ar-Ge çalışmaları dedektörün buluşçusu NÜRDAM Müdürü Doç. Dr. 
Yalçın Kalkan liderliğinde, İstanbul Üniversitesi Cerrahpaşa’dan Doç. Dr. Arif 
Kösemen ve Prof. Dr. Sadullah Öztürk iş birliğiyle yürütüldü. Geliştirilen sis-
tem, geçtiğimiz günlerde Bolu’da düzenlenen Uluslararası Sensör, Dedektör, 
Malzeme Bilimi ve Teknolojileri Konferansı (SensDeTech’25) kapsamında çalışır 
vaziyette sergilenerek büyük ilgi gördü.

Projede sanayi ortağı olarak yer alan YAFE Teknoloji Ltd., dedektörün sertifi-
kalandırma çalışmalarını sürdürüyor. Şirketin yöneticisi ve Muş Alparslan Üni-
versitesi öğretim üyesi Doç. Dr. Fuat Yetişsin, “Sistemin daha gelişmiş ve çok 
kanallı yeni versiyonlarını üretmek için uluslararası bir proje hazırlığı içeri-
sindeyiz.” diyerek, teknolojinin küresel düzeyde rekabet edecek potansiyele 
sahip olduğunu vurguladı.

Doç. Dr. Yalçın Kalkan, NÜRDAM’ın bu başarıyla Türkiye’nin sensör ve dedektör 
teknolojilerinde dışa bağımlılığını azaltacak önemli bir adım attığını belirterek 
şu değerlendirmede bulundu:

“Bu proje, laboratuvardan ürüne giden yolda yerli mühendisliğin geldiği nok-
tayı gösteriyor. Geliştirilen alev dedektörü hem performans hem de maliyet 
açısından dünyadaki örnekleriyle rekabet edebilecek düzeyde.”

Ticarileşme süreci tamamlandığında, Türkiye’nin ilk yerli, dünyanın ilk gazlı 
fotokatot tabanlı alev dedektörü olarak endüstriyel pazarda yerini alacak de-
dektörün, uluslararası patent süreci de devam ediyor.

YERLİ VE MİLLİ ALEV DEDEKTÖRÜMÜZ
100 METREYİ AŞAN MESAFELERDE 

BAŞARIYLA TEST EDİLDİ PUANINI YÜKSELTTİ
TÜBİTAK 1507 desteğiyle geliştirilen ve ticarileştirme faaliyetleri sona doğru yaklaşan Yerli ve 

Milli Alev Dedektörü, izleyici hakem gözetiminde ve yönetiminde yapılan son testlerde 100 metreyi 

aşan mesafelerde yüksek hassasiyetle alev tespiti gerçekleştirdi.

Geliştirilen teknolojinin; orman yangınları, endüstriyel güvenlik, savunma sanayii, oteller, 
enerji tesisleri ve yangın erken uyarı sistemleri gibi kritik alanlarda kullanılması hedefleniyor.
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Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı’nın da hazır bu-
lunduğu törene; başta Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan olmak üzere YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar ve 
devlet erkânının yanı sıra bakanlar, YÖK üyeleri, kurum 
başkanları, büyükelçiler, rektörler, akademisyenler ve 
öğrenciler katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasının ardından 
törenin açılış konuşmasını yapan YÖK Başkanı Prof. Dr. 
Erol Özvar, 2025-2026 Akademik Yılı’nın akademik ve 
idari personel ile öğrencilerimize ve ülkemize hayırlı 
olmasını diledi.

Yapay zekâ ile ilgili yaptıkları çalışmalar neticesinde 
üniversite adaylarının yeni açılan yapay zekâ tabanlı 

programlara büyük bir teveccüh gösterdiklerini kayde-
den Prof. Dr. Özvar, “2025 yılında bu programların sayısı 
daha da artmış, 100’den fazla devlet ve vakıf üniversi-
temizde yapay zekâ, büyük veri, siber güvenlik ve diji-
tal teknoloji temelli yeni lisans ve ön lisans programları 
öğrenci kabulüne başlamıştır.” dedi.

Özvar, yapay zekâ ve dijital tabanlı programların yanın-
da yeşil dönüşüm odaklı enerji verimliliği, karbon yöne-
tim, doğa koruma ve biyolojik çeşitlilik, tarımda dijital 
teknolojiler odaklı tarımsal robotlar ve hassas tarım, 
sağlıkta dijital alt yapı odaklı uzaktan sağlık hizmetleri 
ve tıbbi veri işleme gibi stratejik alanlarda çok sayıda 
yeni programın da bu yıl ilk kez öğrencilerle buluştuğu-
nu söyledi.

REKTÖR ALİŞARLI
YÖK 2025-2026 AKADEMİK YILI AÇILIŞ 

TÖRENİ’NE KATILDI
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) 2025-2026 Akademik Yılı Açılış Töreni, Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan’ın teşrifiyle Cumhurbaşkanlığı Külliyesi Millet Kongre ve

 Kültür Merkezi’nde gerçekleştirildi.

“Verimsiz staj uygulamalarını, iş yeri temelli mesleki 
eğitime dönüştürmeyi hedefliyoruz.”

Önümüzdeki dönem için en önemli gündem başlıkların-
dan birinin ön lisans ve lisans düzeylerini kapsayacak 
şekilde iş yerinde uygulamalı eğitim modelinin yaygın-
laştırılması olacağını vurgulayan Prof. Dr. Özvar, özetle 
“Bugüne kadar amacına hizmet etmeyen ya da verimsiz 
kalan staj uygulamalarını, iş yeri temelli mesleki eğiti-
me dönüştürmeyi hedefliyoruz. Türkiye Yüz Yılı’nda ül-
kemizin kalkınma hedeflerine ulaşabilmesi, sektörlerin 
ihtiyaç duyduğu vasıflı insan gücüne ulaşabilmesi için 
nitelikli bir mesleki eğitimin hayati önemde olduğuna 
inanıyoruz. Öğrencilerimizin yalnızca sınıfta değil, doğ-
rudan iş hayatının içinde deneyim kazanmalarına imkân 
verecek bu model, onları daha donanımlı, üretken ve 
istihdam odaklı bireyler haline getirecektir. Ayrıca bu 
model üniversite-sektör iş birliğini ciddi ölçüde, hiç ol-
madığı kadar güçlendirecektir.” ifadelerini kullandı.

Bu kapsamda 7 ilde pilot uygulamaların başlayacağını 
duyuran Prof. Dr. Özvar, özetle “Bu illerdeki üniversite-

lerimizin öğrenci kapasitesi, işletmelerin üretim ve is-
tihdam potansiyeli, sektörlerin staj ve uygulamalı eğitim 
imkanları gibi verileri detaylı şekilde ortaya koyacak bir 
envanter çalışması tamamlanmak üzeredir. Bazı prog-
ramlarda teorik yoğunluğun azaltılması ve uygulama bo-
yutunun güçlendirilmesi yönünde somut adımlar atmaya 
başladık. Bu çerçevede, ders yüklerinin öğrencilerimize 
güncellenmiş bilgi ve nitelikli beceriler kazandıracak şe-
kilde yeniden yapılandırılması şu an en önemli gündem 
maddelerimiz arasında bulunmaktadır. Yeni dönemde 
öğrencilerimizin gelişimine katkı sağlamayan ders ve 
kredilerin müfredattan çıkarılması, ders planlarının sa-
deleştirilmesi ve öğrenme süreçlerinin proje, uygulama 
ve araştırma temelli bir hale getirilmesi sağlanacaktır. 
Ayrıca yaz okullarının asli fonksiyonuna geri dönmesini 
ve dileyen öğrencilerin üst sınıflardan ders alacak şekil-
de yeniden düzenlenmesi, bu yıl sağlanacaktır. Böyle-
likle birçok Avrupa ülkesinde olduğu gibi öğrencilerimiz 
için çoğu lisans programını 3 yılda tamamlama imkânı 
doğacak, yükseköğretim sistemimiz hem daha verimli 
hem de uluslararası standartlarla daha uyumlu bir yapı-
ya kavuşturulacaktır.” şeklinde konuştu.

2025-2026 Akademik Yılı Açılış Töreni’ne Üniversitemizden Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı’nın yanı sıra 
Doç. Dr. Hikmet Yağlı Mavil, Dr. Öğr. Üyesi Azize Yasa, Dr. Öğr. Üyesi Ezgi Atalay, Öğr. Gör. Nimet Çelebi, 

Nursena Binar, Başak Çelik, Eren Çevirici, Mohammed A.H. İsmail ve Adham B.A. Kehail, katıldı.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan: “İlhamını geçmişten alan 
parlak bir geleceği inşa etmek, Türkiye’nin yükseköğ-
retimde ulaştığı seviyeyi yukarılara çıkarmak için ka-
rarlı bir şekilde çalışıyoruz.”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ise yaptığı konuş-
mada, köklü bir mazinin, büyük bir medeniyetin, alim, 
arif ve eğitim kurumlarımızla çok zengin bir müktese-
batın varisleri olduğumuza dikkati çekerek, özetle “İl-
hamını geçmişten alan parlak bir geleceği inşa etmek, 
Türkiye’nin yükseköğretimde ulaştığı seviyeyi yukarılara 
çıkarmak için kararlı bir şekilde çalışıyoruz. Teknik ve 
fiziki alt yapıdan eğitim kadrosuna, müfredattan yurt 
ve barınma imkanlarına kadar her alanda yepyeni bir 
vizyonla hareket ediyoruz. Nereden nereye geldiğimi-
zi görebilmek adına çok kısa bir şekilde bazı rakamları 
sizlerle paylaşmak istiyorum. 2002’de yükseköğretime 
ayrılan bütçe yalnızca 2,5 milyar liraydı; bugün yükse-
köğretim bütçemiz tam 488,5 milyar liraya ulaştı. 23 yıl 
önce üniversite sayımız 76’ydı. Bugün 81 ilimizin tama-
mında 79’u vakıf, 129’u devlet üniversitesi olmak üzere 
208 yükseköğretim kurumumuz var.” değerlendirmesin-
de bulundu.

2025-2026 Akademik Yılı Açılış Töreni’ne Üniversitemiz-
den Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı’nın yanı sıra 
Doç. Dr. Hikmet Yağlı Mavil, Dr. Öğr. Üyesi Azize Yasa, Dr. 
Öğr. Üyesi Ezgi Atalay, Öğr. Gör. Nimet Çelebi, Nursena 
Binar, Başak Çelik, Eren Çevirici, Mohammed A.H. İsmail 
ve Adham B.A. Kehail, katıldı.

Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesinde (BEÜN) 2025–
2026 Akademik Yılı Açılış Töreni, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi 29. Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop’un teşrifle-
riyle gerçekleştirildi.

Farabi Kampüsü Sezai Karakoç Kültür Merkezinde düzen-
lenen törene; TBMM 29. Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop, 
Zonguldak Valisi Osman Hacıbektaşoğlu, Cumhurbaşkanı 
Başdanışmanı Saadet Oruç, AK Parti Zonguldak Milletve-
kili Ahmet Çolakoğlu, Garnizon Komutanı Personel Bin-
başı Ayhan Kafalı, Cumhuriyet Başsavcısı Gökhan Kapa-
ğan, Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Alişarlı, Bartın Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Ahmet Akkaya ve çok sayıda davetli katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın ardından BEÜN Dildâde 
Türk Müziği Topluluğu ile Devlet Konservatuvarı akade-
misyenleri tarafından gerçekleştirilen müzik dinletisi bü-
yük beğeni topladı.

Programda Türkiye Büyük Millet Meclisi 29. Başkanı Prof. 
Dr. Mustafa Şentop, “Hukuk ve Hayat” başlıklı açılış der-
sini gerçekleştirdi.

Tören toplu fotoğraf çekiminin ardından sona erdi.

REKTÖRÜMÜZ PROF. DR. MUSTAFA ALİŞARLI
BEÜN 2025-2026 AKADEMİK YILI AÇILIŞ 

TÖRENİ’NE KATILDI
Zonguldak Bülent Ecevit Üniversitesinde (BEÜN) 2025–2026 Akademik Yılı Açılış Töreni, 

Türkiye Büyük Millet Meclisi 29. Başkanı Prof. Dr. Mustafa Şentop’un 

teşrifleriyle gerçekleştirildi.



14 E K İ M  2 0 2 5 - S AY I  24
BAİBÜ BÜLTEN 15E K İ M  2 0 2 5 - S AY I  24

BAİBÜ BÜLTEN

HABERLER   I  EKİM 2025  I    SAYI 24 HABERLER   I  EKİM 2025  I    SAYI 24

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın onur konu-
ğu olarak teşrif ettiği açılışa; Düzce Valisi Selçuk Aslan, 
Düzce Milletvekili Ayşe Keşir, Düzce Belediye Başkanı Dr. 
Faruk Özlü, Düzce Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Nedim 
Sözbir, Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Alişarlı, Düzce Üniversitesi Kurucu Rektörü 
Prof. Dr. Funda Sivrikaya Şerifoğlu, il protokol üyeleri, 
akademik-idari personel ve öğrenciler katıldı.

Düzce Üniversitesi Rektörü Sözbir tarafından Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’a, ülkemizin dış ilişkiler, 
ekonomi, planlama ve yönetim alanlarında gerçekleştir-
diği üstün hizmetleri nedeniyle Fahri Profesörlük Belgesi 
tevdi edildi.

REKTÖR ALİŞARLI
DÜZCE ÜNIVERSİTESİ 2025-2026 

AKADEMİK YILI AÇILIŞ TÖRENİ’NE KATILDI
Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Düzce Üniversitesi’nin 2025-2026 

Akademik Yılı Açılış Töreni’ne katıldı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın onur konuğu olarak teşrif ettiği D
üzce Üniversitesi’nin 2025-2026 Akademik Yılı Açılış Töreni’ne  Üniversitemiz Rektörü

 Prof. Dr. Mustafa Alişarlı katıldı.
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Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği dört 

gün sürecek olan Festival Üniversitemiz Gölköy Kam-

püsünde yapıldı.

Etkinliğin açılışına Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 

Mustafa Alişarlı, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Aydın 

Him ve Prof. Dr. Coşkun Karaca, dekanlar, Bolu il 

protokolü ve akademik-idari personel ile öğrenciler 

katıldı. Etkinlik protokol yolunun başından başlayan 

protokol yürüyüşüyle başlarken mehteran takımı yü-

rüyüşe öncülük etti. Yürüyüşün sonunda Türk Halk 

Oyunları ve Türk Halk Müziği Topluluğu tarafından 

folklor gösterisi yapıldı.

Etkinliğin açılışında söz alan Üniversitemiz Rektö-

rü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı katılımcıları selamlayıp 

festivalin öğrencilerin isteği doğrultusunda düzen-

lendiğini ifade etti. Festivalde yer alan etkinlikle-

rin yalnızca eğlenmeye yönelik değil aynı zamanda 

öğrenmeye yönelik olduğunu dile getiren Alişarlı, 

festival programına dair bilgi verdi. Cumartesi günü 

festival alanında düzenlenecek olan pikniğe tüm öğ-

rencileri, akademik ve idari personeli aileleriyle bir-

likte davet eden Alişarlı, festivalin düzenlenmesinde 

emeği olanlara teşekkür etti.
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Alişarlı’nın sözlerini noktalamasının ardından meh-

teran takımı gösteri yaptı. Mehteran takımının gös-

terisi katılımcılar tarafından yoğun ilgi görürken 

gösteri sonrası etkinliğin açılışına katılan protokol 

üyeleri festival kapsamında kurulan stantları gezdi.

Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği üç gün 

sürecek olan festivalde çeşitli yarışmalar, atölyeler, 

konserler, gösteriler ve sportif faaliyetler yapılacak. 
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Öğrenciler, atölye çalışmaları ve spor 
etkinliklerine katıldı

Festivalin ilk günü; sanat atölyelerindeki uygulama-

lara katılan öğrenciler, hayal gücü ve yaratıcılıklarını 

geliştirme fırsatı yakaladı. Özgün kitap ayracı tasarım 

atölyesi, festival anısı bir resim çiz, kolay ebru ve ge-

leneksel ebru atölyeleri, elde seramik şekillendirme, 

atık malzemelerle baskı magnet yapımı, özgün baskı 

resim atölyesi ve ritim atölyesi, gençlerin kişisel ve 

sosyal becerilerini geliştirmelerine katkı sundu.

Nabız kontrollü ip atlama, nefes yarışı, denge egzersi-

zi, 3 metrede sağlığını keşfet, çeviklik merdiveni, atla 

ilk temas ve rekreatif spor etkinlikleri gerçekleştirildi. 

Gençlerin fiziksel ve zihinsel gelişimini destekleyen bu 

etkinlikler ve yarışmalar büyük ilgi gördü.

Festivalin ilk günü ayrıca, Erasmus Günleri kapsamın-

da Erasmus standı ve öğrenci topluluklarının stantla-

rı açıldı. Öğrencilere Türk mutfağının en sevilen hızlı 

lezzetlerinin yanı sıra yöresel yemeklerden oluşan ik-

ramlarda da bulunuldu.

Gençleri eğlenceli ve öğretici bilim, sanat ve spor et-

kinliklerinde buluşturan Kampüs Karşılama Festivali, iki 

gün sürecek renkli ve dopdolu içeriğiyle öğrencilerimize 

‘Merhaba’ dedi. Rektörlüğümüz öncülüğünde düzenle-

nen gençlik festivalinde, konserler ve dinletiler, sportif 

aktiviteler, açık hava etkinlikleri ve bilim-sanat faaliyet-

leri gerçekleştiriliyor. 13 ve 14 Ekim 2025 tarihlerinde 

Eğitim Fakültesi, Güzel Sanatlar Fakültesi ve Spor Bilim-

leri Fakültesi’nin katkısıyla düzenlenen festivalin ilk gün 

etkinliklerine gençlerin ilgisi büyük oldu. Açılış progra-

mının ardından gençler, Gölköy yerleşkesindeki   öğren-

ci topluluğu stantlarında, açık ve kapalı atölye ve oyun 

alanlarında düzenlenen etkinliklere katılarak, gönülle-

rince eğlendi.
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Rektörlüğümüzün düzenlediği Kampüs Karşılama Festi-

vali’nin ikinci ve son günü etkinlikleri yapıldı. Gün boyu 

süren etkinliklerde, atölye uygulamaları, spor aktivite-

leri, açık hava oyunları, tiyatro gösterileri ve konserler 

düzenlendi. Eğitim Fakültesi, Güzel Sanatlar Fakültesi 

ve Spor Bilimleri Fakültesi’nin desteğiyle gerçekleştiri-

len eğlenceli ve öğretici etkinlikler, öğrencilerden büyük 

ilgi gördü ve tam puan aldı.

Etkinlikler kapsamında, Erasmus Öğrenci Hareketlilikleri 

hakkında bilgilendirme toplantısı yapıldı; toplantıda öğ-

rencilerin, yurt dışındaki bir üniversitede belirli bir süre 

eğitim almasını ya da staj yapmasını sağlayan ve Avru-

pa Birliği tarafından desteklenen Erasmus+ programının 

ayrıntıları hakkında bilgi verildi. Gençlerin, yabancı dil 

becerilerini geliştirmelerine ve farklı kültürleri tanıma-

larına fırsat sağlayan programın, kişisel ve akademik 

gelişime katkısı vurgulandı. Öğrenim Hareketliliği, Staj 

Hareketliliği gibi öğrenci değişim programları tanıtıldı.

İkinci etkinlikte ise, Erasmus+ programı kapsamında yurt 

dışındaki bir üniversitede eğitim ya da staj imkanından 

faydalanan öğrencilerimiz, Erasmus deneyimlerini öğ-

rencilerle paylaştı.
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Programa; Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, Bolu Milletve-
kili Türker Ateş, Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı 
ve Düzce Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Nedim Sözbir, 
Üniversitemiz Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Samettin 

Gündüz, Prof. Dr. Aydın Him ve Prof. Dr. Coşkun Karaca, 
Genel Sekreter İhsan Ağcan, Bolu Müftüsü Hüseyin De-
mirtaş, ilçe belediye başkanları, akademik-idari perso-
nel, il müdürleri, öğrenciler ve vatandaşlar katıldı.

Üniversitemiz Rektörlüğü ve Bolu Valiliği öncülüğünde, Bolu Halk Kültürünü Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (BAMER) koordinasyonunda 2018 yılından günümüze 

Bolu’nun 8 ilçesinin ayrı ayrı ele alındığı ilçe sempozyumları dizisinin final halkası olan 
“Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu” açılış programıyla başladı.

Sempozyumları dizisinin final halkası olan “Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü 
Sempozyumu” açılış töreninde protokol üyeleri ve katılımcılar 

ilçe standları ve sergileri gezdi.
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Sempozyumları dizisinin final halkası olan “Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü 
Sempozyumu” açılış töreninde protokol üyeleri ve katılımcılar 

ilçe standları ve sergileri gezdi.

Sempozyumları dizisinin final halkası olan “Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü 
Sempozyumu” açılış töreninde protokol üyeleri ve katılımcılar 

ilçe standları ve sergileri gezdi.
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REKTÖR ALIŞARLI
“Kültürel mirasımız, 

günlük hayatın içinde yaşatılmalıdır.”
Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı ise yaptığı konuşmada, kültürel 

mirasın önemine vurgu yaparak, bunların sadece geçmişin izle-
ri değil bir milletin hafızası olduğunu söyledi. Günümüzde 

küreselleşmenin etkisiyle yerel değerlerin giderek geri 
plana atıldığını ve unutulmaya yüz tuttuğunu kay-

deden Rektör Alişarlı, özetle “Kültürel yozlaş-
ma özetle genç kuşakların kendi kültürel 

köklerinden kopmasına neden olabil-
mektedir. Bu noktada hepimizi bü-
yük bir sorumluluk ve ödev düşü-
yor. Kültürel mirasımızı korumak 
ve gelecek nesillere aktarmak. Bu 
aktarım sadece müzelerde sergi-
lenen eserlerle ya da akademik 
çalışmalarla kalmamalı. Kültürel 
miras yaşamın bir parçası olarak 
çocuklarımıza öğretilmeli, gün-
lük hayatın içinde yaşatılmalıdır. 
Büyüklerimizin anlattığı masallar 
dinlenmeli, yerel kıyafetler giyil-
meli, yöresel yemek tarifleri pi-
şirilmeli, unutulmaya yüz tutmuş 
halk ezgileri tekrar söylenmeli-
dir.” dedi.

Rektör Alişarlı, 2018 yılından 
bu yana gerçekleştirilen 8 
ilçe sempozyumu ve Bolu 
sempozyumu hakkında bilgi 
verdi

Bolu ve ilçelerinin tarihi ve kül-
türel önemini Göynük’ten Gere-
de’ye ilçe ilçe örneklerle anla-
tan Rektör Alişarlı, “Bolu’nun bu 
zengin halk kültürü, ancak biz-
lerin gayreti ile gelecek nesille-
re taşınabilir. Unutmayalım, bir 
halk, kültürü ile yaşar; kültürü-
nü yitiren toplum kimliğini de 
yitirir. 

BAMER öncülüğünde bizler de 2018 yılında Bolumuzu ve 
ilçelerimizi bir perspektifle akademik bir zeminde araş-
tırmaya başladık. Bu serüvenin ilk adresi Seben’di. 123 
araştırmacının katılımıyla ilçemizi tüm yönleriyle ele 
aldık. Aynı yıl ikinci adresimiz Mudurnu’ydu. 310 araştır-
macının katkı sağladığı sempozyumda Mudurnu’yu tüm 
yönleriyle akademik bir zeminde araştırdık. 2019 yılın-
da üçüncü durağımız Kıbrıscık oldu. 220 araştırmacının 
katkı sağladığı sempozyumda, kültürel miras unsurları, 
sosyal ve ekonomik yapı, tarihsel ve doğal tüm unsurlar 
araştırıldı. 2022 yılında sempozyumlarımıza Göynük il-
çemizle devam ettik. 420 araştırmacının katkı sağladığı 
sempozyumunda, bir açık hava müzesi olan ilçemizi de 
tüm yönleriyle değerlendirdik. 2023 yılında 482 araş-
tırmacının katkı sağladığı Gerede sempozyumunu ger-
çekleştirdik. Sempozyumda Gerede’nin ekonomisinden 
sanayisine, halk kültüründen sosyoekonomik yapısına 
kadar tüm unsurları ele aldık. 2024 yılında Dörtdivan ve 
Yeniçağa ilçelerimizi toplam 4 günlük sempozyumlarda 

ele aldık; bu sempozyumlara 624 araştırmacı değerli 
katkılar sağladı. Bu yıl Nisan ayında son durağımız, aşçı-
lar diyarı Mengen’di. 532 araştırmacının katkı sağladığı 
sempozyum, Mengen’in toplumsal, kültürel, ekonomik 
ve tarihsel tüm yönleri ile ele alma imkânı verdi. Bu 
sempozyumlar serisinde, 8 ilçemiz için ulusal ve ulusla-
rarası 2711 araştırmacının 637 bildiri ile katkı sağladığını 
görüyoruz. Bu bildirilerin yanı sıra sempozyumlarda ger-
çekleştirilen konserler, sergiler, defileler, atölyeler ve 
çalıştaylar da ilçemizin halk kültürüne önemli bir pence-
re açtı.” değerlendirmesinde bulundu.

“Tüm sempozyumların altın halkasını 
gerçekleştiriyoruz.”

Rektör Alişarlı, emeği geçenlere teşekkür etti; sempoz-
yumların altın halkası olarak nitelendirdiği Bolu Araştır-
maları ve Halk Kültürü Sempozyumu hakkında bilgi vere-
rek, konuşmasını tamamladı.

“Bu sempozyumlar serisinde, 8 ilçemiz için ulusal ve uluslararası 
2711 araştırmacının 637 bildiri ile katkı sağladığını görüyoruz. Bu 
bildirilerin yanı sıra sempozyumlarda gerçekleştirilen konserler, 
sergiler, defileler, atölyeler ve çalıştaylar da ilçemizin halk kültürüne 
önemli bir pencere açtı.”
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Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasının ardından 
programın açılış konuşmasını yapan BAMER Müdürü Dr. 
Öğr. Üyesi Azize Aktaş Yasa, bu sempozyumun, yıllardır 
büyük bir emek ve özveriyle sürdürülen akademik bir 
yolculuğun en önemli, en anlamlı durağı ve büyük finali 
olduğunu vurguladı. 2018 yılından bu yana sürdürülen ve 
Bolu’nun 8 ilçesinin ayrı ayrı ele alındığı sempozyum-
lar hakkında bilgi veren Yasa, “BAMER olarak Sayın Rek-
törümüzün de isteğiyle yıllar önce bir proje başlattık. 
Hayalimiz, ilimizin her bir ilçesini akademik bir titiz-
likle anlamak, anlatmak ve kayıt altına almaktı. Bu ha-
yal doğrultusunda Bolu’nun her bir ilçesini müstakil bir 
değer olarak ele alan sempozyumlar serisini başlattık.” 
dedi.

“Sempozyumda, Bolu’nun hafızası konuşulacak.”

Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu’nun içe-
riği hakkında bilgi veren Dr. Öğr. Üyesi Yasa, sempozyum 
kapsamında Bolu’nun hafızasının konuşulacağına vurgu 
yaparak, özetle şunları söyledi:

“Antik Bithynion’un gizemli kalıntılarından Bizans izleri-
ne, Osmanlı’nın idari yapısından Millî Mücadele’nin kah-
ramanlık dolu anılarına, Osmanlı’da kayıt ve hafızadan 
Cumhuriyet döneminin Bolulu aydınlarına uzanan geniş 
bir tarih yelpazesi bizleri bekliyor. Arkeoloji, tarih, sa-
nat tarihi ve coğrafya gibi disiplinler şehrimizin geçmi-
şine ışık tutacak. Ancak bu sempozyum sadece geçmişin 
tozlu sayfalarını aralamakla kalmayacak, aynı zamanda 
Bolu’yu yaşayan bir şehir olarak ele alacak. Köroğlu’nun 
cesareti ve adaletini yansıtan destanlarımızı, yaylala-

rımızda yankılanan ve ruhumuzu dinlendiren türküleri-
mizi, Divan-ı Lügat-it Türk’ten günümüze ulaşan çocuk 
oyunlarımızı, manilerimizi, geleneklerimizi ve ritüel-
lerimizi halk bilimcilerimizden dinleyeceğiz. Bolu’nun 
somut olmayan kültürel mirasını, bu toprakların ruhunu 
ve kimliğini oluşturan değerleri yeniden hatırlayacağız. 
Şehrimizin bugünkü dinamiklerini ve geleceğini de göz 
ardı etmedik. Tarım ve hayvancılık potansiyelimizden 
turizm stratejilerimize, geleneksel el sanatlarımızın 
modern tasarıma uyarlanmasından çevre sorunlarına 
kadar Bolu’nun ekonomik ve sosyal geleceğini şekillen-
direcek konular uzmanları tarafından tartışılacak. Spor, 
sağlık ve turizm gibi spesifik alanlarda düzenlenecek ça-
lıştaylarımız, bu alanların uzmanlarını bir araya getire-
cek. Gülezler Konağı ve Bolu Müzesi’ndeki sergilerde, 
şehrimizin sanatsal ruhunu ve estetik birikimini misafir-
lerimizin beğenisine sunarak, akademik dünya ile somut 
kültürel mirasımız arasında güçlü bir köprü kuracağız.” 
şeklinde konuştu.

“Başta İzzet Baysal olmak üzere değerli 
hayırseverlerimizi özel oturumlarda ele almayı 
vefa borcu bildik.”

Bolu’yu Bolu yapan eşsiz dayanışma ruhunu ve hayırda 
yarışma geleneğini de unutmadıklarını kaydeden Dr. Öğr. 
Üyesi Yasa, “Bu şehrin her bir taşında emeği olan isimsiz 
kahramanlardan İzzet Baysal gibi sembol isimlere uza-
nan değerli hayırseverlerimizi ve şehrimizin sosyal do-
kusunu güçlendiren sivil toplum kuruluşlarımızı da özel 
oturumlarda ele almayı bir vefa borcu bildik.” dedi.

Vali Aydın: “Uzun soluklu bu kıymetli çalışmanın 
başarıyla tamamlanmasının haklı gururuna hep 
birlikte şahitlik ediyoruz.”

Bolu Valisi Abdulaziz Aydın ise yaptığı konuşmada, 2018 
yılında başlatılan ve Bolu’nun tüm ilçelerinde tek tek 
hayata geçirilen araştırmalar ve halk kültürü sempoz-
yumlarının birikimi, hafızası ve özünün, bugün tek bir 
çatı altında buluşturulduğunu belirterek, “Bu çalışmalar 
yalnızca akademik bir birikim oluşturmakla kalmamış, 
aynı zamanda Bolu’nun kimliğini oluşturan unsurları ge-
leceğe taşımak adına kıymetli bir kültür mirası seferber-
liğine dönüşmüştür. İlimizin tarihini arşivlerden çıkarıp 
yeniden seslendiren, insanını, hikayelerini, türkülerini, 
yemeklerini, kıyafetlerini yani ruhundaki özü kayda ge-
çiren bir hafızanın inşasına vesile olmuştur.” diye konuştu.

Vali Aydın, özetle “Biz bu çalışmalarda sadece bir şehrin 
geçmişine bakmadık. Aynı zamanda bir milletin kökle-
rine, bir toplumun kimliğine de tanıklık ettik. Bu sem-
pozyumlar sayesinde Bolu’nun ahilik kültürü, somut 
ve somut olmayan kültürel mirası, yöresel kıyafetleri, 
lezzetleri, türküleri ve ezgileri, belki de zamanın tozu 
altında kalmış, unutulmuş değerleri yeniden hatırlandı. 
Bugün ise, geçmişle gelecek arasındaki köprüyü kuran 
bir iradenin, bir kültür bilincini, bir şehir sadakatini or-
taya koyduğu uzun soluklu bu kıymetli çalışmanın başa-
rıyla tamamlanmasının haklı gururuna hep birlikte şahit-
lik ediyoruz.” değerlendirmesinde bulundu.

Prof. Dr. Yenişehirlioğlu: “Kubbe çapının 
büyüklüğü ve mukarnas bezemelerin zenginliği, 
müthiş yenilikler olarak karşımıza çıkıyor.”

Konuşmaların ardından sempozyumun davetli konuşma-
cılarından Vehbi Koç Ankara Araştırmaları Uygulama ve 
Araştırma Merkezi (VEKAM) Direktörü ve Koç Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Filiz Yenişehirlioğlu “Erken Os-
manlı Döneminde Bolu ve Çevresinde Yerleşim ve Mimari” 
konulu sunum gerçekleştirdi. Bolu ve çevresini Osmanlı 
tarihi coğrafyası kapsamında ele alan Prof. Dr. Yenişehir-
lioğlu, ortak görsel kültürün önemini vurguladığı konuş-
masında özetle, “Erken Osmanlı döneminde en çok görü-
len yapı tipinin cami ve hamam olduğunu görüyoruz. Bu 
bölgede ilginç olan, görülmeyen bir yapı tipi var. Erken 
Osmanlı’da çok zengin gördüğümüz İznik’te, İzmit’te, 
İstanbul’da ve Balkanlar’da ve Anadolu’nun Osmanlı ta-
rafından yeni alınmış bölgelerinde, bunlarda çok işlevli 
yapılar dediğimiz zaviyeler veya terminolojide ters t tipi 
olarak tanımlanan yapılar görüyoruz. Bunlar genellikle bir 
şeyh için yaptırılıyor. Bulundukları bölgenin Müslümanlaş-
masını ve Türkleşmesini sağlıyorlar. Bu yapı tipi, bu böl-
gede çok az. Var olan nüfus mu çok azdı, zaten çoğunluk 
Türk ve Müslüman mıydı, bu tip yapıya ihtiyaç olmadı? 
Bunun gibi sorular zaman içinde aydınlanacaktır. Malzeme 
ve teknik, taş ve moloz taş kullanılıyor. Yüksek kasnak Bi-
zans mimarisinden geliyor ve taşların kesimi gönye burun 
kesimi olarak karşımıza çıkıyor. Tabii müthiş bir yenilik 
var: Kubbe çapının büyüklüğü ve mukarnas bezemelerin 
zenginliği.” değerlendirmelerinde bulundu.
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Sunumun ardından Prof. Dr. Filiz Yenişehirlioğlu’na te-
şekkür plaketi, Bolu Valisi Abdulaziz Aydın tarafından 
verildi.

Sempozyum kapsamı

Sempozyumların Türkiye’nin dört bir yanından farklı bil-
gi birikimlerini bir araya getiren büyük bir kültürel ve 
bilimsel platform olduğuna dikkati çeken Yasa, özetle 
“Sempozyum boyunca 60 oturumda 283 bildiri sunumu 
yapılacak, ayrıca sempozyum çerçevesinde 4 çalıştay, 2 
söyleşi, 2 panel gerçekleştirilecektir. Bu sempozyumu-
muz, 11 sergi ve 15 atölye çalışmasıyla renklenecek ve 
çeşitlenecektir. Sempozyumumuzun bir başka gurur ve-
rici yanı da yaygın ve çeşitli katılımdır. Bolu Abant İzzet 
Baysal Üniversitesi tüm fakülte ve birimleriyle 90’a ya-
kın akademisyen ve lisans üstü öğrencisiyle sempozyu-
mun merkezinde yer alırken, Düzce, Karabük, Sakarya 
Üniversitesi gibi bölge üniversitelerinin yanı sıra Ankara, 
İstanbul, İzmir, Muğla, Aksaray, Yozgat, Ordu, Bingöl ve 
diğer illerden toplam 37 farklı üniversiteden akademis-
yen ve araştırmacı sempozyumumuza katkı sunmakta-
dır.” diye konuştu.

Sempozyumun düzenlenmesinde büyük emekleri olan 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Samettin Gündüz ve Dr. Öğr. 
Üyesi Azize Aktaş Yasa’ya teşekkür plaketleri, Rektörü-
müz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı ve Düzce Üniversitesi Rek-
törü Prof. Dr. Nedim Sözbir tarafından verildi.

Törenden notlar

Halk Müziği Topluluğu tarafından icra edilen Bolu türkü-
leri dinletisi, büyük beğeni topladı. Ekibe teşekkür bel-
geleri, Dörtdivan Belediye Başkanı Hamza Efe tarafından 
verildi.

“Gelenekten Geleceği BAMER” filmi gösterildi

Bolu’nun sahip olduğu köklü halk kültürünü bilimsel te-
mellerle araştırmak, belgelemek ve bu değerleri ulusal 
ve uluslararası düzeyde tanıtmak vizyonu ile faaliyetler 
gerçekleştiren BAMER için hazırlanan “Gelenekten Ge-
leceğe BAMER” tanıtım filmi gösterildi. Filmde; Dr. Öğr. 
Üyesi Azize Aktaş Yasa, özetle “Bu yolculuk akademik 
yönünün yanı sıra halk kültürünü sahiplenme ve gele-
ceğe taşımaya yönelik bir çaba olmuştur. Sempozyum-
larımızın amacı, BAMER öncülüğünde üniversite, kamu, 
yerel yönetimler, sektör ve sivil toplum örgütlerinin iş 
birliğini sağlamak, yapılacak sempozyumlarda sunulan 
bildirilerin ve yapılacak atölye çalışmalarının kayıt al-
tına alınması ile her bir ilçe için bir arşiv oluşturmak, 
üniversite ile halkı buluşturmak, ilimizin ve ilçelerimizin 
sahip olduğu potansiyeli ortaya koymak, kültürel değer-
lerimizi ve doğal zenginliklerimizi halkımıza ve özellikle 
giderek kendi öz kültüründen uzaklaşan, yabancılaşan 
gençlerimize tanıtmak ve sevdirmektir. Bunların korun-
ması, yaşatılması ve gelecek kuşaklara aktarılması konu-
sunda hassasiyeti artırmaktır. 
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Üniversitemizin Bolu ve ilçeleri hakkında yaptığı araştır-
maların sonuçlarını ilim aleminin istifadesine sunmak-
tır.” ifadelerini kullandı.

Filmin hazırlanmasında emekleri olan Üniversitemiz 
İletişim Atölyesi ekibi adına Öğr. Gör. Bahar Akbulak ve 
öğrencimiz Racem Abed’e teşekkür belgeleri, Göynük 
Belediye Başkanı Ali Oral tarafından verildi.

Şed Kuşanma Töreni canlandırıldı

Ahilik geleneğinde çıraklık ve kalfalığın ardından ustalı-
ğa geçişi simgeleyen Şed Kuşanma Töreni gerçekleştiril-
di. Mesleki bir yeterlilik kazanımını değil, aynı zamanda 
ahlaki olgunluk, sorumluluk ve topluma hizmet etme 
bilincini temsil eden bu önemli geleneğimizi, Mudurnu 
Müftülüğü’nde görev yapan imamlar başarıyla canlandır-
dı. Teşekkür belgeleri, Mudurnu Belediye Başkanı Doğan 
Onurlu ve Gerede Belediye Başkanı Mustafa Allar tara-
fından verildi.

Halk oyunları gösterisi büyük beğeni topladı

Öğr. Gör. Sıdıka Kilitçi yönetimindeki halk oyunları gös-
terisi büyük beğeni topladı. Kilitçi’ye teşekkür belgesi, 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Samettin Gündüz tarafından 
verildi.

“Bolu’dan Esintiler” defilesi sergilendi

8 ilçenin yerel kıyafetlerinden oluşan Bolu’dan Esintiler 
defilesi sergilendi. Sergi koordinatörleri Dr. Öğr. Üyesi 
Filiz Yıldız ve Öğr. Gör. Zeynep Mühürcüoğlu’na teşekkür 
belgeleri, BAMER Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Azize Aktaş Yasa 
tarafından verildi.

Hatıra fotoğrafları çekildi. Bolu Araştırmaları ve Halk 
Kültürü Sempozyumu’nun açılış programı, yöresel tatlar 
ve fuaye alanında açılan stant ziyaretlerinin ardından 
sona erdi.



36 E K İ M  2 0 2 5 - S AY I  24
BAİBÜ BÜLTEN 37E K İ M  2 0 2 5 - S AY I  24

BAİBÜ BÜLTEN

HABERLER   I  EKİM 2025  I    SAYI 24 HABERLER   I  EKİM 2025  I    SAYI 24

Çalıştayın moderatörlüğünü üstlenen Rektör Prof. Dr. 
Mustafa Alişarlı, üniversitelerin toplumdaki işlevlerine 
değinerek şunları söyledi: “Üniversitelerin bir ülkeye iş-
levsel olarak nasıl katkı sunduğu çoğu zaman bilinmez. 
Genelde öğrencilerin eğitim gördüğü kurumlar olarak bi-
linir. Oysa üniversitelerin bulundukları illere çok yönlü 
katkıları vardır. Hangi ile bir üniversite kurulmuşsa, o ilin 
kalkınmasında üniversiteler ön plana çıkmıştır. Bolu için 
de üniversitemizin kurulması son derece önemlidir. Mer-
hum İzzet Baysal’ı rahmetle anıyorum. Üniversitelerin 
şehir ekonomisine katkısı ortalama 50 milyon dolar civa-
rındadır. Üniversitemiz bir hayırseverler üniversitesidir; 
katkı sağlayan tüm hayırseverleri saygıyla anıyorum.”

İzzet Baysal Vakfı temsilcisi Mustafa Yaman, üniversite-
nin kuruluş sürecine dair önemli bilgiler paylaştı: “Vak-
fımızın kurucusu Merhum İzzet Baysal’ı sevgi ve rah-
metle anıyorum. Bu sempozyumu düzenleyen herkese 
teşekkür ediyorum. Vakıfta çalıştığım dönemde Bolu’ya 
bir üniversite kurulması fikrini gündeme getirdik ve bu 
düşüncemizi Merhum İzzet Baysal’a anlattık. Bolu’nun 
bundan büyük fayda göreceğini ve öğrencilerin gelece-
ğine katkı sağlayacağını söyledik. Hacettepe, Ankara ve 
ODTÜ gibi üniversitelerle temaslarda bulunduk. 1992 
yılında Abant İzzet Baysal Üniversitesi kuruldu. Bugünkü 
durumunu görmek bizleri çok mutlu ediyor.”

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) Rektörlüğünün organize ettiği Bolu 
Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumunun ilk çalıştayı, “Geçmişten Günümüze 

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi: Gelecek Vizyonu ve Üniversitenin Şehre Katkıları” 
başlığıyla Kongre Merkezi Bordo Salonda gerçekleştiri

SEMPOZYUMUNUN İLK ÇALIŞTAYI 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Üniversitenin kuruluş yıllarında görev yapmış olan Prof. 
Dr. Kenan Taş, Üniversitesi’nin Türkiye’deki öncü konu-
muna dikkat çekti: “Bolu Abant İzzet Baysal Üniversi-
tesi, Türkiye’deki ilk vakıf destekli devlet üniversitedir. 
Bu yönüyle örnek bir modeldir. Merhum İzzet Baysal’ı 
yakından tanıma fırsatım oldu. Türkiye’deki ilk internet 
bağlantısını burada kurduk; ardından ODTÜ’de kuruldu. 
Üniversitemizin ‘ibu.edu.tr’ adresini biz oluşturduk ve 
öğrenci işlerini sisteme bağlayan yazılımları geliştirdik. 
Üniversitemizin bu yıl tam akredite edilen üniversiteler 
arasında yer alması da önemli bir kazanımdır. Bu başarı 
için Sayın Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı hocamı-
zı ve Kalite ekibini kutluyorum. Bolu Abant İzzet Baysal 
Üniversitesi Cumhuriyet tarihimizin en önemli projele-
rinden birisidir. Az rastlanacak bir güzel örnektir. Değer-
li büyüğümüz Merhum İzzet Baysal’ ı saygı ve rahmetle 
anıyorum.” dedi.

Üniversitenin Basın ve Yayın Müdürlüğü görevini yürüt-
müş olan Prof. Dr. Selami Özsoy, üniversitenin kuruluş 
felsefesine dikkat çekti: “Burası, vakıf destekli devlet 
üniversitesi olması nedeniyle ayrıcalıklı bir kurumdur. 
Devlet–millet dayanışmasının güzel bir örneğidir. Tari-
himizdeki vakıf medeniyetinin bir izdüşümünü yansıtır. 
Varlığını, insanların sevgisinden ve desteğinden almak-
tadır.” Prof. Dr. Özsoy, ayrıca üniversitenin kuruluşun-

dan bugüne medyada yer alan gelişmeleri içeren özel 
bir sunum gerçekleştirdi. Merhum İzzet Baysal’ı hayırla 
andığını belirterek kendisine Allah’tan rahmet diledi.

Çalıştayın son konuşmacısı Prof. Dr. Samettin Gündüz, 
üniversitenin kentin sosyal dokusu üzerindeki etkilerini 
anlattı: “Üniversitenin kurulmasıyla birlikte Bolu, birçok 
üniversiteye göre daha avantajlı bir başlangıç yapmış-
tır. Bolu, homojen bir toplum yapısına sahip bir ildir. 
Üniversitemiz, ilçelerin toplam nüfusundan daha fazla 
nüfusa sahiptir. Osmanlı arşivlerine baktığımızda Bo-
lu’nun doğurganlık oranının düşük olduğunu, bugün de 
bu durumun devam ettiğini görüyoruz. Ancak üniversi-
teyle birlikte şehre dinamik bir nüfus eklenmiştir. Dep-
rem sonrasında yeni bir dönem başlamış, üniversite ve 
şehir iş birliğiyle sorunlar aşılmıştır. Alışveriş merkezleri, 
kafeler gibi birçok mekân üniversite sayesinde Bolu’ya 
kazandırılmıştır. Üniversite sonrası şehirde iletişim ağla-
rı değişmiş, içe dönük ilişkiler dışa dönük hale gelmiştir. 
Kuruluştan bugüne emeği geçen tüm yöneticilere teşek-
kür ediyorum.”

Katılımcıların yoğun ilgi gösterdiği çalıştayda, üniver-
sitenin geçmişi ve geleceğine dair önemli değerlendir-
meler paylaşıldı. Çalıştay, moderatör ve konuşmacılara 
plaket ve teşekkür belgesi takdimiyle sona erdi.
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Oturumun moderatörlüğünü Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
Samettin Gündüz üstlendi. Çeşitli uygulama ve araştırma 
merkezlerinin müdürleri ile birim yöneticileri, yürüttük-
leri faaliyetleri katılımcılarla paylaştı.

Bağımlılıkla Mücadele Uygulama ve Araştırma Merkezi

İlk olarak söz alan Doç. Dr. Makbule Tokur Kesgin, merke-
zin gerçekleştirdiği çalışmalar hakkında bilgi verdi. Ba-
ğımlılıkla mücadele ve farkındalığın artırılması amacıyla 
çeşitli eğitim programları, ilçe düzeyinde saha faaliyet-
leri, stant çalışmaları ve yürüyüşler düzenlediklerini ifa-
de etti. Kamu kurumlarıyla iş birliği içinde bilgilendirici 
çalışmalar yapıldığını belirten Doç. Dr. Kesgin, “Duman-
sız Üniversite Uygulaması Yönergesi”nin üniversiteye ka-
zandırıldığını vurguladı.

Her Yaş Dostu Üniversite: 60+ Birlikte Öğrenme Programı

Prof. Dr. Nazmiye Yıldırım, “Her Yaş Dostu Üniversite 
60+ Birlikte Öğrenme Programı” ve programın etkilerini 
anlattı. Huzurevlerinde ihtiyaç ve kaynak tespiti yaptık-
larını, programın yaşlılıkta bilgi, beceri ve yeteneklerin 
korunması amacıyla hayata geçirildiğini belirtti. Yıldırım, 
“12 haftalık ilk döneme 45 kişi katıldı ve 38 katılımcı bel-
ge almaya hak kazandı. İkinci dönemi 34 kişi, üçüncü dö-
nemi 59 kişiyle tamamladık. Şu anda 4. dönemdeyiz ve 
58 öğrencimiz bulunuyor.” dedi.

Toplumsal Katkı Temelli İletişim Yaklaşımı

Basın Yayın ve Halkla İlişkiler Birimi Müdürü Mustafa Süs, 
toplumsal katkı bağlamında yürütülen iletişim faaliyetle-
rine ilişkin bir sunum yaptı. Akademik açılışlar, toplumsal 

Üniversitemiz ev sahipliğinde düzenlenen Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü 
Sempozyumu’nun ikinci çalıştayında, üniversitenin toplumsal katkı alanındaki çalışmaları

 ele alındı.

“TOPLUMSAL KATKI VE ÜNİVERSİTENİN ŞEHRE 
YANSIMALARI” BAŞLIKLI OTURUMDA MERKEZLERİN 

FAALİYETLERİ TANITILDI katkı faaliyetleri, tanıtım ve kariyer etkinlikleri, önemli 
gün ve haftalar ile kamu ve sivil toplum kuruluşlarıyla yü-
rütülen iş birliklerinde basının katkılarına değindi ve tüm 
paydaşlara teşekkür etti.

Doç. Dr. Mavil: “Bolu İçin Düşünen, Üreten, Paylaşan 
Bir Merkez”

Doç. Dr. Hikmet Yağlı Mavil, “Bolu İçin Düşünen, Üreten, 
Paylaşan Bir Merkez: Toplumsal Katkı Hikayemiz” başlıklı 
sunumunu gerçekleştirdi. Merkezin aileyi güçlendirmek 
amacıyla eğitimler düzenlediğini, kamu kurumlarıyla iş 
birliği yaptığını belirtti. Çocuk Üniversitesi Projesi ile ço-
cukların yeteneklerini keşfetmeye yardımcı olduklarını, 
Gençlik Üniversitesi Projesi ile gençlerin kariyer planla-
rına destek verdiklerini, Anneler Üniversitesi Projesiyle 
ise aile temalı eğitimlerle annelerin kişisel gelişimlerine 
katkı sunduklarını aktardı.

Kariyer Odaklı Üniversite: Kariyer Merkezi Örneği

Öğr. Gör. Murat Er, “Kariyer Odaklı Üniversite: Kariyer 
Merkezi Örneği” başlıklı sunumunda merkez faaliyetlerini 
paylaştı; “Kariyer fuarlarıyla anılan bir merkeziz. Bugü-
ne kadar çok sayıda etkinlikte yer aldık. Şehrimizde 17 
üniversiteyi ağırladık ve önemli bir vizyon kazandık. 2024 
Kariyer Fuarı’nda yaklaşık 400 etkinlikte, 300’e yakın iş-
letmeyle öğrencilerimizi buluşturduk. Bu bizim için gurur 
verici. Üniversitemizin tanıtım ve tercih günlerinde de 
önemli katkılar sağlıyoruz.” dedi.

 “Köprü Kurmak: Üniversiteden Topluma, Araştırmadan 
Yaşama”

Doç. Dr. Gülizar Şule Tepetaş, toplumsal katkı çalışmaları-
nı bir sorumluluk anlayışıyla yürüttüklerini ifade ederek, 
merkezde gerçekleştirilen projeler hakkında bilgi verdi. 
Çocuklarla birlikte yürütülen etkinliklerle Bolu’ya katkı 
sağlandığını, öğrencilerin toplumsal katkı amacıyla ücret-
siz kurslar ve eğitimler düzenlediğini belirtti. Öğretmen-

lere yönelik eğitimlerin de merkez faaliyetlerinin önemli 
bir parçası olduğunu vurguladı.

Sürekli Eğitim Merkezi Faaliyetleri

Prof. Dr. Yasemin Yıldırım Usta, “Toplumsal Katkıda Sü-
rekli Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezi Faktörü” baş-
lıklı sunumunda merkez faaliyetlerini tanıttı. Birçok kişi-
sel gelişim ve mesleki eğitim programı düzenlediklerini, 
iş sağlığı ve güvenliği eğitimleri verdiklerini, kurumlarla iş 
birliği içinde planlı eğitim programları yürüttüklerini be-
lirtti. “Amacımız nitelikli iş gücü yetiştirmek, verimliliği 
artırmak, ilimizin ekonomik kalkınmasına ve kurumlarımı-
zın marka gücüne katkı sağlamaktır.” dedi.

Sürdürülebilir Dayanışma: BAİBÜ Butik Modeli

Son olarak Doç. Dr. Gamze Doğru Yücetürk, “Sürdürülebi-
lir Dayanışma: BAİBÜ Butik Modeliyle Sosyal Dayanışma” 
başlıklı sunumunu gerçekleştirdi.

İklim değişikliği ve tekstil atığı sorununa dikkat çeken 
Yücetürk; “Dünyada her saniye bir çöp kamyonu dolusu 
kıyafet çöpe atılıyor. Türkiye’de bu rakam yılda 800 bin 
tonu aşıyor. Öğrencilerimizin bir kısmının maddi zorluk 
yaşadığını ve kullanılmayan kıyafetlerin dolaplarda bi-
riktiğini gözlemledik. BAİBÜ Butik Projesiyle hem ihtiyaç 
fazlası kıyafetleri ihtiyaç sahiplerine ulaştırıyor hem de 
kaynakların israf edilmemesini sağlıyoruz.” diye konuştu. 
Bağışçıların getirdiği temiz ve kullanılabilir kıyafetlerin 
öğrenciler tarafından düzenlendiğini belirterek, “Burada 
yardım değil, onurlu bir paylaşım anlayışı vardır.” ifade-
lerini kullandı.

Toplumsal Katkı Çalışmaları Paylaşıldı

İkinci çalıştayda, üniversitenin farklı merkezlerinin yü-
rüttüğü projeler katılımcılara aktarılırken, üniversitenin 
şehirle kurduğu güçlü bağ ve toplumsal katkı vizyonu bir 
kez daha vurgulandı.
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Etkinliğe, Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, BAİBÜ Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Alişarlı, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Samet-
tin Gündüz ve Prof. Dr. Aydın Him’in yanı sıra akademik-i-
dari personel, öğrenciler ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Konser öncesinde, Öğr. Gör. Ümit Öztürk ve Ayşe Kara-
kaya’nın hazırladığı, Köroğlu ve Ayvaz efsanesini yapay 
zeka araçları kullanarak canlandıran ‘Efsaneden Piksele 
24 Kare’ adlı kısa animasyon filmi gösterildi. Film, izleyi-
cilerden yoğun ilgi ve beğeni topladı.

Konserde solist olarak yer alan Doç. Dr. Can Doğan, mer-
hum Emin Aldemir’in derlediği seçkin türküleri seslendir-
di. TRT Sanatçısı Hasan Hüseyin Genç ise bağlamasıyla 
orkestraya eşlik etti.

Konserin sonunda Bolu Valisi Abdulaziz Aydın ve Rektör 
Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Doç. Dr. Can Doğan ve saz eki-
bine teşekkür belgelerini takdim etti.

Fatih Peker moderatörlüğünde gerçekleşen söyleşide; 
Arş. Gör. Savaş Yavuz, yapımcı ve yönetmen Tayfun Öz-
türk, Merkez Valisi İbrahim Şahin ve yönetmen Erol Koçan 
konuşmacı olarak yer aldı.

Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı ve Rektör Yardım-
cımız Prof. Dr. Aydın Him’in de katılımıyla gerçekleşen 
programda, Bolu’da kısa film yarışması düzenlenmesinin 
ve bu yarışmaya ev sahipliği yapılmasının şehir için yara-
tacağı olumlu etkiler üzerinde duruldu.

Şehirde böyle bir etkinlik düzenlenmesinin, Bolu’ya olan 
bakış açısını olumlu yönde etkileyeceği ve yarışmaya 
katılan kişilerin perspektiflerini zenginleştireceği ifade 
edildi.

Söyleşide konuşmacı olarak yer alan Erol Koçan, birçok 
yerde kısa film yarışması düzenlendiğini, üniversitelerin 
bu yarışmalara katılımcı olarak yer aldığını ancak ilk defa 
Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi’nin böyle bir yarış-
maya ev sahipliği yaptığını belirtti. Bu girişimin oldukça 

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) Rektörlüğü’nün organize ettiği Bolu 
Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu kapsamında, Bolulu Türk Halk Müziği Sanatçısı 

merhum Emin Aldemir’i Anma Konseri, Kongre Merkezi Bordo Salon’da gerçekleştirildi.
Bolu Halk Kültürü Sempozyumu kapsamında “Bolu’da Uluslararası Kısa Film Yarışması 

Yapmak” adlı söyleşi düzenlendi.

EMİN ALDEMİR’İ ANMA KONSERİ YAPILDI “BOLU’DA ULUSLARARASI KISA FİLM YARIŞMASI 
YAPMAK” SÖYLEŞİSİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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başarılı olduğunu vurgulayarak Rektörümüz Prof. Dr. Mus-
tafa Alişarlı’ya teşekkürlerini iletti.

Söyleşinin devamında, daha önce kısa film yarışmaların-
da derece almış olan öğrencilerin konuşmaları dinlendi. 
Öğrenciler, bir film yarışmasında derece elde etmenin 
hayatlarına nasıl dokunduğunu anlatarak konuşmalarını 
sürdürdüler.

Program, dinleyicilerin sorularının ardından Rektörümüz 
Prof. Dr. Mustafa Alişarlı ve Rektör Yardımcımız Prof. Dr. 
Aydın Him’in, söyleşiyi gerçekleştiren değerli ekibe katı-
lım belgelerini takdim etmesiyle sona erdi.

Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği Bolu Araştır-
maları ve Halk Kültürü Sempozyumu kapsamında birbi-
rinden değerli konukları ağırlayan Üniversitemiz, bu defa 
ünlü TV Programcısı Serdar Kılıç’ı ağırladı.

Kongre Merkezi Bordo Salonda gerçekleşen etkinliğe Üni-
versitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Rektör Yar-
dımcıları Prof. Dr. Samettin Gündüz ve Prof. Dr. Aydın 
Him, Spor Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ümid Karlı, 
Bolu Gençlik ve Spor İl Müdürü Emrullah Güler ile akade-
misyenler ve öğrenciler katıldı.

Üniversitemiz Öğr. Üyesi Prof. Dr. Hasan Birol Yalçın’ın 
moderatörlük yaptığı etkinlikte TV Programcısı Serdar Kı-
lıç edindiği bilgi birikimini ve tecrübelerini katılımcılarla 
paylaştı. Doğanın önemini vurgulayan Kılıç Bolu’nun tabi-
at örtüsünü çok sevdiğini dile getirdi. Teknolojinin geti-
rilerinin olduğu kadar götürülerinin de olduğunu aktaran 
Kılıç şehirlerin insanı yozlaştırdığını ifade etti.

Kılıç’ın konuşmasını bitirmesinin ardından Üniversitemiz 
Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, TV Programcısı Serdar 
Kılıç’a plaket verdi.

TV PROGRAMCISI SERDAR KILIÇ ÜNİVERSİTEMİZDE
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Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) tarafından 

düzenlenen Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempoz-

yumu, 16–19 Ekim tarihleri arasında gerçekleştiriliyor. 

Sempozyum kapsamında Üniversite Kongre Merkezi fuaye 

alanında açılan sergi, Bolu’nun tarihine, kültürüne ve top-

lumsal belleğine ışık tutuyor.

Sergide; Yeniçağa Halk Eğitim Merkezi’nin Eski Nakliye Fo-

toğrafları, Osmanlının Sessiz Tanıkları: Osmanlı Arşiv Bel-

geleri Sergisi, 1 Şubat 1944 Gerede Depreminin Gazetelere 

Yansıması, Osmanlı ve Cumhuriyet Döneminde Belgelerle 

Gerede, Sempozyumdan Sergiye: Afişten Pula, Puldan Kül-

türe, Kültürün İzinde Seramik Sergisi, Köroğlu ve Ayvaz: 

Efsaneden Piksele, Siyah Beyaz Bolu, Koleksiyonerlerin Ar-

şivinden: Fotoğraflarla Bir Şehrin Geçmişini Tanımak, BA-

MER Fotoğraf Afişinden Seçkiler, Riskli Zamanların Kesinti-

siz Yaşam Senaryoları: Deprem ve Bolu, Kaybolan Evlerin 

İzinde: Bolu’nun Mimari Belleği ve Bengiboz: Anadoludan 

Bir Tanık – Bengüboz’un Objektifinden Mudurnu’da Erken 

Cumhuriyet Dönemi başlıklı bölümler yer alıyor.

Bolu’nun kültürel zenginliğini belgeleyen bu sergi, sem-

pozyum süresince ziyaretçilere açık olacaktır.

BOLU’NUN KÜLTÜREL BELLEĞİ SEMPOZYUM 
SERGİSİNDE BULUŞTU

BOLU ARAŞTIRMALARI VE HALK KÜLTÜRÜ 
SEMPOZYUMU İKİNCİ GÜN ETKİNLİKLERİ 

YAPILDI

Kongre Merkezi Bordo Salonda 09.30-11.00 saatleri ara-
sında moderatörlüğünü Prof. Dr. Mustafa Keskin’in yap-
tığı “Bolu’ya Dair Sosyolojik ve Felsefi Bir Bakış” başlıklı 
panel ve farklı salonlarda eş zamanlı 6 konferans düzen-
lendi; konferans ana başlıkları şunlardır:

-“Kemal Ümmî’den Dâvûd-ı Halvetî’ye: Tasavvufî 
Edebiyat ve Düşünce Gelenekleri”-Oturum Başkanı: 
Prof. Dr. Ahmet Tanyıldız

-“Bolu’nun Tarihinde Toplumsal Düzen ve Güvenlik 
Dinamikleri”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Mehmet Solak

-“Mutfak Kültürü ve Gastronomi Turizmi: Bolu’nun 
Lezzet Mirası”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Alper Kur-
naz

-“Bolu’nun Dijital Temsili: Medya, Kültür ve Kamusal 
İletişim”

-“Söz, Ses ve Bellek: Bolu’nun Kültürel Yansımala-
rı”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Zeki Gürel

-“Kültürel Süreklilik ve Dönüşüm: Gelenek, Zanaat ve 
Modern Yaşam”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Zeynep Kü-
çüktural

Öğleden önceki ikinci oturumlar
Kongre Merkezi Bordo Salonda 11.00-12.30 saatleri ara-
sında oturum başkanlığını Prof. Dr. Celil Bozkurt’un yap-
tığı “Osmanlı Modernleşmesi Sürecinde Bolu Sancağı: 
İdare, İletişim ve Toplumsal Dönüşüm” başlıklı konferans 
ve farklı salonlarda eş zamanlı 6 konferans düzenlendi; 
konferans ana başlıkları şunlardır:

-“Kültürel Mirasın Öğretimi ve Korunmasında Yenilik-
çi Yaklaşımlar”-Oturum Başkanı: Bolu İl Milli Eğitim 
Müdürü Fatih Öncü

-“Çağını Aşan Bir Düzen: Osmanlı’da Kayıt ve Hafı-
za”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Bahattin Gencal

-“Yerel Tatların Kültürel Temsili ve Sürdürülebilirlik 
Bağlamında Gastronomi”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. 
İrfan Yurt
-“Bellek, Medya ve Miras: Bolu’nun Kültürel İzleri”-O-
turum Başkanı: Prof. Dr. Samettin Gündüz

-“Sanat, Bilim ve Bellek: Bolu’nun Entelektüel Portre-
leri”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Recep Tek

-“Yerel Ekonomiden Girişimcilik Ekosistemine: Bo-
lu’nun Ticari Dönüşümü”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. 
Ömer Bozkurt
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Öğleden sonraki oturumlar

Sempozyum kapsamında ikinci gün öğleden sonra Kong-
re Merkezi Bordo Salonda 15.00-16.30 saatleri arasında 
moderatörlüğünü Prof. Dr. Hasan Birol Yalçın’ın yaptığı 
“Bolu’nun Spor Birikimi, Başarıları ve Gelecek Hedefle-
ri” başlıklı spor çalıştayı ve farklı salonlarda eş zamanlı 6 
konferans düzenlendi; konferans ana başlıkları şunlardır:

-“Bolu’nun Doğal Mirası ve Biyoçeşitliliğin Korunma-
sı”- Oturum Başkanı: Prof. Dr. Okan Külköylüoğlu

-“Geçiş Döneminin Tanıkları: Osmanlı’dan Cumhuri-
yet’e Bolu’da Siyaset ve Aydınlar”-Oturum Başkanı: 
Prof. Dr. Fahri Kılıç

-“Doğal Kaynakların Korunması ve Sürdürülebilir Üre-
tim Kültürü”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Hayrettin Ak-
kaya

-“Emek, Gelenek ve Üretim: Bolu’da Zanaatkârlığın İz-
leri”-Oturum Başkanı: Mehmet Hanefi Taştan

-“Merhamet Tamircisi: Bolu’da Ahşap Mimari ve Sa-
natın İzleri”-Oturum Başkanı: Dr. Öğr. Üyesi Düzgün 
Çakırca

-“Kur’an Tilavetinden Dini Musikiye: Bolu’nun Manevi 
Kültür Atlası”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Şaban Kara-
sakal

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) tarafından 
düzenlenen “Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempoz-
yumu” kapsamında, kentin spor potansiyeline ışık tutan 
“Bolu’nun Spor Birikimi: Başarıları ve Gelecek Hedefleri” 
başlıklı bir çalıştay gerçekleştirildi.

Etkinlik Kongre Merkezi Bordo Salon’da yapıldı. Oturum 
başkanlığını Dr. Öğr. Üyesi Tuğba Kocaağa üstlenirken Bolu 
Gençlik ve Spor İl Müdürü Emrullah Güler, Türk Trambolin 
Jimnastik Milli Takım Antrenörü Caner Güzel ve Atıcılık 
Milli Takım Antrenörü Betül Türesin katılımcılar arasında 
yer aldı.

Açılışta Prof. Dr. Sabri Özçakır, “Bolu’da Spor Birikimi ve 
Sporun Tarihi” başlıklı sunumunda, kentin spor tarihine ve 
önemli başarılarına değindi.

Gençlik ve Spor İl Müdürü Emrullah Güler, Bolu’da spo-

ra ve sporcuya verilen desteklerden, kentteki tesisleşme 
çalışmalarından ve gençlerin spora yönlendirilmesi için 
yürütülen projelerden bahsetti.

Çalıştayda Muaythai Dünya Şampiyonu Ceren Bağcı, jim-
nastik sporcusu Sinan Cankurt, Çiğdem Özyaman Özenir, 
Ceren Bağcı ve Olcay Köse başarı hikâyelerini paylaşarak 
genç sporculara ilham verdiler.

Etkinlikte, Bolu’nun spor altyapısı, milli sporcuların elde 
ettiği dereceler ve geleceğe yönelik hedefler ele alındı. 
Kentin spor kültürünün geliştirilmesi ve uluslararası alan-
da daha görünür hale gelmesi için yapılabilecek çalışma-
lar tartışıldı.

Çalıştay, Bolu’nun yalnızca doğal güzellikleriyle değil, 
spordaki başarılarıyla da Türkiye’ye örnek bir kent oldu-
ğunu bir kez daha gösterdi.

“BOLU’NUN SPOR BİRİKİMİ: BAŞARILARI VE 
GELECEK HEDEFLERİ” ÇALIŞTAYI GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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Üniversitemiz Rektörlüğü ve Bolu Valiliği öncülüğünde, 
Bolu Halk Kültürünü Uygulama ve Araştırma Merkezi (BA-
MER) koordinasyonunda düzenlenen Bolu Araştırmaları ve 
Halk Kültürü Sempozyumu bilimsel faaliyetleri arasında 
Kemal Ümmî’den Dâvûd-ı Halvetî’ye Tasavvufî Edebiyat 
ve Düşünce Gelenekleri” başlıklı konferans gerçekleşti-
rildi.

Konferansın moderatörlüğünü de yapan Dicle Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ahmet Tanyıldız “Bolu’da Teşekkül 
Eden Yeni Bir İlim ve Sanat Muhiti: Töreli Fikir Meclisi” 
konulu sunum yaptı. Son dönemde Bolu’da öne çıkan fikir 
ve sanat muhitlerinden birinin Töreli Fikir Meclisi olduğu-
nu vurgulayan Tanyıldız, “Töreli üst unvanıyla tanınmaya 
başlayan bu muhit, kültür-sanat şemsiyesi altında edebi-
yat, sosyoloji, ilahiyat, siyaset bilimi, medya, dijital med-
ya sahasındaki faaliyetleriyle kısa bir zamanda dikkatleri 
üzerine çekmeyi başarmıştır. Töreli muhiti, faaliyetlerine 
henüz başlamış olmasına rağmen teorik zeminin sağlam 
ve uygulama sahasının geniş olması sebebiyle etkili çalış-
malara imza atmaktadır.” diye konuştu.

Fikir aşaması ve gün yüzüne çıkışı

“Töreli fikir meclisini inşa edenler her ne kadar Kayseri, 
Kırklareli gibi farklı merkezlerden gelmiş olsalar da mec-
lisin teşekkül zemini Bolu’dur.” diyen Prof. Dr. Tanyıldız, 
“9 Şubat 2022’de Bolu’da başlayan Töreli Fikir Meclisi fa-
aliyetleri 4’üncü yılını tamamlamak üzeredir. Töreli kav-
ramının fikri zeminini inşa edenler Prof. Dr. Abdülkadir 
Dağlar, Prof. Dr. Ertuğrul Karakuş ve Doç. Dr. Erhan Çap-
raz’dır. Bu fikri zemine katkı veren diğer isimler de Tür-
kiye Yazarlar Birliği Bolu Şube Başkanı Mustafa Süs, BAİBÜ 
Meslek Yüksekokulu Öğretim Üyesi Doç. Dr. Özgür Çark ve 
BAİBÜ İktisadi İdari Bilimler Fakültesi Uluslararası İlişkiler 

Öğretim Üyesi Dr. Nuh Uçgan’dır. Söz konusu şahsiyetler 
halihazırda Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi mensubu 
olarak vazifelerine devam etmektedir. Adı geçen isimle-
rin yanında akademi ve eğitim camiasından birçok kişinin 
söz konusu töreli fikir meclisi faaliyetlerine katkı sunduğu 
görülmektedir. Bu minvalde; Doç. Dr. Selami Alan, Prof. 
Dr. Mehmet Süme, Prof. Dr. Ercan Aktan, Prof. Dr. Yaşar 
Zorlu, Prof. Dr. Selami Özsoy, Doç. Dr. İsmail Taş ve Doç. 
Dr. Emrah Bilgin gibi isimler zikredilebilir.” ifadelerini 
kullandı.

Töreli Fikir Meclisi’nin Bolu’daki faaliyetleri

Töreli fikir meclisi çatısı altındaki camianın Bolu ve civa-
rında çok sayıda kültür ve sanat etkinliklerine imza attı-
ğını kaydeden Prof. Dr. Tanyıldız, özetle “Bu faaliyetler 
zincirinin en dikkat çekeni, 17 Ekim 2025 itibariyle 183 
haftadır devam eden Töreli Fikir Meclisi Sohbetleri’dir. 
Güncel meseleler de dahil olmak üzere ilim, irfan ve sa-
natın her konusuna dair olan bu sohbet halkası, Bolu’nun 
kültürel birikimine katkı yapmaya devam etmektedir. Sü-
rekliliğin sağlanması ve konu yelpazesinin genişliği sebe-
biyle dinleyici kitlesinin zaman içerisinde arttığı gözlen-
miştir.” şeklinde konuştu.

Konferans kapsamında; Prof. Dr. Abdülkadir Dağlar 
“Dâvûd-ı Halvetî’nin Gülşen-i Tevhîd’inde Tasavvufî Söz-
töre”, Prof. Dr. Oğuzhan Şahin “Muteberlik ve Marjinallik 
Arasında Kalmış Bir Sufi: Kemal Ümmî”, Sema Yılmaz ve 
Doç. Dr. Erhan Çapraz “Bolu Halk Kültürü Araştırmalarına 
İz Bırakanlar” ve Dr. Öğr. Üyesi Zeynep Cevahir Altıntaş 
Aydın ve Arş. Gör. Dr. Gülşen Budak “Şefaat ve Ahlak Bağ-
lamında Kemal Ümmî Divanı’nda Hz. Peygamber Tasavvu-
ru” başlıklarında sunum yaptı.

BOLU’DA TEŞEKKÜL EDEN YENİ BİR İLİM VE 
SANAT MUHİTİ: TÖRELİ FİKİR MECLİSİ

“Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu” kapsamında, kentin spor potansiyeline ışık 
tutan “Bolu’nun Spor Birikimi: Başarıları ve Gelecek Hedefleri” başlıklı 

bir çalıştay gerçekleştirildi. 
Çalıştay, Bolu’nun yalnızca doğal güzellikleriyle değil, spordaki başarılarıyla da Türkiye’ye 

örnek bir kent olduğunu bir kez daha gösterdi.
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Üniversitemiz Rektörlüğü ve Bolu Valiliği öncülüğünde, 

Bolu Halk Kültürünü Uygulama ve Araştırma Merkezi (BA-

MER) koordinasyonunda düzenlenen Bolu Araştırmaları ve 

Halk Kültürü Sempozyumu, bilimsel oturumlarının yanı 

sıra atölye çalışmaları ile de dikkat çekici bir etkinlik oldu.

16-19 Ekim 2025 tarihleri arasında gerçekleştirilen sem-

pozyum kapsamındaki atölye uygulamalarına ilgi büyük 

oldu. Atölye çalışmalarında; doğal boyalar ile baskı uygu-

lamaları, Bolu’nun seramik alanındaki kültür belleği, atık 

nesnelerden baskılarla Bolu doğası ve Köroğlu betimle-

meleri, Mengen poğ örtüleri desenleri sürdürülebilir ileri 

dönüşüm, dokuma uygulamaları, Bolu’nun bitki örtüsün-

den ekolojik baskı tasarımı, Mengen aşçı figürünün keçe 

sanatı ile yorumlanması uygulamaları, kadim bir zanaat 

olan Yumrukaya sepet örücülüğü, kedi batmaz yapımı, 

güveçte kuru fasulye ve kabak tatlısı yapımı, Bolu türkü-

leri ile elementer deneyim, basitten zora ritim öğesiyle 

Bolu türküleri ve “Karanfilim Saksılarda Çanakta” türkü-

sü ile merhum Aşık Hüseyin Aköğretmen’den derlenen 

“Soku Sürütmesi” halk oyunları adım analizi ve uygula-

ması yapıldı.

Sempozyum kapsamında yapılan atölye çalışmaları 
şunlardır:
-Doğal Boya Atölyesi-Prof. Dr. Nigâr Merdan ve Arş. 
Gör. Şule Nur Alacatlı (İstanbul Ticaret Üniversitesi), 
Dr. Öğr. Üyesi Filiz Yıldız (Bolu Teknik Bilimler MYO)

-Seramik Atölyesi-Doç. Perihan Şan Aslan, Dr. Öğr. 
Üyesi Şafak Çetin Özkan, Öğr. Gör. Mustafa Ural

-Baskı Resim Atölyesi-Dr. Öğr. Üyesi Melek Şahindo-
kuyucu

-İleri Dönüşüm Atölyesi-Dr. Öğr. Üyesi Sema Hatun 
Türker ve Doç. Dr. Irmak Bayburtlu Çetinsoy (İstan-
bul Ticaret Üniversitesi)

-Dokuma Atölyesi-Dr. Öğr. Üyesi Pakize Kayadibi

-Baskı Tasarım Atölyesi-Bahtınur Öztürk Çelik (An-
kara Olgunlaşma Enstitüsü)

-Keçe Atölyesi-Emine Açıkgöz (Kültür Bakanlığı Sa-
natçısı)

-Sepet Atölyesi-Emine Yıldırım

-Anadolu’dan Tatlar Yemek Atölyesi

-Yöresel Tatlar Yemek Atölyesi-Emine Özdoğan 
(Bolu Gelincik Hanımeli Kadın Kooperatifi)

-Müzik Atölyesi-Prof. Dr. Nesrin Kalyoncu

– Göynük Kabalar Basması Baskı Atölyesi-Mehmet 
Kaya

– Bolu Yöresi Türküleri Atölyesi-Öğr. Gör. Gamze 
Çalık Çetin-Öğretmen İbrahim Çetin

– Baskı Resim Atölyesi-Dr. Öğr. Üyesi Melek Şahindo-
kuyucu

-Halk Oyunları Atölyesi-Orhan Aytar (Bolu Folklor 
Araştırmaları ve Uygulamaları Spor Kulübü Başkanı)

ATÖLYE UYGULAMALARINA BÜYÜK İLGİ
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Üniversitemiz Rektörlüğü ve Bolu Valiliği öncülüğünde, 

BAMER koordinasyonunda düzenlenen Bolu Araştırmaları 

ve Halk Kültürü Sempozyumu kapsamında Bolu Yöresi Tür-

küleri Atölye çalışması gerçekleştirildi.

Kemanda Öğr. Gör. Gamze Çalık Çetin ve bağlamada Öğ-

retmen İbrahim Çetin eğitmenliğinde düzenlenen atölye 

uygulamasında, “Beyaz Giyme Toz Olur”, “Tombalacık 

Halimem” ve “Benden Selam Olsun Bolu Beyine” türkü-

lerinin basitten zora ritim çalışmaları, keman ve bağlama 

eşliğinde yapıldı.

Büyük ilgi gören atölye çalışmasında sevilen Bolu türküle-

ri, üniversite öğrencileri ile buluştu. Geçmişten günümü-

ze uzanan kültür hazinesi   türkülerimizin, kültürümüzü 

anlatan, toplumsal hafızayı yaşatan ve ortak duygularda 

birleştiren özellikleri gençlere tanıtıldı.

Üniversitemiz Rektörlüğü ve Bolu Valiliği öncülüğünde, 

Bolu Halk Kültürünü Uygulama ve Araştırma Merkezi (BA-

MER) koordinasyonunda düzenlenen Bolu Araştırmaları ve 

Halk Kültürü Sempozyumu’nun üçüncü gün etkinlikleri 

gerçekleştirildi.

Kongre Merkezi Bordo Salonda 09.30-11.00 saatleri arasın-

da moderatörlüğünü Prof. Dr. Akif Hakan Kurt’un yaptığı 

“Yenilikçi Tedavi Yöntemleri” konulu çalıştay ve farklı sa-

lonlarda eş zamanlı 6 konferans düzenlendi; konferansla-

rın ana başlıkları şunlardır:

-“Eğitim, Felsefe ve Sivil Katılım: Bolu’da Entelektüel 
Kamusallığın Gelişimi”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Bu-
hara Yücesan

BOLU TÜRKÜLERİ GENÇLERLE BULUŞTU BOLU ARAŞTIRMALARI VE HALK KÜLTÜRÜ 
SEMPOZYUMU ÜÇÜNCÜ GÜN ETKİNLİKLERİ YAPILDI
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-“Merhametin Mimarisi ve Sosyal Hafıza: Osmanlı Bo-
lu’sunda Vakıf Düzeni”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Meh-
met Süme

-“Yerel Değerler, Kültürel Miras ve Dijital Uygulamalar 
Işığında Eğitimde Yenilikçi Yaklaşımlar”-Oturum Başka-
nı: Prof. Dr. Mustafa Büyükata

-“Yerelden Evrensele: Bolu Türkülerinin Tematik ve Sa-
natsal Yorumları”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Erol Aksoy

-“Kırılganlıktan Dirençliliğe: Bolu’da Afet Yönetimi ve 
Yapısal Politikalar”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Sedat Al-
tındaş

-“Mudurnu’nun Tarihi ve Kültürel Mirası: Koruma, Tu-
rizm ve UNESCO Süreci”-Oturum Başkanı: Öğr. Gör. Yu-
suf İnce

Çalıştay ve konferanslar

Kongre Merkezi Bordo Salonda 11.15-12.45 saatleri arasın-

da moderatörlüğünü Doç. Dr. Hakan Tuna’nın yaptığı “Bo-

lu’da Sağlık Turizmi” konulu çalıştay ve farklı salonlarda eş 

zamanlı 6 konferans düzenlendi; konferans ana başlıkları 

şunlardır:

-“Yerel Kalkınmada Sivil Dayanışma Modelleri: Bolu De-

neyimi”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Levent Düzcü

-“Bolu Halk Kültüründe Mitolojik Unsurlar, Ritüeller ve 

Sözlü Hafıza”-Oturum Başkanı: Alparslan Santur

-“Bir Kenti Yeniden Görmek: 19. Yüzyılda Bolu’nun Ha-

ritaları, Fotoğrafları ve Hikayeleri”-Oturum Başkanı: 

Prof. Dr. Namık Açıkgöz

-“Eğitimde Yerellik ve Kültürel Süreklilik: Bolu’nun Pe-

dagojik Mirası”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Kaya Yıldız

-“Depremin Gölgesinde Bir Kent: Bolu’nun Afet Ha-

fızası ve Risk Gerçekliği”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. 

Binali Tercan

-“Bolu Yöresi Tekstil ve El Sanatlarında Yenilikçi ve 

Sürdürülebilir Uygulamalar”-Oturum Başkanı: Prof. 

Dr. Feriha Akpınarlı

Eş zamanlı bir çalıştay ve 6 konferans düzenlendi

Kongre Merkezi Bordo Salonda 13.30-15.00 saatleri ara-

sında moderatörlüğünü Prof. Dr. Asım Saldamlı’nın yap-

tığı “Bolu’nun Kökleri: Arkeoloji, Kentleşme ve Kültürel 

Turizm” konulu çalıştay ve farklı salonlarda eş zamanlı 6 

konferans düzenlendi; konferans ana başlıkları şunlardır:

-“Kadın Girişimciliği, Kooperatifleşme ve Yerel Kal-

kınma: Bolu’da Sürdürülebilir Dayanışma Modelle-

ri”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Oya Eru

-“Tarihsel Ekoloji ve Sosyoekonomik Dönüşüm Bağ-

lamında Bolu’nun Osmanlı Mirası”-Oturum Başkanı: 

Doç. Dr. Abdullah Lüleci

-“Yolların Kesiştiği Şehir: Bolu’da Seyahat, Liderlik 

ve Hatıra”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Cemal Avcı

-“Köroğlu’nun Anlatısal Coğrafyası: Bolu’da Bir Kah-

ramanın İzinde”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Serdar 

Uğurlu

-“Sürdürülebilir Tarımın Bilimsel Yüzü: Bolu’dan Yeni 

Yaklaşımlar”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Ferhad Mu-

radoğlu

-“Türk Resim Sanatında Sanatçı İncelemeleri ve 

Mekân İlişkisi”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Melek Ak-

yürek

Günün son oturumları

Kongre Merkezi Bordo Salonda 15.15-16.45 saatleri ara-

sında moderatörlüğünü Dr. Öğr. Üyesi İsa Bayhan’ın yap-

tığı “Bolu’nun Turizm Stratejileri: Kültürel Kimlik, El 

Sanatları ve Saha Gerçekleri” konulu çalıştay ve farklı 

salonlarda eş zamanlı 6 konferans düzenlendi; konferans 

ana başlıkları şunlardır:

-“Bolu Sofrasının Kültürel Anatomisi: Doğa, Emek ve 

Gelenek”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Sıdıka Dilek Yal-

çın Çelik

-“Osmanlı’dan Cumhuriyet’e Bolu’da Eğitim, Kültür 

ve Sanat”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Cemal Sezer

-“Bolu’da Toplum, Kültür ve Siyaset: 18. Yüzyıldan 

Cumhuriyet’e Yerel Dönüşümler”-Oturum Başkanı: 

Dr. Öğr. Üyesi Talip Can

-“Kurmaca Dünyada Bolu: Edebiyatta Kent, Kimlik ve 

Mekân”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Selami Alan

-“Kanatlı Hayvan Yetiştiriciliği ve Ürün Kalitesinde 

Güncel Yaklaşımlar”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Mus-

tafa Midilli

-“Bolu’da Aşıklık Geleneği ve Halk Edebiyatı Mira-

sı”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Erhan Çapraz
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Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu kapsamında, “Bolu’nun Turizm Stratejileri: 
Kültürel Kimlik, El Sanatları ve Saha Gerçekleri” başlıklı çalıştay gerçekleştirildi. 

Çalıştayda Bolu’nun turizm potansiyeli, kültürel kimliği, el sanatlarının turizme katkısı ve 
saha gerçekleri farklı açılardan ele alındı.
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Kıbrıscık-Dörtdivan yöresinden etkinlikler düzenlendi

Sempozyumun üçüncü gün etkinliklerinin sonunda ak-

şam yemeğinde bir araya gelindi.

Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Rektör Yardımcıları Prof. 

Dr. Samettin Gündüz ve Prof. Dr. Aydın Him, BAMER Mü-

dürü Dr. Öğr. Üyesi Azize Aktaş Yasa, davetli akademisyen 

ve araştırmacılar, akademik-idari personel ve öğrencilerin 

katıldığı yemek sonrasında, Dörtdivan’ın köklü değerlerini 

nostalji temasıyla şiirlerine yansıtan ve şiirlerini yöre ağ-

zıyla okuyan ‘Dörtdivanlı’ mahlaslı şair Fahri Kayaalp’in, 

Dörtdivan ağzıyla okuduğu şiirleri büyük beğeni topladı. 

Eğitmenliğini Orhan Aytar’ın yaptığı Kıbrıscık Köroğlu eki-

binin, yöreye özgü oyunları sahnelediği halk oyunları gös-

terisi büyük ilgi gördü.

Üniversitemiz Fen Edebiyat Fakültesi Türk Dili ve Edebiyatı 

Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Erhan Çapraz’ın okuduğu 

Gazze şiiri, katılımcıları derinden etkiledi.
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Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu’nun dör-
düncü ve son gün etkinlikleri gerçekleştirildi. 

Farklı salonlarda 09.30-11.00 saatleri arasında eş zaman-
lı yapılan 6 konferansın başlıkları şunlardır:

-“Bolu’da Somut ve Somut Olmayan Kültürel Mirasın 
Tespiti ve Değerlendirilmesi”-Oturum Başkanı: Doç. 
Dr. Zeynep Esra Abay Çelik

-“Bolu’da Kent Belleği, Mekân Kimliği ve Kentsel To-
pografyanın Turizme Etkisi”-Oturum Başkanı: Dr. Öğr.
Üyesi Azize Aktaş Yasa

-“Bolu’nun Tarihi, Edebi ve Sosyal Yaşamından Kesit-
ler”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Nurgül Begiç

-“Bolu Siyasal Tarihinde Kırılma Noktaları ve Toplum-
sal Yapı”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. Mehmet Süme

BOLU ARAŞTIRMALARI VE HALK KÜLTÜRÜ 
SEMPOZYUMU’NUN DÖRDÜNCÜ VE SON GÜN 

ETKİNLİKLERİ YAPILDI

-“Bolu’nun Halk Kültürü ve Sosyal Yaşamı: Geleneksel 
Uygulamalar ve İnançlar”-Oturum Başkanı: Prof. Dr. 
Ali Yakıcı

-“Bolu’nun Ekolojik Mirası ve Doğal Varlıkların Korun-
ması”-Oturum Başkanı: Doç. Dr. Serdar Gözütok

Üniversitemiz Turizm Fakültesi Öğretim Üyesi Dr. İsa Bay-
han rehberliğinde Bolu gezisi gerçekleştirildi.

Programın son gününde katılımcılar, Bolu Müzesi, Antik 
Stadion ve Gülezler Konağını ziyaret ederek kentin tarihî 
ve kültürel mirasını yakından tanıma fırsatı buldular. Ar-
dından düzenlenen sergi açılışı, sempozyumun akademik 
içeriğine sanatsal bir boyut kattı.

Bolu’nun kültürel mirasını, doğal zenginliklerini ve aka-
demik birikimini bir araya getiren sempozyum, dört gün 
boyunca yoğun bir katılım ve ilgiyle gerçekleştirildi.
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Programa Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişar-
lı, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Samettin Gündüz ve Prof. 
Dr. Aydın Him, sempozyum düzenleme kurulu üyeleri ve 
akademisyenler ile öğrenciler katıldı.

Program başlangıcında Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Alişarlı tarafından sempozyum sonuç bildirgesi 
okundu. Sempozyum ve sonuç bildirgesi hakkında konu-
şan Alişarlı sempozyumun dolu dolu ve verimli geçtiğini 
ifade edip sempozyumun düzenlenmesinde emeği olanla-
ra teşekkür etti. Sonuç bildirgesinin ise nokta atışı tespit-

ler yaptığını vurgulayan Alişarlı sonuç bildirgesinin Bolu 
için bir yol haritası oluşturması sebebiyle bildirgenin ilgili 
kurum ve kuruluşlara gönderileceğini dile getirdi.

Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı’nın ko-
nuşmasını bitirmesinin ardından sempozyum düzenleme 
kurulu üyelerine, sempozyumda atölye çalışması yapan-
lara, sempozyum raportörlerine ve ilçelerden gelerek 
sempozyumda stant açanlara teşekkür belgesi verildi. 
Ayrıca sempozyum kapsamında düzenlenen fotoğraf ya-
rışmasında dereceye girenlere ödülleri verildi.

Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü 
Sempozyumunun Kapanış Programı Yeşil Salon C’de yapıldı.

Sempozyum Kapanış 
Bildirgesi İçin Okutunuz.

BOLU ARAŞTIRMALARI VE HALK KÜLTÜRÜ 
SEMPOZYUMUNUN KAPANIŞ PROGRAMI YAPILDI
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Bolu’nun görsel belleği kayıt altına alıyor 

2018 yılından bu yana Bolu’nun 8 ilçesinin ve son ola-
rak Bolu genelinin kültürel mirasını, geleneksel de-
ğerlerini ve yerel kimliğini bilimsel zeminde ele alan 
sempozyumlar dizisi, bilimsel çalışmalarının yanı sıra 
görsel tasarımlarıyla da ilimizin akademik ve kültürel 
belleğine önemli katkılar sundu.

Üniversitemiz Bolu Halk Kültürünü Uygulama ve Araş-
tırma Merkezi (BAMER) tarafından düzenlenen sem-
pozyumlar dizisinin finali, 16-19 Ekim 2025 tarihleri 
arasında Bolu genelinin akademik ve kültürel zengin-
liğini belgeleyerek kayıt altına alan Bolu Araştırmaları 
ve Halk Kültürü Sempozyumu oldu.

Afişlerden, özgün bir posta pulu koleksiyonu 
oluşturuldu

Hem Bolu’nun 8 ilçesi için ayrı ayrı gerçekleştirilen sem-
pozyumlar hem de Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü 
Sempozyumu’nun tanıtımı için büyük özveriyle hazırla-
nan afişler, PTT tarafından bastırılarak posta pulu seri-
si haline getirildi. Bu özel seri, Bolu’nun bu alanlardaki 
zenginliğini ve önemini belgeleyen özgün bir koleksiyon 
olarak hayata geçirilmiş oldu.

Sempozyum kapsamında ayrıca, Bolu ve ilçe pullarından 
oluşturulan afişler üzerine karekod uygulamaları yer-
leştirildi. Karekod okutulduğunda önce afişin posta pulu 
tasarımına, hemen ardından afişte yer alan ilçenin aka-
demik-kültürel mirasının ve sembol mekanlarının yapay 
zekayla hareketlendirilen tanıtım çalışmalarına ulaşılabi-
liyor.

BOLU SEMPOZYUM DİZİSİNİN AFİŞLERİ, PTT 
TARAFINDAN POSTA PULU SERİSİ HALİNE GETİRİLDİ

Üniversitemiz tarafından düzenlenen Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu, şehrin kültürel zenginliğini bir kez 
daha gözler önüne sererken, bu yılki etkinlik PTT iş birliğiyle hayata geçirilen özel bir projeyle taçlandırıldı. 

Bolu’nun kültürel zenginliğini ve akademik çalışmalarını belgeleyen bu pullar, hem koleksiyonerler için eşsiz bir parça hem de 
şehrin tanıtımı için önemli bir araç haline geldi.
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Ulaşım, altyapı, bilişim ve haberleşme alanlarında faaliyet 

gösteren Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı bünyesindeki loko-

motif kuruluşların, Kongre Merkezi Fuaye alanında açtığı 

stantları ziyaret edilerek, açılış programına geçildi.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başlayan 

programa; Bakan Yardımcısı Boyraz’ın yanı sıra Bolu Valisi 

Abdulaziz Aydın, Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Rektör 

Yardımcısı Prof. Dr. Aydın Him, Genel Sekreter İhsan Ağcan, 

BTSO Başkanı Abdullah Alemdar, akademik-idari personel, 

il müdürleri, ilçe belediye başkanları, siyasi parti temsilci-

leri ve öğrenciler katıldı.

Açılış konuşmasını yapan Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Ali-

şarlı, ulaşım ve iletişim altyapısının, bir ülkenin yalnızca 

ekonomik gelişiminin değil sosyal bütünlüğünün, teknolojik 

kapasitesinin ve uluslararası saygınlığının da temel göster-

gelerinden biri olduğunu vurguladı.

Rektör Alişarlı: “TÜRKSAT 6A’nın uzaya gönderilmesi, 
tarihi bir dönüm noktasıdır.”

Devletimizin son yıllarda bu alanlarda çok önemli ve 

stratejik adımlar attığına işaret eden Rektör Alişarlı, “Bu 

bağlamda ülkemizin ulaştırma ve iletişim alanlarında son 

ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKAN YARDIMCISI 
BOYRAZ, U-FEST’E KATILDI

Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz, bakanlık tarafından 
Üniversitemiz ev sahipliğinde düzenlenen ve ulaşım dünyasını gençlerle buluşturmayı 

hedefleyen Türkiye’nin en kapsamlı ulaşım festivaline (U-FEST) katıldı.

yıllarda kaydettiği ilerlemeleri takdirle ve memnuniyetle 

takip ettiğimizi ifade etmek istiyorum. Özellikle yerli ve 

milli haberleşme uydumuz TÜRKSAT 6A’nın uzaya gönderil-

mesi, sadece teknoloji alanında değil, milli bağımsızlık ve 

veri güvenliği açısından da tarihi bir dönüm noktası olmuş-

tur. Bu başarıyla artık Türkiye, haberleşme uydusu üretebi-

len sayılı ülkeler arasına girmiştir.” diye konuştu.

“Ulaşım alanındaki gelişmeler, Türkiye Yüzyılı vizyonuy-
la topyekün kalkınma hamlesini desteklemektedir.”

Ulaşımın artık sadece bir ihtiyaç değil, kalkınma aracı ha-

line geldiğinin altını çizen Rektör Alişarlı, “Ulaştırma ala-

nında Yüksek Hızlı Tren projeleri ile şehirlerarası mesafe-

ler kısalmış, insanlar ve ekonomiler birbirine daha hızlı ve 

güvenli bir şekilde bağlanmıştır. Tüm bu gelişmeler Türkiye 

Yüzyılı vizyonumuzla topyekün kalkınma hamlesini destek-

lemektedir.” dedi.

“5G yatırımları, birçok alanda yepyeni imkanların önünü 
açıyor.”

Rektör Alişarlı, dijitalleşmenin temelini oluşturan 5G alt-

yapı yatırımlarının, Türkiye’nin dijital dönüşüm sürecini 

hızlandırdığını ve kamu, özel sektör, eğitim ve sağlık gibi 

birçok alanda yepyeni imkanların önünü açtığını söyledi.
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“Bunlar, Türkiye Yüzyılı vizyonunun temelini oluşturan 
adımlardır.”

“Bu gelişmeler, sadece bugünün değil yarının Türkiye’sini 

şekillendiren Türkiye Yüzyılı vizyonunun temelini oluşturan 

adımlardır.” diyerek konuşmasını sürdüren Rektör Alişarlı, 

“Yerli ve milli teknoloji hamlesinin ortaya çıkmasına ve de-

vamlılığının sağlanmasına liderlik eden Cumhurbaşkanımız 

Recep Tayyip Erdoğan’a, tüm bu atılımlarda emeği geçen 

kurum ve kuruluşlara şükranlarımı arz ediyor; daha güçlü, 

daha bağlantılı ve daha erişilebilir Türkiye için, atılan her 

adımı gönülden desteklediğimi vurgulamak istiyorum.” ifa-

delerini kullandı.

Türkiye Yüzyılı’nda Ulaştırma Vizyonu

Rektör Alişarlı’nın konuşmasının ardından Ulaştırma ve Alt-

yapı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz, “Türkiye Yüzyılı’nda 

Ulaştırma Vizyonu” konulu sunum yaptı. Ulaşım alanında 

ülkemizin stratejik önemi, vizyon, misyon ve temel politi-

kaları, karayolu, demiryolu, havayolu, denizcilik ve haber-

leşme alanlarında sunum yapan Boyraz, demiryolu ağına 

ayrı bir pencere açtı.

“Demiryolu yatırımlarını artırmayı hedefliyoruz.”

14 bin km demiryolu ağının 2000 yılından sonra rehabilite 

edildiğini ve 30 bin km’ye çıkarıldığını söyledi. Demiryolu 

yatırımlarını artırmayı hedeflediklerini kaydeden Boyraz, 

önemli demiryolu projeleri ve yerli-milli raylı sistem araç 

üretimi hakkında bilgi verdi; Yeni Sakarya Milli Elektrikli 

Tren Seti Projesi, Milli Banliyö Tren Seti Projesi, Eskişe-

hir 5000 Milli Elektrikli Anahat Lokomotifi Projesi ve Milli 

Elektrikli Hızlı Tren Seti Projesi’ni anlattı. İstanbul-Ankara 

arasındaki 344 km’lik yolu saatte 350 km hızla 80 dakikada 

kat edecek Süper Hızlı Tren projesi hakkında çalışmalar ya-

pıldığını sözlerine ekledi.

“Haberleşme uydusu üretebilen 11 ülke arasında yer 
alıyoruz.”

Kara vatan, mavi vatan ve uzay vatan çalışmaları hakkın-

da bilgiler veren Boyraz, özetle “Aktif haberleşme uydu 

sayımız 6. TÜRKSAT uydularımızla ulaştığımız nüfus 3,5 

milyardan 5 milyara yükseldi. Hindistan, Tayland, Malezya 

ve Endonezya haberleşme uydularımızın kapsama alanına 

dahil oldu. Haberleşme uydusu üretebilen 11 ülke arasında 

yüzde 81 yerlilik oranı ile 24 çeşit 84 yerli ekipman uydu-

muz var.” vurgusunu yaptı.

U-FEST bilgilendirmesi yapıldı

Programda U-FEST hakkında bilgilendirme de yapıldı. Bu 

kapsamda; “Kara, demir, deniz ve hava yolları ile haberleş-

me ve bilgi teknolojileri alanında Türkiye’nin son yıllarda 

gerçekleştirdiği büyük projeleri gençlerle paylaşmaktadır. 

Festival; kariyer fırsatları, etkileşimli etkinlikler ve ilham 

verici söyleşiler aracılığıyla gençlerle ulaştırma ve haber-

leşme vizyonunu bütünleşik bir deneyim alanında sunmak-

tadır. Ulaşım ve eğlence temalı U-FEST’in 29’uncusu Üni-

versitemiz ev sahipliğinde düzenlenmektedir.” ifadelerine 

yer verildi.
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı tarafından düzenlenen ve 

ulaşım dünyasını gençlerle buluşturmayı hedefleyen Türki-

ye’nin en kapsamlı ulaşım festivali (U-Fest), Üniversitemiz 

ev sahipliğinde başladı. Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Ali-

şarlı ve Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Samettin Gündüz ve 

Prof. Dr. Aydın Him, stantları gezerek, yetkililerden bilgi 

aldı. Simülasyon uygulamasına katıldı.

Kara yolundan demir yoluna, deniz yolundan hava yoluna, 

haberleşmeden bilgi teknolojilerine kadar tüm birimleri bir 

araya getirerek, bu alanlardaki vizyon projeleri gençlerle 

buluşturan “ulaşım ve eğlence” temalı U-Fest, üniversite 

öğrencilerini söyleşi ve konferansların yanı sıra eğlenceli 

yarışmalar, konserler ve çeşitli aktivitelere davet ediyor.

Ulaşım, altyapı, bilişim ve haberleşme kuruluşları stant 
açtı

Üniversitemizin 21-24 Ekim 2025 tarihleri arasında ev sa-

hipliği yapacağı U-Fest, Kongre Merkezi Fuaye alanında 

başladı. Ulaşım, altyapı, bilişim ve haberleşmenin lokomo-

tif kuruluşları Altyapı Genel Müdürlüğü (AYGM), Bilgi Tek-

nolojileri ve İletişim Kurumu (BTK), Devlet Hava Meydan-

ları İşletmesi (DHMİ), Karayolları Genel Müdürlüğü (KGM), 

Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğü, PTT, Sivil Havacılık Genel 

Müdürlüğü (SHGM), Türkiye Cumhuriyeti Devlet Demiryol-

ları (TCDD), TCDD Taşımacılık, Türkiye Raylı Sistem Araçla-

rı Sanayi A.Ş. (TÜRASAŞ) ve TÜRKSAT’ın stantları gençleri 

bekliyor.

U-Fest’in açılışına, Bakan Yardımcısı Osman Boyraz 
konuk olacak

U-Fest’in açılış programı, 23 Ekim Perşembe günü saat 

15.00’te Kongre Merkezi Yeşil C Salonda, Ulaştırma ve Alt-

yapı Bakanlığı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz’ın teşrifiyle 

gerçekleştirilecek. Bakan Yardımcısı Boyraz, “Türkiye Yüz-

yılı’nda Ulaştırma Vizyonu” konulu sunum yapacak; ulaş-

tırma ve altyapı alanındaki yenilik ve gelişmeler değerlen-

dirilecek.

ULAŞIM VE EĞLENCE TEMALI U-FEST 
ÜNİVERSİTEMİZDE GENÇLERLE BULUŞTU
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YOĞUN KATILIMLA BAŞLADI

Üniversitemiz Ekonomik ve Sosyal Araştırmalar Uygulama 

ve Araştırma Merkezi (ESAM) tarafından 27 ve 28 Ekim 2025 

tarihlerinde düzenlenen 2. Yerel Kalkınma Sempozyumu 

(YEKAS 2025) Bolu’nun ekonomik potansiyelini bilimsel bir 

çerçevede ele almayı ve uygulanabilir politikalar üretmeyi 

hedefliyor.

Kongre Merkezi Bordo Salonda saygı duruşu ve İstiklal Mar-

şı’nın okunmasıyla başlayan sempozyumun açılış programı 

ve ilk oturumuna; Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, Rektör Prof. 

Dr. Mustafa Alişarlı, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Samettin 

Gündüz, Prof. Dr. Aydın Him ve aynı zamanda Sempozyum 

Düzenleme Kurulu Başkanı Prof. Dr. Coşkun Karaca, Genel 

Sekreter İhsan Ağcan, İzzet Baysal Vakfı Başkanvekili Fatih 

Yamaner ve mütevelli heyet üyeleri, akademik-idari perso-

nel, ilçe belediye başkanları, kamu kurumları, sivil toplum 

kuruluşları ve iş dünyası temsilcileri ve öğrenciler katıldı.

Programın açılış konuşmasını yapan ESAM Müdürü Prof. Dr. 

Fatih Konur, Bolu’nun geleceğine, vizyonuna ve kalkınma 

hikayesine dair önemli bir buluşma gerçekleştirildiğini 

vurguladı; ESAM faaliyetlerinden örnekler sunarak konuş-

masını sürdürerek, “Merkezimiz; Bolu’nun ekonomik ve 

sosyal yapısının bilimsel yöntemlerle incelemeyi, bölgesel 

kalkınma stratejileri geliştirmeyi ve akademik araştırma-

ları pratiğe dönüştürmeyi hedeflemektedir. Bu kapsamda 

Bolu üzerine yapılmış yüzlerce akademik çalışmayı tek 

çatı altında toplayan Bolu Ekonomik ve Sosyal Araştırmalar 

bibliyografyası, Bolu il gelişimi planı notları, YEKAS’2018 

analizi gibi öncü projelerle uluslararası kuruluşların güncel 

yayınlarının analizi ile kentin akademik birikimini araştır-

macılara, öğrencilere ve karar vericilere sunmaktayız.” 

diye konuştu.

YEKAS 2025’in bu misyonun bir yansıması olduğunu kay-

deden Prof. Dr. Fatih Konur, ““Sürdürülebilirlik Ekseninde 
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Bolu’nun Geleceği: Sektörel Analizler ve Politika Önerileri” 

ana temasıyla düzenlediğimiz bu sempozyum, akademik 

bilgiyi sektör deneyimleri ile buluşturarak, Bolu’nun eko-

nomik potansiyelini bilimsel bir çerçevede ele almayı ve 

uygulanabilir politikalar üretmeyi amaçlamaktadır.” dedi.

“İzzet Baysal, Bolu’ya bir üniversite hayalini 
gerçekleştirerek, yerel kalkınmanın en önemli ayağının 
eğitim olduğunu göstermiştir.”

Yerel kalkınmadan bahsederken Bolu’nun sahip olduğu 

benzersiz değerleri ve bu değerleri yaratan insanları an-

madan geçmenin mümkün olmadığına işaret eden Prof. Dr. 

Konur, özetle “Bu bölgenin gerçek zenginliği, sadece doğal 

kaynaklarında değil, o topraklara değer katan, vizyon ta-

şıyan, geleceğe yatırım yapan insanlarında saklıdır. Bolu, 

Türkiye’nin en köklü hayırseverlik geleneğine sahip şehir-

lerinden biridir. Bu toprakların yetiştirdiği büyük insanlar, 

sadece kendi başarılarıyla değil bu başarılarını toplumla 

paylaşma duyarlılıkları ile de örnek olmuşlardır. İzzet Bay-

sal sadece Bolu’nun değil Türkiye’nin vizyoner iş insanla-

rından biridir. Kurduğu İzzet Baysal Vakfı ile yaptığı hayırlar 

arasında yer alan bu kampüs, bugün hepimizin bir arada 

olduğu bilim yuvasıdır. O, Bolu’ya bir üniversite hayalini 

gerçekleştirerek, yerel kalkınmanın en önemli ayağının 

eğitim olduğunu göstermiştir.” ifadelerini kullandı.

“Yerel kalkınmanın temelinde hayırseverlik anlayışı 
vardır.”

Konuşmasında Yaşar Çelik, Süreyya Astarcı ve Şerafettin 

Erbayram gibi kıymetli hayırseverleri, faaliyetleri ve yatı-

rımları ile tek tek yad eden Konur, “Bu büyük insanların 

ortak özellikleri, zenginliklerini sadece kendileri için de-

ğil Bolu için kullanmışlar; bilgisini, zamanını ve vizyonunu 

paylaşmışlar; geleceği yatırım yapmışlardır. Bugün burada 

konuştuğumuz yerel kalkınmanın temelinde bu anlayış yat-

maktadır.” şeklinde konuştu.

“Yerel kalkınma, dört unsurun uyum içinde çalışmasıyla 
mümkün olabilecek.”

Bolu’nun ekonomik yapısı ve potansiyeli hakkında ayrıntılı 

bilgi veren Prof. Dr. Konur, özetle “Bolu’nun potansiyeli tek 

başına yeterli değildir. Potansiyeli harekete geçiren doğ-

ru stratejiler, etkili politikalar, sürdürülebilir projeler ve 

en önemlisi birlikte hareket etmek iradesidir. Bolu olarak 

mevcut iyi yönlerimizi, başarılı örneklerimizi ve köklü gele-

neklerimizi korurken, aynı zamanda yenilikçi uygulamaları 

takip etmeli, teknolojik gelişmelere ayak uydurmalı ve de-

ğişen dünya dinamiklerine uyum sağlamalıyız. Geçmişten 

aldığımız güçle, geleceği inşa etmeliyiz. Bu sempozyumda 

Bolu’nun potansiyelini nasıl değerlendirebileceğimizi, han-

gi alanlarda güçlü olduğumuzu ve neleri geliştirmeye ih-

tiyacımız olduğunu, başka bölgelerin deneyimlerinden ne 

öğrenebileceğimizi ve geleceğe nasıl hazırlanabileceğimizi 

konuşacağız. 

Akademi, bilimsel araştırmalarda yol gösterecek, kamu yö-

netimi, politika ve uygulamalarla zemin hazırlayacak, özel 

sektör, yatırım ve istihdamla ekonomiyi canlandıracak, 

sivil toplum, sosyal sorumluluk ve dayanışmayla toplumu 

güçlendirecek, işte yerel kalkınma bu dört unsurun uyum 

içinde çalışmasıyla mümkün olabilecektir.” vurgusunu yaptı.

Rektör Alişarlı: “Yerel kalkınma sadece ekonomik 
büyüme rakamları ile ölçülmez.”

Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı ise yaptığı konuşmada, ye-

rel kalkınmanın günümüzün en önemli gündem maddele-

rinden biri olduğunu altını çizerek, “Küreselleşen dünyada 

yerelleşmenin önemi giderek artmaktadır. Çünkü sürdü-

rülebilir kalkınmanın temeli, yerel dinamiklerin harekete 

geçirilmesi, yerel potansiyellerin keşfedilmesi ve yerel 

sorunlara özgün çözümler üretilmesinden geçmektedir. 

Yerel kalkınma sadece ekonomik büyüme rakamları ile öl-

çülmez. Aynı zamanda sosyal refahın artması, eğitim ve 

sağlık hizmetlerinin niteliğinin yükselmesi, kültürel mira-

sın korunması ve geliştirilmesi, çevresel sürdürülebilirliğin 

sağlanması ve en önemlisi insanlarımızın yaşam kalitesinin 

yükseltilmesi anlamına gelir.” dedi.

“Bolu’nun kalbinde bir üniversiteyiz.”

30 milyon nüfusa komşuluk yapan Bolu’nun coğrafi konu-

munu ve potansiyelini harekete geçirmek, doğru strate-

jilerle değerlendirmek ve sürdürülebilir bir gelecek inşa 

etmek için hep birlikte çalışmak gerektiğine işaret eden 

Rektör Alişarlı, özetle “YEKAS 2025 bu hedefe ulaşmak için 

önemli bir platform oluşturmaktadır. Önümüzdeki 2 gün 

boyunca yerel kalkınmanın farklı boyutları ele alınacak, 

ulusal ve uluslararası deneyimler paylaşılacak, başarı hi-

kayelerini dinleyecek ve Bolu için somut öneriler oluşacak. 

Devlet destekleri ve finansman konusunda, turizm alanın-

da, gastronomi, girişimcilik ve inovasyon alanında, eğitim 

ve spor alanlarında, tarım konusunda, çevre ve sürdürüle-

bilirlik başlığı altında, iletişim ve dijital dönüşüm alanında, 

güvenlik ve hukuk boyutunda konular detaylı şekilde ele 

alınacaktır. Bu zengin program, yerel kalkınmanın ne kadar 

çok boyutlu ve karmaşık bir konu olduğunu göstermektedir. 

Aynı zamanda Bolu’nun ne kadar zengin fırsatlara sahip ol-

duğunu da ortaya koymaktadır. ‘Doğanın kalbinde üniver-

site’ sloganımızla da sadece fiziki mükemmelliği değil aynı 

zamanda toplumsal duyarlılığı ve bölgesel sorumluluğu da 

benimsemiş durumdayız. Bu bağlamda ‘Doğanın kalbinde 

üniversite’ sloganımız ‘Bolu’nun kalbinde üniversite’ ola-

rak da ifade etmekteyiz. Bilimin ve teknolojinin ışığında, 

Bolumuzun ve bölgemizin kalkınmasına katkı sağlamak, 

öğrencilerimizi sadece iyi yetişmiş bireyler olarak değil 

aynı zamanda toplumsal sorumluluk bilinci yüksek, giri-

şimci, yenilikçi ve vizyon sahibi liderler olarak yetiştirmek 

en temel hedeflerimiz arasındadır. Bu sempozyum üniver-

site-sanayi-kamu iş birliğinin güzel bir örneğidir. Bolu için 

gerçekçi, uygulanabilir ve etkili stratejiler gerçekleştirme 

fırsatına sahibiz.” değerlendirmesinde bulundu.

REKTÖR ALIŞARLI
 “Bolu’nun başarısı sadece 

ekonomik göstergelerde değil, 
insanlarımızın mutluluğunda, 

gençlerimizin geleceğe umutla 
bakmasında, çevremizdeki 

doğal zenginliklerin gelecek 
nesillere aktarılmasında 
ve kültürel mirasımızın 

yaşatılmasında yatmaktadır.”
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bileceğimizi, nerelere odaklanarak daha fazla katma değer 

sağlayabileceğimizi görebiliriz. Burada 4 temel karşımıza 

çıkıyor; Ar-Ge ve tasarım, yenilik de diyebiliriz, üretim, lo-

jistik ve pazarlama. Muhasebe, finansman, insan kaynakla-

rı gibi, personel yönetimi gibi genel alanlardan bahsedebi-

liriz ve yerel kalkınmada bunları farklı yaparak daha fazla 

katma değer oluşturabiliriz ama buradaki esas, daha çok 

üretimde mi, Ar-Ge’de mi, lojistikte mi, pazarlamada mı 

daha fazla katma değer sağlayabiliyoruz. Bolu’ya bu açı-

dan bakıldığında katma değeri yüzde 70’ler civarında üre-

timden geliyor. Satış ve pazarlamanın payı yüzde 20’lere 

yakın. Lojistik yüzde 10’la 15 arası. Ar-Ge çalışmalarının 

payı yüzde 5’ler civarı görünüyor. Bunlar net rakamlar de-

ğil ama genel bir fikir veriyor.” diye konuştu.

“Bolu’nun kalkınmasında IFC kaynakları değerlendirile-
bilir.”

“Dünya Bankası Vizyonu ile Yerel Kalkınma” konusunda 

sunum yapan Cumhurbaşkanlığı Ekonomi Politikaları Kurul 

Üyesi Hayrettin Demircan ise Dünya Bankası’nın vizyonu son 

olarak yaşanabilir bir gezegende sürdürülebilir ve adil kal-

kınma olarak tanımlandı. Bu çerçevede Dünya Bankası’nın 

özel sektör kaynaklarına mobilize edilmesi hedeflendi. Bi-

zim gibi özel sektör üzerinden kalkınmayı öncelemiş ülke-

lerde, Dünya Bankası’nın bu tür stratejik değişikliklerinin 

olumlu olarak yansıyacağını düşünüyorum. Türkiye IFC’den 

kaynak kullanan ülkelerden biri. Bu, kalkınma hedeflerimiz 

için önemli bir itici güç olur diye düşünüyorum. Bir ilin kal-

kınma hedefleri ülkeyle doğru orantılıdır. Bolu’nun kendi-

sine çekebileceği sermayenin, yatırımın aynı zamanda bu 

ilin fırsatlarını da değerlendirdiğimizde, Bolu’nun özellikle 

özel sektör açısından cazip olduğunu görüyoruz. Bunu ya-

parken de Dünya Bankası’nın bir alt kuruluşu IFC kaynakla-

rının değerlendirilebileceğini düşünüyorum.” dedi.

Küresel ölçekte büyük bir rekabet olduğunu anlatan Demir-

can, “Daha yüksek katma değere sahip ama aynı zamanda 

kendi iç dinamiklerini bir şekilde kalkınma sürecine ekle-

miş bir yapıya ihtiyacımız var. Bu özellikleri kullanan bir Si-

likon Vadisi vizyonu, hizmet sektörü, sağlık turizmi olabilir 

Bolu için. Bunları ortaya çıkaracak yeni bir yapı gerekiyor 

belki. Bunu yaparken lokal değil küresel ölçekte düşünmesi 

gerekir.” yorumunda bulundu.

“Bolu’da mutlaka uluslararası uçuşa açık havaalanı ya da 
hızlı tren olmalı.”

“Bolu ilinin Kalkınmasında Sağlık ve Turizm” konulu sunum 

yapan Koru Sağlık Grubu Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. 

Hasan Biri ise, Türk sağlık sisteminin dünya standartlarının 

üstünde ve ulaşılabilir olduğuna, bunun sağlık turizmi açı-

sından güçlü yanlarımızdan biri olduğuna vurgu yaparak, 

“Bolu özelinde baktığımızda zayıf yanımız ise, ulaşılabilir 

bir şehir değil. Sağlık turistinin ister İngiltere’den ister Af-

rika’dan İstanbul’a gelip 3 saatlik bir yolculukla Bolu’ya 

gelmesi mümkün değil ya da termal tedavi için yurt dışın-

dan gelecek yaşlı hastanın Bolu’ya ulaşması mümkün değil. 

Bu zayıf yanımızın ana kaynağı, Bolu’nun iki temel ihtiyacı 

olan uluslararası uçuşa açık bir havaalanının bulunmayışı 

ya da hızlı trenin olmayışı. Festival alanını da ekleyebiliriz. 

Bunlar sağlık turizmi açısından Bolu bölgesinin en zayıf yanı 

“Yerel kalkınma, yerel değerlere sahip çıkmak, yerel kim-

liği güçlendirmek ve yerel dinamikleri hareke geçirmek 

demektir.” diyerek sözlerini sürdüren Rektör Alişarlı, “Bo-

lu’nun başarısı sadece ekonomik göstergelerde değil, in-

sanlarımızın mutluluğunda, gençlerimizin geleceğe umutla 

bakmasında, çevremizdeki doğal zenginliklerin gelecek 

nesillere aktarılmasında ve kültürel mirasımızın yaşatılma-

sında yatmaktadır.” diye konuştu.

Vali Aydın, hayırlı bir sempozyum temennisinde bulundu

Bolu Valisi Abdulaziz Aydın da başarılı ve yaptığı konuşma-

da, sempozyumun hazırlanmasında emeği olan başta Rek-

tör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı olmak üzere akademisyenlere 

ve konuşmacılara teşekkür etti; sempozyumun hayırlar ge-

tirmesi temennisinde bulundu.

Sempozyumun açılış oturumu

Açılış konuşmalarının ardından Prof. Dr. Ali Danışman’ın 

moderatörlüğünü yaptığı “Yerel Kalkınma Dinamikleri” 

temalı açılış oturumu gerçekleştirildi. Oturum kapsamın-

da Hayrettin Demircan “Dünya Bankası Vizyonu ile Yerel 

Kalkınma”, Prof. Dr. Hasan Biri “Bolu İlinin Kalkınmasında 

Sağlık ve Turizm”, Prof. Dr. Umut Beylik “Sağlık Turizmin-

de Standardizasyon ve Akreditasyon” ve Doç. Dr. Mustafa 

Çalışkan “Güvenlik Bakış Açısından Yerel Kalkınma” konu-

larında sunum yaptı.

Yerel kalkınmada katma değerin önemi ele alındı

Yerel kalkınmayı uluslararası rekabet perspektifinden de-

ğerlendiren Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi Öğretim 

Üyesi Prof. Dr. Ali Danışman, “Yerel kalkınmada katma 

değeri nasıl artırabiliriz? Temel soru bu. Ulusal düzeyde 

de uluslararası rekabet açısından bakıldığında da yerel 

kalkınmada katma değerin nasıl artırılabileceği ele alı-

nabilir. Konuyu sektörler ve fonksiyonel alanlar açısından 

değerlendirmek gerekir. Bu alanlardaki kesişim noktalarını 

doğru değerlendirebildiğimizde belki, nerelere odaklana-
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olarak görülmektedir. Medikal turistin geliş gidişlerinde di-

rekt uçuşların çok önemli olduğunu biliyoruz.

Türkiye’nin 2019 yılından bu yana sağlık turizmi gelirinin 6 

milyar dolar olduğunu kaydeden Prof. Dr. Biri, sağlık altya-

pısı, teknoloji ve insan niteliği açısından çok iyi durumda 

olmasına rağmen dünyada aynı düzeyde olmadığını söyle-

di; “Bolu’yu sağlık turizmi açısından önemli bir destinasyon 

haline getireceksek gerçek anlamda stratejik bir plan oluş-

turmak ve bu planın ulusal ve uluslararası platformlarda 

lobi faaliyetleri ile güçlendirmek gerekiyor.” dedi.

TÜSKA kuruluşu ve faaliyetleri hakkında bilgi verildi

Sağlık Bilimleri Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Umut 

Beylik ise, “Sağlık Turizminde Standardizasyon ve Akredi-

tasyon” konulu sunum yaptı. Sağlık turizmi alanında akre-

ditasyonun öneminden bahseden Beylik, TÜSKA faaliyetleri 

ve akreditasyon çalışmalarını anlattı ve özetle “TÜSKA’dan 

bahsedecek olursak biliyorsunuz sağlıkta dönüşüm prog-

ramı 2003 yılında başlamıştı. Sağlıkta kalite standartları 

ilk defa 2005 yılında ortaya çıktı ve bu kapsamda yapılan 

merkezi değerlendirmeler kapsamında ülkemizde makro 

anlamda önemli bir kalite kültürü gelişti. 2012 yılında Tür-

kiye akreditasyon çalışmalarına başladı. TÜSKA’nın 5 akre-

ditasyon programı var: hastaneler, laboratuvarlar, diyaliz 

merkezleri, ağız ve diş sağlığı merkezleri.” dedi; ayrıntılar 

hakkında bilgi verdi.

POLSAN TEKNOKENT kuruluyor

Emniyet Genel Müdür Yardımcısı ve 1. Sınıf Emniyet Mü-

dürü Doç. Dr. Mustafa Çalışkan “Güvenlik Bakış Açısından 

Yerel Kalkınma POLSAN TEKNOKENT” konulu sunum yaptı. 

POLSAN’ın 150 bin polisin OYAK benzeri emekli fon kurulu-

şu olduğunu kaydeden Çalışkan, özetle “POLSAN TEKNO-

KENT kurmaya karar verdik. Cumhurbaşkanımızın 20 Mart 

2025’teki onayıyla hayata geçmeye başladı. Mimari proje 

yarışması tamamlandı; birkaç ay sonra inşallah temelini 

atacağız. İletişimden siber güvenliğe, bilişim teknolojile-

rinden yapay zekâ destekli uygulamalara, biyometrik sis-

temlerden afet ve kriz yönetim teknolojilerine kadar gü-

venlik sistemlerinin birçok kritik alanda yenilikçi çözümler 

geliştirmesine ev sahipliği yapmasını hedefliyoruz.” diye 

konuştu.

Soru cevap bölümünün ardından Vali Abdulaziz Aydın ve 

Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı tarafından davetli konuş-

macılara teşekkür plaketi takdim edildi.

Programdan notlar
Doç. Dr. Can Doğan ve ekibinin Türk Halk Müziği konse-

ri büyük beğeni topladı. Rektör Yardımcısı ve Sempozyum 

Düzenleme Kurulu Başkanı Prof. Dr. Coşkun Karaca, sanat-

çılara teşekkür plaketi takdim etti.

Bolu’nun 8 ilçesinde ve merkezde yapılan sempozyumlar 

ve Bolu Araştırmaları ve Halk Kültürü Sempozyumu’nun ta-

nıtımı için hazırlanan ve PTT tarafından bastırılarak posta 

pulu serisi haline getirilen özel koleksiyonu anlatan video 

ile İletişim Atölyesi öğrencilerinin hazırladığı “Kalkınma Yo-

lunda Bolu” videoları gösterildi. Oturumlara geçildi.
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Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme Kurumu Koordinatörü 

Dr. İlhan Demirkan “Tarım ve Kırsal Kalkınmayı Destekleme 

Kurumunun Yerel Kalkınmadaki Rolü” başlıklı sunum yaptı. 

Kurumun faaliyetleri ile ilgili bilgi veren Demirkan kalkın-

manın adil paylaşım anlamına geldiğini ifade edip etkinlikte 

emeği olanlara teşekkür etti.

Katılımcıları selamlayan Hasan Yıldız “Girişimcilik Eksenin-

den Yerel Kalkınma” başlıklı sunum yaptı. Etkinlikte bulun-

maktan duyduğu mutluluğu ifade eden Yıldız etkinliğin dü-

zenlenmesinde emeği olanlara teşekkür etti.

Soru cevap bölümünün oturumda konuşmacı ve oturum 

başkanı olarak yer alanlara Üniversitemiz Rektör Yardımcısı 

Prof. Dr. Coşkun Karaca tarafından plaket verildi.

Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği Yerel Kalkın-

ma Sempozyumu kapsamında Kalkınma Sürecinde Devlet 

Destekleri oturumu Kongre Merkezi Bordo Salonda yapıldı.

Etkinliğe Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Coşkun 

Karaca, İletişim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Emre Tandırlı ve 

akademik-idari personel ile öğrenciler katıldı.

Oturuma Prof. Dr. Mehmet Naci Efe başkanlık ederken Dr. 

İlhan Demirkan, Dr. Fatih Gökyurt, Mehmet Üvez ve Hasan 

Yıldız oturumda konuşmacı olarak yer aldı.

Oturumda KOSGEB Başkan Yardımcısı Dr. Fatih Gökyurt 

“KOSGEB Başkanlığının Yerel Kalkınmaya Katkıları” baş-

lıklı sunum yaptı. Organizasyonda bulunmaktan duyduğu 

memnuniyeti ifade eden Gökyurt KOSGEB’in faaliyetleri 

ve destekleme programları hakkında bilgi verdi.

“Tarımsal Kalkınma Fonları ve Türkiye’de Sağlanan Des-

tekler” başlıklı sunum için kürsüye gelen Avrupa İmar ve 

Kalkınma Bankası Türkiye Başkan Vekili Mehmet Üvez ka-

tılımcıları selamlayıp Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası’nın 

faaliyetlerinden bahsetti. Bankanın destekleme program-

ları hakkında bilgi veren Üvez etkinliğin düzenlenmesinde 

emeği olanlara teşekkür etti.

KALKINMA SÜRECİNDE DEVLET 
DESTEKLERİ OTURUMU YAPILDI
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tılımcılara özgeçmişinden bahsedip nasıl girişimci olduğu-

nu anlattı. Etkinlikte olmaktan duyduğu mutluluğu ifade 

eden Öztürk Çakmak etkinliğin düzenlenmesinde emeği 

olanlara teşekkür etti.

“Büyümenin Hikayesi Türkiye 100 Başarısı” başlıklı sunum 

yapan Makine Mühendisi Murat Karaağaç katılımcılara öz-

geçmişi ile ilgili bilgi verip firmasının kuruluş hikayesini 

anlattı. Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği tarafından En 

hızlı büyüyen 100 şirket arasına giren firmasının faaliyet-

leri hakkında konuşan Karaağaç firmasının büyümesinde en 

etkili etkenin internet olduğunu belirtti.

Dünyadaki ve Gerede’deki ekonomik gelişmeler hakkında 

bilgi veren Gerede TSO Başkanı Ersin Kaşka sürdürülebi-

lirlik kavramı hakkında konuştu. Doğaya zarar vermeden 

üretim yapmanın önemini vurgulayan Kaşka karbon ayak 

izinden bahsetti.

“TSO’ların Yerelde Dönüştürücü Gücü” başlıklı sunum ya-

pan Bolu TSO Başkanı Abdullah Alemdar Bolu’nun turizmde 

neler yapması gerektiğini anlattı. Bolu’nun turizminin ge-

lişmesi için Bolu’ya kimlik kazandırılması gerektiğini belir-

ten Alemdar turizmin bacasız sanayi olduğunu dile getirdi. 

Dijital dönüşümün olumlu ve olumsuz yanlarından bahse-

den Alemdar olumsuz yanlarından birinin meslekleri öldür-

mesi olduğunu ifade etti.

Sunumların ardından Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mus-

tafa Alişarlı tarafından plaket ve teşekkür belgesi verildi.

Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği Yerel Kalkın-

ma Sempozyumu kapsamında Sanayinin Kalkınmadaki Et-

kisi oturumu Kongre Merkezi Yeşil Salon B’de yapıldı.

Etkinliğe Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Coşkun Karaca ve akademik-i-

dari personel ile öğrenciler katıldı.

Oturuma Doğu Marmara Kalkınma Ajansı Bolu Koordinatö-

rü Mesut Çınar başkanlık ederken Sakarya Üniversitesi Öğr. 

Üyesi Doç. Dr. Muhammed Kürşad Uçar, Makine Mühendisi 

Damla Öztürk Çakmak, Makine Mühendisi Murat Karaağaç, 

Gerede TSO Başkanı Ersin Kaşka ve Bolu TSO Başkanı Ab-

dullah Alemdar oturumda konuşmacı olarak yer aldı.

Oturumda Sakarya Üniversitesi Öğr. Üyesi Doç. Dr. Muham-

med Kürşad Uçar “Teknolojide Yapay Zeka ve Dijital Dönü-

şüm” başlıklı sunum yaptı. Yapay zekanın tarihsel gelişimi 

ve yapay zekanın faydaları hakkında bilgi veren Uçar et-

kinlikte emeği olanlara teşekkür etti.

Makine Mühendisi Damla Öztürk Çakmak “Mühendislikten 

Girişimciliğe, Kendi Markamı Yaratma Yolculuğu” başlıklı 

sunum yapan Makine Mühendisi Damla Öztürk Çakmak ka-

SANAYİNİN KALKINMADAKİ 
ETKİSİ OTURUMU YAPILDI
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sunumu, Bolu’nun Markalaşması Açısından Bolu Valiliği 

ve Bolu Belediyesinin Sosyal Medya Paylaşımlarının Etkisi 

üzerine odaklandı. Çalışmada önce Valiliğin, ardından Be-

lediyenin sosyal medya paylaşımları incelendi.

Prof. Dr. Aktan, yerel kalkınma literatürü ile Bolu adına 

yapılan paylaşımlar arasında ters bir ilişki bulunduğunu 

belirtti. Bu ters eğilimin doğru bir orantıya dönüştürülme-

si için yapılması gerekenlere değinerek çözüm önerilerini 

sundu.

Oturumun devamında, Üniversitemiz doktora öğrencile-

rinden Bilal Erkan Değer, Doç. Dr. Rengim Sine Nazlı ile 

hazırladığı “Bolu’da Yerel Basının Dijital Dönüşümü: Fır-

satlar ve Zorluklar” başlıklı çalışmasını sundu.

Değer’in sunumunun ardından Dr. Öğr. Üyesi Tuğçe İyigün-

gör, Öğr. Gör. Bahar Akbulak ile hazırladıkları “Yerel Basın-

da Göç Temsili: Bolu Örneği” adlı bildiriyi paylaştı.

Üniversitemiz yüksek lisans öğrencilerinden Merve Altunel 

ise “Yerel Basının Kalkınmadaki Rolü: Bolu Üzerine Bir De-

ğerlendirme” başlıklı sunumuyla oturumda yer aldı.

Son olarak Dr. Öğr. Üyesi Murat Urfalıoğlu, “Veri Maden-

ciliği Teknikleriyle İller Arası Göç Dinamiklerinin Analizi: 

Bolu İli Örneği” adlı bildirisini sundu.

Tüm sunumların ardından Prof. Dr. Ercan Aktan ve Prof. 

Dr. Selami Özsoy hocaların katılımcılara teşekkür belgele-

rini takdim etmesiyle oturum sonlandı.

Yerel Kalkınma Sempozyumu kapsamında “Kent İmajı, İle-

tişim ve Dijital Dönüşüm” adlı oturum gerçekleştirildi.

Oturum, Başkan Prof. Dr. Ercan Aktan’ın açılış konuşmasıy-

la başladı. Ardından, Doç. Dr. Gülşah Sarı ve Dr. Öğr. Üyesi 

Meltem Yılmaz Bilecen’in birlikte hazırladığı “Cittaslow 

Kenti Örneği Olarak Göynük: Sakin Kalmak Mümkün mü?” 

başlıklı çalışma sunuldu.

Çalışmanın içeriğine değinen Doç. Dr. Sarı, Cittaslow kent-

lerin sahip olması gereken genel özellikleri anlattı. Göy-

nük’ün sembolleri arasında yer alan saat kulesi, mimari 

özellikleri ve Akşemseddin figürünün önemine değinen 

Sarı, bu figürlerin Göynük Belediyesi’nin sosyal medya 

paylaşımlarına değinildi.

Halktan gelen geri bildirim ve talepler doğrultusunda ha-

zırlanan bilimsel çalışmanın sonucunda, sosyal medyada 

etkin olmayan  şehirlerin bir süre daha “sakin şehirler” 

arasında kalmaya devam edeceği ifade edilerek sunum 

tamamlandı.

Doç. Dr. Sarı’nın sunumunun ardından oturum başkanı 

Prof. Dr. Ercan Aktan, kendi çalışmasını sundu. Aktan’ın 

KENT İMAJI, İLETİŞİM VE 
DİJİTAL DÖNÜŞÜM OTURUMU 
GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) tarafından 

düzenlenen Yerel Kalkınma Sempozyumu, girişimcilik, 

sürdürülebilir kalkınma, ekonomi, teşvikler ve tarımsal 

politikalar gibi çok yönlü konuların ele alındığı oturumlar-

la gerçekleştirildi. Üniversitenin Kültür Merkezi’nde farklı 

salonlarda düzenlenen oturumlarda, akademisyenler, iş 

dünyasından temsilciler ve uzmanlar, yerel kalkınmanın 

sürdürülebilirliği ve bölgesel gelişime katkı sağlayacak 

stratejileri tartıştı.

Girişimcilik Ekseniyden Yerel Kalkınma 

BAİBÜ Kültür Merkezi Mavi Salon’da düzenlenen “Girişim-

cilik Ekseninden Yerel Kalkınma” başlıklı oturumun baş-

kanlıklarını Prof. Dr. Himmet Karadal ve Öğr. Gör. Murat 

Er yürüttü. Oturumda, girişimciliğin yerel kalkınmadaki 

stratejik rolü farklı yönleriyle ele alındı.

Prof. Dr. Mehmet Naci Efe, TEKMER yapılanmalarının giri-

şimcilik ekosistemine katkılarını anlattı. Emine Özdoğan, 

kadın girişimciliği ve kooperatifçilik ilişkisini vurgularken; 

Hasan Yıldız girişimciliğin yenilikçi düşünceyle ekonomiyi 

beslediğini ifade etti. Emrullah Erol, liderlik becerilerinin 

yerel ekonomik canlanmadaki önemine dikkat çekti. Oğuz 

Saygın ise bireysel farkındalık ve liderlik vizyonunun giri-

şimcilikteki belirleyici etkisinden bahsetti.

YEKAS 2025’TE GİRİŞİMCİLİKTEN TARIMA, 
SÜRDÜRÜLEBİLİR KALKINMADAN EKONOMİYE 

FARKLI BOYUTLAR ELE ALINDI

“Girişimcilik Ekseninden Yerel Kalkınma” başlıklı oturumun başkanlıklarını Prof. Dr. Himmet Karadal ve 
Öğr. Gör. Murat Er yürüttü. Oturumda, girişimciliğin yerel kalkınmadaki stratejik rolü farklı yönleriyle ele alındı.

Prof. Dr. Mehmet Naci Efe, TEKMER yapılanmalarının girişimcilik ekosistemine katkılarını anlattı. 
Emine Özdoğan, kadın girişimciliği ve kooperatifçilik ilişkisini vurgularken; Hasan Yıldız girişimciliğin yenilikçi 

düşünceyle ekonomiyi beslediğini ifade etti. Emrullah Erol, liderlik becerilerinin yerel ekonomik canlanmadaki 
önemine dikkat çekti. Oğuz Saygın ise bireysel farkındalık ve liderlik vizyonunun 

girişimcilikteki belirleyici etkisinden bahsetti.

Yerel Kalkınma Sempozyumu(YEKAS) kapsamında, eğitim 
politikaları ile kalkınma arasındaki ilişkiyi ele alan “Eğitim 
ve Etkinliğin sonunda, katkılarından dolayı konuşmacılara 

teşekkür belgeleri takdim edildi.
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Bolu’ya özgü farklı tatların geliştirilip sosyal medyada paylaşılmasıyla hem mutfak sanatına katkı 
sağlanabileceği hem de kentin tanıtımına olumlu bir etki yaratılabileceği ifade edildi.

Söyleşi, gastronomi turizmi ve Bolu’nun sosyal medyadaki görünürlüğü üzerine yapılan 
değerlendirmelerle sürdü. Öğrencilerden gelen soruların yanıtlanmasının ardından konuşmacılara 

teşekkür belgeleri ve hediyeleri takdim edildi.

YEKAS 2025 kapsamında gerçekleştirilen oturumlarda 

“Bolu Gastronomisi ve Sosyal Medya” konulu bir söyleşi 

düzenlendi.

Prof. Dr. Alper Kurnaz moderatörlüğünde gerçekleştirilen 

söyleşide, Şef Eren Aksungur ve Kaan Güngör davetli ko-

nuşmacı olarak yer aldı.

Söyleşinin başında bir konuşma yapan Prof. Dr. Kurnaz, 

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi’nde bulunmaktan bü-

yük heyecan duyduğunu belirterek hem kendisinin hem de 

konuşmacıların üniversite mezunu olmasının kendisini ay-

rıca mutlu ettiğini ifade etti.

Söyleşi, konuşmacıların kendilerini tanıtmalarıyla devam 

etti. Şef Eren Aksungur, Bolu Mengen Meslek Yüksekoku-

lu’ndan mezun olduğunu, Türkiye’nin farklı bölgelerinde 

çalıştığını ancak her zaman Bolu’ya hizmet etme isteğini 

içinde taşıdığını dile getirdi.

Kaan Güngör ise Bolu’nun aşçılık alanındaki potansiyelini 

ve sahip olduğu değerleri öne çıkarmak için atılabilecek 

adımlardan bahsetti.

Şef Eren Aksungur ayrıca, Bolu’nun aşçılık ve yemek kültü-

rü açısından tarihsel süreçte üstlendiği rolleri anlatarak bu 

mirasın, Bolu için daha dikkat çekici bir unsura dönüştürü-

lebilmesi adına yapılabilecek çalışmalara değindi.

Söyleşi, Prof. Dr. Alper Kurnaz’ın yönelttiği sorulara konuş-

macıların verdiği cevaplarla devam etti. Sosyal medyanın 

güncelliğini korumanın ve takip edilirliğini sürdürmenin 

zorluklarından bahsedilirken, Bolu’nun daha dışa dönük 

içeriklerle tanıtılabileceği vurgulandı.

BOLU GASTRONOMİSİ VE 
SOSYAL MEDYA OTURUMU YAPILDI
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Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) tarafından 

düzenlenen Yerel Kalkınma Sempozyumu, sporun yerel 

kalkınmadaki etkilerini ele alan önemli bir oturuma ev 

sahipliği yaptı. “Yerel Kalkınmada Sporun Dönüştürücü 

Gücü” başlıklı oturum, Üniversitemiz Kültür Merkezi Mavi 

Salon’da, üniversitemiz akademik ve idari personellerinin 

yanı sıra çok sayıda öğrenci ve izleyicinin yoğun katılımı 

ile gerçekleştirildi.

Oturumun başkanlığını Prof. Dr. Hasan Birol Yalçın yürüt-

tü. Programda, Emrullah Güler, “Spor Organizasyonları 

ve Spor Tesislerinin Yerel Kalkınmadaki Önemi” başlıklı 

konuşmasıyla, spor altyapısı ve organizasyonlarının yerel 

ekonomiye sağladığı katkılara değindi. Güler, spor yatı-

rımlarının istihdamı artıran, turizmi canlandıran ve sosyal 

bütünleşmeyi güçlendiren bir unsur olduğunu vurguladı.

Serdar Kılıç ise “Doğa Spor ve Yerel Kalkınma Fırsatları” 

başlıklı konuşmasında, doğa sporlarının bölgesel kalkın-

mada oynadığı rolü ele aldı. Kılıç, Bolu’nun sahip olduğu 

doğal zenginliklerin sürdürülebilir turizm ve ekolojik spor 

faaliyetleri açısından büyük bir potansiyel taşıdığını belir-

terek bu alanda yapılacak planlı çalışmaların yerel ekono-

miyi güçlendireceğini ifade etti.

Katılımcıların yoğun ilgi gösterdiği oturumda, sporun yal-

nızca bireysel bir etkinlik değil, aynı zamanda yerel kal-

kınmayı destekleyen stratejik bir araç olduğu ortak vurgu-

su öne çıktı.

Etkinliğin sonunda, katkılarından dolayı konuşmacılar Em-

rullah Güler ve Serdar Kılıç’a teşekkür belgeleri takdim 

edildi ve günün anısına hatıra fotoğrafı çekildi.

YEREL KALKINMADA SPORUN 
DÖNÜŞTÜRÜCÜ GÜCÜ KONUŞULDU

Programda, Emrullah Güler, “Spor Organizasyonları ve Spor Tesislerinin Yerel Kalkınmadaki Önemi” 
başlıklı konuşmasıyla, spor altyapısı ve organizasyonlarının yerel ekonomiye sağladığı katkılara değindi. 

Serdar Kılıç ise “Doğa Spor ve Yerel Kalkınma Fırsatları” başlıklı konuşmasında, doğa sporlarının bölgesel 
kalkınmada oynadığı rolü ele aldı. Kılıç, Bolu’nun sahip olduğu doğal zenginliklerin sürdürülebilir turizm 

ve ekolojik spor faaliyetleri açısından büyük bir potansiyel taşıdığını belirterek bu alanda yapılacak 
planlı çalışmaların yerel ekonomiyi güçlendireceğini ifade etti.
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Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) tarafından dü-

zenlenen Yerel Kalkınma Sempozyumu(YEKAS) kapsamın-

da, eğitim politikaları ile kalkınma arasındaki ilişkiyi ele 

alan “Eğitim ve Kalkınma” başlıklı oturum, Üniversitemiz 

Kültür Merkezi Pembe Salon’da gerçekleştirildi. Oturuma 

akademik ve idari personelimiz ile çok sayıda öğrencimiz 

ve izleyici katıldı.

Oturumun başkanlığını Prof. Dr. Kaya Yıldız yürüttü. Prog-

ramda, akademisyenler ve uzmanlar eğitim, ekonomi ve 

sürdürülebilir kalkınma konularını çeşitli yönleriyle ele 

aldı.

Fatih Öncü, “Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli Uygulaması ve 

Bolu İlinde Mesleki Eğitim” başlıklı sunumunda, yeni maa-

rif modelinin uygulama süreçleri ile Bolu’daki mesleki eği-

timin yerel kalkınmaya katkısını değerlendirdi.

Prof. Dr. İbrahim Kocabaş, “Eğitim ve Kalkınma İlişkisi” ko-

nulu konuşmasında, nitelikli insan gücünün ekonomik ve 

sosyal kalkınmadaki belirleyici rolüne dikkat çekti.

Prof. Dr. Bilal Yıldırım ise “Eğitim, Kültür ve Ekonomi: 

Geleceğe Yatırım” başlıklı sunumunda, eğitimin kültürel 

sermayeyi güçlendirdiğini ve uzun vadeli ekonomik büyü-

menin temelini oluşturduğunu vurguladı.

Prof. Dr. Temel Çalık, “Sürdürülebilir Kalkınmanın Önemi 

ve Öncelikleri” konulu sunumunda, çevresel ve toplumsal 

sürdürülebilirliğin eğitim politikalarıyla desteklenmesi ge-

rektiğini belirtti.

Prof. Dr. Yusuf Cerit ise “Kalkınma İçin Eğitimi Yeniden 

Düşünme: Bolu İli Açısından Değerlendirilmesi” başlıklı 

konuşmasında, yerel eğitim stratejilerinin Bolu’nun kal-

kınma hedefleriyle uyumlu hale getirilmesinin önemine 

değindi.

BAİBÜ’DE EĞİTİM VE KALKINMA 
KONUŞULDU

Yerel Kalkınma Sempozyumu(YEKAS) kapsamında, eğitim politikaları ile kalkınma arasındaki ilişkiyi ele alan 
“Eğitim ve Kalkınma” başlıklı oturum, Üniversitemiz Kültür Merkezi Pembe Salon’da gerçekleştirildi. 

Oturumun başkanlığını Prof. Dr. Kaya Yıldız yürüttü. Programda, akademisyenler ve uzmanlar eğitim, 
ekonomi ve sürdürülebilir kalkınma konularını çeşitli yönleriyle ele aldı.

Etkinliğin sonunda, katkılarından dolayı konuşmacılara teşekkür belgeleri takdim edildi.
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OTURUMLARI YAPILDI

YEKAS 2025’TE YEREL KALKINMADA 
GÜVENLİK VE PAZARLAMANIN ROLÜ ELE ALINDI

Üniversitemiz Ekonomik ve Sosyal Araştırmalar Uygulama 

ve Araştırma Merkezi (ESAM) tarafından 27 ve 28 Ekim 

2025 tarihlerinde düzenlenen 2. Yerel Kalkınma Sem-

pozyumu kapsamında moderatörlüğünü Prof. Dr. Ruziye 

Cop’un yaptığı “Yerel Kalkınmada Güvenlik ve Pazarlama-

nın Rolü” konulu oturum gerçekleştirildi.

Kongre Merkezi Yeşil Salon A’da düzenlenen oturumda 

ilk olarak Doç. Dr. Niyazi Gümüş, Dr. Öğr. Üyesi Haydar 

Özaydın ve Dr. Öğr. Üyesi Dilek Eren tarafından hazırlanan 

“Bolu Şehir Pazarlaması Çalışmalarının SWOT Analizi” ele 

alındı.

Şehir pazarlaması kavramını açıklayan Doç. Dr. Niyazi Gü-

müş, Bolu şehir pazarlaması çalışmalarında kullanılabile-

cek pazarlama stratejilerini ve öncelik verilmesi gereken 

alanları anlattı. “Turizm Bakanlığı’nın her şehir için yürüt-

tüğü tanıtım çalışmalarına ilave olarak kurumsal bir web 

sitesinin kurulması ve bu site üzerinden Bolu ve ilçelerine 

yönelik her türlü, doğal, tarihi, kültürel ve gastronomi de-

ğerinin tanıtımı detaylı ve profesyonel bakış açısıyla ya-

pılmalıdır. Bolu’nun İzzet Baysal başta olmak üzere doğal 

güzellikleri, gastronomisi, Akşemseddin Hz. Ve Köroğlu 

olmak üzere temel öne çıkan değerleri bulunmaktadır. Bu 

değerler doğrultusunda her yıl düzenli olarak festivaller 

düzenlenmeli, şehrin çekiciliği artırılmalı, komşu şehirler-

den de ziyaretçiler çekilmek suretiyle ekonomik hareketli-

lik sürekli hale getirilmelidir.” ifadelerini kullandı.

Dr. Öğr. Üyesi Işıl Karapınar Çelik ise “Marka Kent Olmaya 

Giden Yol: Bolu Örneği” başlıklı sunumunda, Bolu’da yaşa-

yan beyaz yakalıların, kent markası algıları, aidiyet düzey-

leri ve marka kent olgusuna yönelik değerlendirmelerini 

ele aldı. “Belediye, üniversite, sivil toplum kuruluşları ve 

yerel işletmeler arasında sürekli iletişim kuran bir ‘Marka 

Kent Platformu’ oluşturulması önerilebilir.” diye konuştu.

Dr. Öğr. Üyesi Senem Ergan, Dr. Öğr. Üyesi Burcu İnci ve Dr. 

Öğr. Üyesi Itır Doğangün’ün “Bolu’da Hizmet Veren Konak-

lama Tesislerine İlişkin Kullanıcı Yorumlarının Değerlendiril-

mesi” başlıklı sunumunda, Ewom yorumları hakkında bilgi 

verilerek, “Geniş alana yayılma, yüksek hız ve güçlü etki 

gibi özellikleri sebebiyle Ewom yorumları, turizm sektö-

ründe gelişimin çok önemli bir göstergesi haline gelmiştir.” 

denildi. Bolu’nun, Türkiye’nin önemli turistik destinasyon-

larından biri olduğuna vurgu yapılan sunumda, turizm se-

zonunu (kongre, gastronomi, termal) 12 aya yayacak poli-

tikaların geliştirilmesinin önemi vurgulandı.

Doç. Dr. Mustafa Çalışkan “Güvenli Toplum, Güvenli Ge-

lecek, Güvenli Nesiller İçin Güvenlik Kavramının Önemi”, 

Eren Temiz ve Prof. Dr. Ruziye Cop “Tüketici Satın Alma 

Niyeti Üzerinde Ambalajın Rolü: Bolu İli Örneği”, Esra Ayık 

ve Prof. Dr. Ruziye Cop “Çevrim İçi Sosyal Platformlardaki 

Paylaşımların ve Sosyal Medya Kullanım Amaçlarının Anlık 

Satın Alma Üzerindeki Etkisinde Sosyal Kıskançlığın Aracı-

lık Rolü: Bolu İlinde Bir Araştırma Yorumlarının Değerlen-

dirilmesi” ve Prof. Dr. Sevim Akdemir ve Ozan Kılıç “Bolu 

Turizminin Mevsimselliğinin Sürdürülebilirlik Açısından De-

ğerlendirilmesi” başlıklarında sunum yaptı.

Davetli konuşmacılara teşekkür ve katılım belgesi takdim 

edildi.
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Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği Yerel Kalkın-

ma Sempozyumu kapsamında ‘Yaşlı Dostu Rehabilitasyon 

Turizmi ve Bolu’nun Gelecek Perspektifi’, ‘Fikirden Fi-

nansmana Girişimciliğin Yeni Ufukları: Projeden Ekosiste-

me Yolculuk’, ‘Bolu’da Turizm ve Yerel Kalkınma’ ve ‘Yerel 

Kalkınmada Mezunlarımız’ oturumları Kongre Merkezinde 

yapıldı.

Oturumlarda Üniversitemiz Öğr. Üyesi Doç. Dr. Şebnem 

Avcı ve Bolu İl Sağlık Müdürlüğü Halk Sağlığı Hizmetleri 

Başkanı Dr. Bayram Kerkez, İBUMED Başkanı Nihal Öğten, 

Üniversitemiz Öğr. Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Ümit Tura ve Bolu 

İl Kültür ve Turizm Müdürü İbrahim Emre Gürsoy oturum 

başkanı olarak yer alırken Uzm. Dr. Salih Kenan Şahin, 

Uzm. Dr. Orhan Koç ve Dr. Fzt. Hatice Reyhan Özgöbek, 

Üniversitemiz Öğr. Üyesi Doç. Dr. Hakan Tuna, İbrahim 

Yüksel, Emrah Yaman ve Çağrı Mazkan, Sinan İlhan ve Mu-

hammet Celalettin Özer, Yüksek Mühendis Cem Kösemeci 

ve Öğretmen Esra Özbayram Odabaşı oturumlarda konuş-

macı olarak yer aldı.

Oturumlarda yaşlı turizmi, rehabilitasyon turizmi, turiz-

min yerel kalkınmaya etkisi ve Dünya’da ve Türkiye’de 

girişimcilik konuları derinlemesine ele alındı. Oturumlar-

da yapılan sunumların ardından soru cevap kısmında katı-

lımcıların merak ettikleri konular hakkında değerlendirme 

yapıldı.

Soru cevap bölümünün ardından oturumlarda oturum baş-

kanı ve konuşmacı olarak yer alanlara plaket ve teşekkür 

belgesi verildi.

YEREL KALKINMA SEMPOZYUMU 
OTURUMLARI YAPILDI
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Üniversitemiz Ekonomik ve Sosyal Araştırmalar Uygulama 

ve Araştırma Merkezi (ESAM) tarafından 27 ve 28 Ekim 

2025 tarihlerinde düzenlenen 2. Yerel Kalkınma Sempoz-

yumu (YEKAS 2025) kapsamında bilimsel etkinlikler ger-

çekleştirildi.

Kongre Merkezi Bordo Salonda 15.00-16-15 saatleri ara-

sında başkanlıklarını Prof. Dr. Oya Eru ve Prof. Dr. Alper 

Kurnaz’ın yaptığı “Yerel Kalkınma ve Pazarlama İlişkisi” 

başlıklı oturum yapıldı. Süleyman Tarakçı “Yöresel Ye-

meklerin Pazarlamasında Girişimciliğin Önemi”, Prof. Dr. 

Nezihe Figen Ersoy Arca ve Prof. Dr. Nurcan Turan “Yerel 

Kalkınmada Pazarlama Faaliyetlerinin Önemi” başlıklı su-

num yaptı.

Kongre Merkezi Bordo Salonda 16.30-17.30 saatleri ara-

sında başkanlığını Doç. Dr. Gülşah Sarı’nın yaptığı “Yerel 

Medya ve İletişim” konulu oturumda Halil İbrahim İzgi ve 

Mert Minisker sunum yaptı.

Eş zamanlı oturumlar yapıldı

16.30-17.30 saatleri arasında Kongre Merkezi Yeşil Salon 

A’da başkanlığını Dr. Öğr. Üyesi Mehmet Ümit Meterelli-

yöz’ün yaptığı “Sektörel Kalkınma, Sanayi ve Eğitim” baş-

lıklı oturumda, Dr. Öğr. Üyesi Kemal Kılınç “Gerede Deri 

Sanayisi ve Gelecek Perspektifleri”, Merve Altunel “Bo-

lu’da Madencilik ve Sürdürülebilir Gelecek Arayışı”, Dr. 

Öğr. Üyesi Mehmet Ümit Meterelliyöz “Makroekonomik 

Eğilimlerden Yerel Çıkarımlar: TÜİK Verileriyle Bolu İnşa-

at Sektörü Dinamiklerinin Analizi”, Dr. Öğr. Üyesi Mehmet 

Senan Yılmaz “Bolu ve İlçeleri İçin Endüstriyel Simbiyoz 

Uygulaması”, Sevgi Taşkın “Endüstri Meslek Liselerinin 

Bolu Ekonomisine Olan Katkılarının Analizi”, Dr. Öğr. Üyesi 

Gökhan Güney “Mesleki ve Teknik Eğitimden İstihdama: 

Bütüncül Bir Nitel Değerlendirme” ve İlknur Onur Altın 

“Türkiye’de Kişisel Gelişim Anlayışı ve Çocuklarda Güçlü 

Yönlerin Keşfi: Bolu Örneği” konularında sunum yaptı.

YEKAS 2025 KAPSAMINDAKİ 
5 OTURUMDA SUNUMLAR YAPILDI 

Yerel kalkınmada turizmin önemi anlatıldı

Kongre Merkezi Yeşil Salon B’de başkanlığını Prof. Dr. Asım 

Saldamlı’nın yaptığı “Turizm, Sürdürülebilirlik ve Kültür” 

başlıklı oturum gerçekleştirildi. Oturum kapsamında Öğr. 

Gör. Songül Yorgun ve Dr. Necati Bükecik “Bolu’da Sağlık 

Turizmine Farklı Bir Yaklaşım: Geriatri Turizmi”, Prof. Dr. 

Asım Saldamlı “Katılımcı Kalkınma Yaklaşımıyla Sürdürü-

lebilirlik: Bolu’da Yerel Politikalar Üzerine Bir İnceleme”, 

Prof. Dr. Levent Düzcü ve Prof. Dr. Bahtiyar Buhara Yücesan 

“Bolu’da Bilim ve Felsefe Söyleşilerinden Bilim Vadisine: 

Kültür Turizmi ve Entelektüel Kalkınma İçin Yeni Yakla-

şımlar”, Eda Sevimli ve Doç. Dr. Abdullah Topcuoğlu “Bolu 

İlinin Turizm Açısından Değerlendirilmesi ve Turizmin Bolu 

Ekonomisi Üzerindeki Etkileri” ile Gülçin Gürlük Başyiğit ve 

Elif Başat “Bolu Özelinde İnanç Turizminin Geliştirilmesi ve 

Kalkınma İlişkisi” başlıklı sunum yaptı.

Kongre Merkezi Yeşil Salon C’de başkanlığını Doç. Dr. Ha-

kan Tuna’nın yaptığı “Bolu’da Turizm ve Yerel Kalkınma” 

başlıklı oturumda Selahattin Yılmaz ve İbrahim Yüksel “Bo-

lu’nun Yerel Kalkınmasında Termal Turizm ve Spor Turizmi-

nin Rolü” konusunda sunum gerçekleştirdi.
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Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği Yerel Kalkın-

ma Sempozyumu kapsamında Hukuk ve Yerel Kalkınma 

oturumu Hukuk Fakültesinde yapıldı.

Etkinliğe Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Coşkun Karaca ve akademik-i-

dari personel ile öğrenciler katıldı.

Etkinlikte Üniversitemiz Öğr. Üyesi Ahmet Cemil Soylu 

oturum başkanı olarak yer alırken Marmara Üniversitesi 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Gül Üstün, Marmara Üniversi-

tesi Öğr. Üyesi Doç. Dr. Oya Boyar ve Marmara Üniversitesi 

Arş. Gör. Ali Bulut ile Üniversitemiz Öğr. Üyesi Doç. Dr. 

İbrahim Gül etkinlikte konuşmacı olarak yer aldı.

Marmara Üniversitesi Arş. Gör. Ali Bulut etkinlikte “Yetki, 

Usul ve Hesap Verebilirlik Bağlamında Belediyelerin Yeşil 

Tahvil İhracı” başlıklı sunum yaptı. Belediyelerin yeşil tah-

vil ihracı yapması ile ilgili yasal yolları aktaran Bulut etkin-

likte emeği olanlara teşekkür etti.

Bulut’un ardından “Miras Kalan Tarımsal Arazilerin Zorun-

lu Kiralanması” başlıklı sunum yapan Üniversitemiz Öğr. 

Üyesi Doç. Dr. İbrahim Gül tarım arazilerinde yaşanan so-

runlara dair çözüm önerileri sundu. Etkinlikte bulunmak-

tan duyduğu mutluluğu ifade eden Gül etkinlikte emeği 

olanlara teşekkür etti.

Gül’ün ardından kürsüye gelen Marmara Üniversitesi Öğr. 

Üyesi, Doç. Dr. Oya Boyar “Sosyal Devlet ve Sürdürülebilir-

lik” başlıklı sunum yaptı. Kuşak içi ve kuşaklar arası ada-

letin önemini vurgulayan Boyar sürdürülebilirlik kavramı 

hakkında bilgi verip sürdürülebilir kalkınmanın çevresel 

koruma, sosyal adalet ve ekonomik gelişme ayaklarının 

olduğunu dile getirerek etkinliğin düzenlenmesinde emeği 

olanlara teşekkür etti.

HUKUK VE YEREL KALKINMA 
OTURUMU YAPILDI

Etkinlikte Marmara Üniversitesi Öğr. Üyesi Prof. Dr. Gül 

Üstün “Vancouver Yeşil Şehir Planı’nın Türkiye’deki Yerel 

Yönetimlere Uyarlanabilirliği: Sürdürülebilirlik ve Kamu 

Katılımı Perspektifinden Bir Değerlendirme” başlıklı su-

num yaptı. Kanada’da bulunan Vancouver şehrinin yeşil 

şehir planı hakkında bilgi veren Üstün bu planın ülkemiz-

deki şehirlere uyarlanabilirliğinden bahsetti. Her şehrin 

ve her kültürün kendi dinamiği olduğunu ifade eden Üstün 

bu tür projelerin içine halkı da katarak projenin yapılma-

sı halinde daha başarılı olacağını dile getirdi. Sunumların 

ardından soru cevap bölümüne geçildi. Soru cevap bölü-

münün bitmesiyle Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa 

Alişarlı, oturum başkanı ve konuşmacılara plaket ve teşek-

kür belgesi verdi.
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Üniversitemiz Rektörlüğünün organize ettiği “2. Yerel 

Kalkınma Sempozyumu”, Hilton Otel’de gerçekleştirilen 

kapanış oturumu ve düzenleme kuruluna belge takdimi 

töreniyle sona erdi.

Etkinliğe Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, 

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Coşkun Karaca ve sempozyum 

düzenleme kurulu üyeleri ile akademik-idari personel ka-

tıldı.

Kapanış oturumunda konuşan Ekonomik ve Sosyal Araştır-

malar Merkezi (ESAM) Müdürü Prof. Dr. Fatih Konur, gün 

boyunca düzenlenen oturumlarda ele alınan konuların Bo-

lu’nun yerel kalkınmasına ışık tutacak nitelikte olduğunu 

belirtti. Prof. Dr. Konur, tarım, sağlık, finans, gastronomi 

ve yerel lezzetler gibi alanların Bolu’nun kalkınma dina-

mikleri arasında önemli bir yer tuttuğunu vurgulayarak, 

“Farklı üniversitelerden gelen 105 akademisyen, bu alan-

larda hazırladıkları bildirilerle sempozyuma önemli katkı-

lar sundu.” ifadelerini kullandı.

Programın sonunda, Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mus-

tafa Alişarlı, sempozyumun düzenlenmesinde emeği ge-

çen düzenleme kurulu üyeleri, akademisyenler ve idari 

personele teşekkür belgelerini takdim etti. Rektör Alişar-

lı, sempozyumun bilimsel ve akademik açıdan oldukça 

verimli geçtiğini belirterek, “Yerel kalkınma, şehirlerin 

geleceğini şekillendiren en önemli unsurlardan biridir. Bu 

alanda yapılan çalışmalar hem akademiye hem de yerel 

yönetimlere önemli katkılar sunmaktadır. Emeği geçen 

tüm çalışma arkadaşlarımı tebrik ediyor, başarılarının de-

vamını diliyorum.” dedi.

YEREL KALKINMA SEMPOZYUMU 
KAPANIŞ OTURUMU YAPILDI
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Üniversitemiz Eğitim Fakültesinin organize ettiği üç gün 

sürecek olan Türkiye Yüzyılında Aile ve Ailenin Geleceği: 

Sorunlar, Dönüşümler ve Çözüm Önerileri Konferansı Kültür 

Merkezi Mavi Salonda başladı. 

Etkinliğe Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, 

Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Samettin Gündüz ve Prof. Dr. 

Aydın Him, Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Üzeyir Ok ve 

akademisyenler ile öğrenciler katıldı.

Etkinliğin açılış konuşmasını Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. 

Dr. Üzeyir Ok yaptı. Katılımcıları selamlayan Ok aile kav-

ramının öneminin altını çizdi. “Devletlerin bekası güçlü 

toplumlarla, güçlü toplumlar da sağlam aile yapılarıyla, 

sağlam aile yapıları ise bu süreçte bilinçli ve eğitimli ola-

rak yol alan bireylerle kurulabiliyor” şeklinde konuşan Ok 

konferansın verimli geçmesini temenni edip emeği olanla-

ra teşekkür etti.

Ok’un ardından kürsüye gelen Üniversitemiz Rektörü Prof. 

Dr. Mustafa Alişarlı katılımcıları selamlayıp aile kurumu-

nun insanlık tarihinin en kadim kurumlarından biri oldu-

ğunu ifade etti. Geçtiğimiz yıl ‘Ailede Çocuk’ temasıyla 

Üniversitemiz ev sahipliğinde düzenlenen 13. Uluslararası 

Din Görevlileri Sempozyumu hakkında bilgi verip sempoz-

yum sonunda “Ailede Çocuk” ve “Değişen Toplumda Aile 

ve Çocuğun İnşası” isimli iki değerli kitabın basılarak oku-

yucuların faydasına sunulduğunu dile getirdi. “Orhun Yazıt-

larından günümüze kadar uzanan süreçte aile, Türk toplu-

munun hem sosyal hem de ahlaki yapısını şekillendirmiştir. 

“Aile devlettir, aile millettir” anlayışı, bizim kültürümüzde 

sadece bir söz değil, bir hayat felsefesidir.” şeklinde konu-

şan Alişarlı “Aile büyüklerine gösterilen saygı, çocukların 

üzerine titrenmesi, akrabalık bağlarının korunması… Hep-

si, bizim medeniyet kodlarımızın bir parçasıdır.” dedi. Kon-

feransın verimli geçmesini temenni eden Alişarlı etkinliğin 

düzenlenmesinde emeği olanlara teşekkür etti.

Alişarlı’nın sözlerini noktalamasının ardından Aile Siste-

minde Rollerin, Kültürün ve Klinik Müdahalelerin Önemi 

başlıklı açılış oturumu başladı. Oturumda İzmir Kâtip Çele-

bi Üniversitesi Öğretim Üyeleri Prof. Dr. Burcu Kümbül Gü-

ler, Doç. Dr. Filiz Künüroğlu İnal ve Doç. Dr. Zümrüt Gedik 

konuşmacı olarak yer aldı.

Açılış oturumunun ardından konferans Kültür Merkezinde 

bulunan Mavi ve Pembe Salonlarda paralel oturumlarla de-

vam etti.

Üniversitemiz Eğitim Fakültesinin organize ettiği üç gün sürecek olan Türkiye Yüzyılında
 Aile ve Ailenin Geleceği: Sorunlar, Dönüşümler ve Çözüm Önerileri Konferansı 

Kültür Merkezi Mavi Salonda başladı.

TÜRKİYE YÜZYILINDA AİLE VE AİLENİN GELECEĞİ
SORUNLAR, DÖNÜŞÜMLER VE

ÇÖZÜM ÖNERİLERİ KONFERANSI BAŞLADI REKTÖR ALİŞARLI
“Aile devlettir, aile millettir” anlayışı, 

bizim kültürümüzde sadece bir söz değil, 

bir hayat felsefesidir.

 Hepsi, bizim medeniyet kodlarımızın 

bir parçasıdır.”

Üniversitemiz Eğitim Fakültesinin organize ettiği üç gün sürecek olan Türkiye Yüzyılında 
Aile ve Ailenin Geleceği: Sorunlar, Dönüşümler ve Çözüm Önerileri Konferansı

başarıyla gerçekleştirildi.
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Bolu il protokolünün yoğun katılım gösterdiği törene, üni-

versitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı’da katıldı.

Etkinlik, Bolu Valisi Sayın Abdulaziz Aydın’ın makamında 

tebrikleri kabul etmesiyle başladı. Tebriklerin kabulünün 

ardından Valilik önünde devam eden kutlamalarda, Valimiz 

Sayın Aydın bir konuşma gerçekleştirdi.

Cumhuriyet’in anlam ve önemine değinen Valimiz, Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşlarını minnetle 

andı. Türkiye Cumhuriyeti’nin 100. yıl hedeflerine vurgu 

yaparak bu hedeflerin gerçekleştirilmesinde genç nesille-

rin önemine dikkat çekti.

Program, öğrencilerin şiir dinletileriyle, halk oyunları ve 

mehteran gösterileriyle devam etti. Bayram coşkusu, et-

kinlik boyunca katılımcılara duygu dolu anlar yaşattı.

Törenin ilerleyen dakikalarında, Türkiye’de ve dünyada 

farklı spor dallarında başarı elde etmiş Bolulu öğrencilere 

hediyeleri takdim edildi. Program, çekilen toplu fotoğraf-

ların ardından gerçekleştirilen tören geçişiyle sona erdi.

Cumhuriyet Bayramı’nın 102. yıl dönümü kutlamaları Bo-

lu’da düzenlenen çelenk sunma töreniyle başladı.

Bolu Valiliği tarafından Anıtpark’ta gerçekleştirilen törene 

Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, Bolu Milletvekilleri İsmail Akgül 

ve Türker Ateş, Tugay ve Garnizon Komutan Vekili Tankçı 

Kıdemli Albay Cavit Nartop, Bolu Belediye Başkanı Tanju 

Özcan, Bolu İdare Mahkemesi Başkanı Emrah Işık, Üniversi-

temiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, il müdürleri, pro-

tokol üyeleri ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Program kapsamında Atatürk Anıtı’na çelenk sunuldu, ar-

dından saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu.

Cumhuriyet Bayramı kutlamaları 29 Ekim Çarşamba günü 

gerçekleştirilecek programlarla devam edecek.

Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 29 Ekim 1923’te ilan ettiği Cumhuriyet’in 102. yılı, Valiliğin 
düzenlediği etkinlik kapsamında coşkuyla kutlandı.

Cumhuriyet Bayramı’nın 102. yıl dönümü kutlamaları Bolu’da düzenlenen 
çelenk sunma töreniyle başladı.

CUMHURİYETİMİZİN 102. YILI
COŞKUYLA KUTLANDI

CUMHURİYET BAYRAMI
ÇELENK SUNMA TÖRENİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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Üniversitemiz Nükleer Radyasyon Dedektörleri Uygulama 

ve Araştırma Merkezi (NÜRDAM) tarafından ikincisi dü-

zenlenen “International Conference on Sensor, Detector, 

Materials Science and Technologies-SensDeTech” başlıklı 

uluslararası konferans başladı.

9-11 Ekim 2025 tarihleri arasında Üniversitemiz ev sahipli-

ğinde gerçekleştirilecek konferansa, 11 ülkedeki 45 farklı 

üniversite ve kurumdan gelen akademisyen ve araştırma-

cılar katılıyor. Konferansta, 82 bilimsel sunum gerçekleş-

tirilecek. Konferans kapsamında fuaye alanında açılan 

stantlarda, ulusal ve uluslararası firmaların teknolojik 

ürünleri sergileniyor.

İzzet Baysal Kültür Merkezi Mavi Salonda saygı duruşu ve 

İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başlayan konferansın açılışı-

na; Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Aydın Him, Konferans Baş-

kanı Prof. Dr. Cabir Terzioğlu, NÜRDAM Müdürü Doç. Dr. 

Yalçın Kalkan, akademisyenler ve öğrenciler katıldı.

“Uluslararası konferans, bilimsel paylaşımlara zemin 
oluşturacak.”

Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Aydın Him, yaptığı konuşmada, 

konferansın bilimsel paylaşım, yeni iş birlikleri ve dost-

luklar için verimli bir zemin oluşturacağına inandığını vur-

gulayarak, “SensDeTech’in bilimsel bilginin teknolojiye, 

teknolojinin de toplumsal faydaya dönüştüğü bir köprü 

işlevi görmesini temenni ediyor, katkı sunan tüm bilim 

insanlarına, kurumlara ve organizasyon ekibine teşekkür 

ediyorum.” ifadesini kullandı.

Açılış konuşmalarının ardından İspanya Institut Català de 

Nanociència i Nanotecnologia’dan davetli konuşmacı Prof. 

Dr. José Santiso Lopez “Thin film growth and structure 

characterization of magnetic materials by Pulsed laser 

deposition” başlıklı sunum gerçekleştirdi. Öğleden sonraki 

sunum ve oturumlara geçildi.

NÜRDAM’IN DÜZENLEDİĞİ ULUSLARARASI 
SensDeTech KONFERANSI YAPILDI
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Üniversitemiz Yabancı Diller Yüksekokulunun organize et-

tiği ve üç gün sürecek olan Ulusal Yabancı Dil Eğitiminde 

Dinamik Yaklaşımlar Kongresi Kongre Merkezi Yeşil Salonda 

başladı.

Kongrenin açılışına Üniversitemiz Rektör Yardımcısı Prof. 

Dr. Aydın Him, İletişim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Emre Tan-

dırlı, Yabancı Diller Yüksekokulu Müdürü Doç. Dr. Mesut 

Kuleli ve akademisyenler ile Bolu’da görev yapan yabancı 

dil öğretmenleri katıldı.

Etkinlikte açılış konuşmasını kongrenin düzenleme kuru-

lu başkanlarından Üniversitemiz Öğr. Üyesi Dr. Öğr. Üyesi 

Zeynep Büyüksaraç yaptı. Katılımcıları selamlayan Bü-

yüksaraç kongrenin amacından ve öneminden bahsetti. 

Kongrenin farklı yabancı dil öğretim disiplinlerini bir araya 

getirmeyi hedeflediğini dile getiren Büyüksaraç kongrenin 

düzenlenmesinde emeği olanlara teşekkür etti.

Büyüksaraç’ın konuşmasını bitirmesinin ardından kürsüye 

gelen Yabancı Diller Yüksekokulu Müdürü Doç. Dr. Mesut 

Kuleli katılımcıları selamladı. Kongrenin düzenlenmesin-

de emeği olanlara teşekkür eden Kuleli kongrenin verimli 

geçmesini temenni etti. Kuleli’nin ardından söz alan Üni-

versitemiz Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Aydın Him katılım-

cıları selamladı. Yabancı dil bilmenin önemine değinen 

Him kongrenin temasının ‘yabancı dil eğitiminde değişen 

paradigmalar’ olarak belirlendiğini ifade etti. Günümüzde 

geleneksel dil öğretme yöntemlerinin yeterli olmadığını 

dile getiren Him iletişimsel, kültürel ve teknoloji destek-

li yaklaşımların öne çıktığını belirtti. Gazze’de yaşanan 

soykırım hakkında konuşan Him “Dünya’da akademik yılın 

maalesef başlayamadığı tek bir yer var orası da Gazze” di-

yerek Gazze’de yaşanan soykırımın ve Dünya’da yaşanan 

tüm zulümlerin son bulmasını diledi. Kongrenin düzenlen-

mesinde emeği olanlara teşekkür eden Him kongrenin ve-

rimli geçmesini temenni etti.

ULUSAL YABANCI DİL EĞİTİMİNDE DİNAMİK 
YAKLAŞIMLAR KONGRESİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ

Açılış konuşmalarının ardından kongre müzik dinletisi ile 

devam etti.

Verilen aranın ardından “Uluslararasılaşma ve Yabancı Dil 

Eğitimi Üzerine Etkileri” başlıklı panel yapıldı. Panelin mo-

deratörlüğünü kongre düzenleme kurulu başkanlarından 

Üniversitemiz Öğr. Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Ömer Faruk İpek 

yaparken panelde Üniversitemiz Öğr. Üyesi Prof. Dr. Vey-

sel Ayhan, Üniversitemiz Öğr. Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Yılmaz 

Bacaklı ve Hacettepe Üniversitesi Öğretim Görevlisi İhsan 

Aslan panelist olarak yer aldı.

Panelde ilk konuşmayı Üniversitemiz Öğr. Üyesi Prof. Dr. 

Veysel Ayhan yaptı. Katılımcıları selamlayan Ayhan ulus-

lararasılaşma ve göç olgusunun son dönemdeki teknolojik 

gelişmelerle çok ciddi bir tartışma konusu olduğunu ifade 

etti. Yabancı dil eğitiminin önemine dikkat çeken Ayhan, 

yabancı dil öğretiminin aynı zamanda kültürel etkileşimi 

oluşturması gerektiğini ifade etti. Göç konusuna değinen 

Ayhan “Göç hareketi aynı zamanda kültürün, dilin ve sa-

natın bir yerden bir yere hareketiyle olur.” dedi. Göç tür-

leri hakkında bilgi veren Ayhan etkinliğin düzenlenmesinde 

emeği olanlara teşekkür etti.

Üniversitemiz Öğr. Üyesi Dr. Öğr. Üyesi Yılmaz Bacaklı Üni-

versitemizde yürüttüğü görevler hakkında bilgi verdi. Ulus-

lararası öğrencilerin kabul süreçlerinden bahseden Bacaklı 

Üniversitemizdeki uluslararası öğrenciler hakkında detaylı 

bilgi verdi. Türkçe Öğretimi Uygulama ve Araştırma Mer-

kezindeki öğrencilerin yaşadığı zorluklara değinen Bacaklı 

etkinlikte emeği olanlara teşekkür etti.

Bacaklı’nın konuşmasını bitirmesinin ardından söz alan Ha-

cettepe Üniversitesi Öğretim Görevlisi İhsan Aslan katılım-

cıları selamlayıp etkinliğin düzenlenmesinde emeği olanla-

ra teşekkür etti. Uluslararasılaşma ve yabancı dil öğretimi 

hakkında konuşan Aslan “Uluslararasılaşmanın bir dili öğren-

mek aynı zamanda farklı kültürleri anlamak, onlarla empati 

kurmak ve küresel ölçekte etkileşim kurabilmek anlamına 

gelir.” diyerek konun önem ve hassasiyetine dikkat çekti. 

Uluslararasılaşmanın dil öğrenme motivasyonunu artırdığını 

ifade eden Aslan “Dil birleştiricidir.” şeklinde konuştu.

Konuşmaların ardından İletişim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 

Emre Tandırlı moderatör ve panelistlere teşekkür belgesi 

verdi.
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Üniversitemiz Diş Hekimliği Fakültesi ve Türk Endodonti 

Derneği iş birliğinde düzenlenen “Genç Endodontistler Ko-

nuşuyor Sempozyumu”, 16-18 Ekim 2025 tarihleri arasında 

Hampton By Hilton Bolu’da gerçekleştiriliyor. Bu yılki ana 

teması “Bilimsel Eserlerde Yapay Zekâ” olan sempozyum, 

bilim insanlarının ve araştırmacıların yenilikçi çalışmaları-

nı sunduğu ve endodontinin geleceğinin tartışıldığı önemli 

bir bilimsel platform olma özelliği taşıyor.

16 Ekim Dünya Endodonti Günü’nde başlayan sempozyum 

kapsamında ilk gün 6 ve ikinci gün 6 olmak üzere toplam 

12 oturum ve Yapay Zekâ konulu panel düzenleniyor. “Ya-

pay Zekâ” konulu panelin, başkanlıklarını Prof. Dr. Baran 

Can Sağlam ve Prof. Dr. Ali Keleş’in yaptığı ilk oturumun-

da Doç. Dr. Tayibe Bal “Makale ve Tez Yazımında Yapay 

Zekâ Kullanımı”, başkanlıklarını Prof. Dr. Sibel Koçak ve 

Prof. Dr. Mustafa Murat Koçak’ın yaptığı ikinci oturumun-

da Prof. Dr. Cangül Keskin’in “İstatistiksel Analiz Yaparken 

Yapay Zekâ Kullanımı” ve başkanlıklarını Prof. Dr. Fügen 

Dağlı Cömert ve Prof. Dr. Sevinç Aktemur Türker’in yaptığı 

üçüncü oturumunda Prof. Dr. Abdurrahman Aksoy “Yapay 

Zeka ve Yayın Etiği” konularında sunum yaptı.

16 EKİM DÜNYA ENDODONTİ GÜNÜ’NDE 
ÖNEMLİ BİR SEMPOZYUM DÜZENLENDİ
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Üniversitemiz, Bartın Üniversitesi ve Türk Dünyası Güzel 
Sanatlar Birliği iş birliği ile Türk Dünyasının ortak sanat 
mirasını geleceğe taşımak amacıyla organize edilen İkinci 
Uluslararası Köroğlu Türk Sanatı Sempozyumu Kültür Mer-
kezi Pembe Salonda başladı.

Sempozyumun açılışına Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, Üniver-
sitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Samettin Gündüz, Türk Dünyası Mühendisler ve 
Mimarlar Birliği Başkanı Dr. İlyas Demirci, Güzel Sanatlar 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Alaybey Karoğlu, sanatçılar ve 
akademisyenler ile öğrenciler katıldı.

Sempozyum açılış konuşmaları öncesinde Sanatçı İhsan Eş 
katılımcılara müzik dinletisi sundu.

Sempozyumun açılış konuşmasını Güzel Sanatlar Fakültesi 
Dekanı ve Türk Dünyası Güzel Sanatlar Birliği Başkanı Prof. 
Dr. Alaybey Karoğlu yaptı. Katılımcıları selamlayan Karoğlu 
“Sanat birleştirir, sanat buluşturur, sanat iyileştirir, sanat 
geliştirir, biz toplumun her kademesinde yediden yetmişe 
herkes için sanatın gerekli olduğuna inanıyoruz.” diyerek 
sanatın öneminin altını çizip Sempozyumun düzenlenme-
sinde emeği olanlara teşekkür etti.

İKİNCİ ULUSLARARASI KÖROĞLU 
TÜRK SANATI SEMPOZYUMU BAŞLADI

Karoğlu’nun konuşmasını bitirmesinin ardından söz alan 
Türk Dünyası Mühendisler ve Mimarlar Birliği Başkanı Dr. 
İlyas Demirci katılımcıları selamladı. Sempozyumda bulun-
maktan duyduğu mutluluğu ifade eden Demirci Üniversite-
mizin Dünya’nın en önemli üniversiteleri arasında yer al-
masından ötürü Üniversitemizi tebrik etti. Sempozyumun 
verimli geçmesini temenni eden Demirci, Cahit Sıtkı Taran-
cı’nın Memleket İsterim şiiriyle sözlerini noktaladı.

Demirci’nin ardından kürsüye gelen Üniversitemiz Rektö-
rü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı katılımcıları selamladı. Sem-
pozyumun önemini vurgulayan Alişarlı “Köroğlu, yalnızca 
Bolu’nun değil; tüm Türk coğrafyasının ortak kahramanı-
dır. O, adaleti, yiğitliği, özgürlüğü ve direnci temsil eden 
bir halk ozanıdır. Bu sempozyum, Köroğlu’nun sanatımıza 
ve edebiyatımıza kattığı anlamı, Türk dünyasının estetik 
değerleriyle harmanlayarak geleceğe taşıma niyetimizin 
bir göstergesidir.” şeklinde konuştu.  Sanatın öneminden 
bahseden Alişarlı üniversitelerin kültürel mirası koruyan ve 
geleceğe aktaran merkezler olduğunu ifade etti. Sempoz-

yumun hayırlı olmasını dileyen Alişarlı sempozyumun dü-
zenlenmesinde emeği olanlara teşekkür etti.

Alişarlı’nın sözlerini noktalamasının ardından sahneye 
gelen Bolu Valisi Abdulaziz Aydın katılımcıları selamlayıp 
sempozyumda bulunmaktan duyduğu memnuniyeti dile ge-
tirdi. Sempozyumun önemini vurgulayan Aydın “Sanat bir 
milletin kalbidir, kültür ise onun hafızasıdır. Hafızanın canlı 
tutmanın yolu sanatın evrensel diliyle köprüler kurmaktan 
geçer.” dedi. Bolu ve Köroğlu hakkında bilgi veren Aydın 
sempozyumda emeği olanlara teşekkür etti.

Açılış konuşmalarının ardından Bedri Rahmi Eyüpoğlu Pane-
li başladı. Panelde Prof. Dr. Hasan Pekmezci oturum başka-
nı olarak yer alırken Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Alaybey Karoğlu, Prof. Dr. Aydın Ayan, Prof. Dr. Hayrush 
Fazliu ve Habip Aydoğdu panelist olarak yer aldı.

Panelin ardından sempozyumda Sanatçı İhsan Eş katılımcı-
lara müzik dinletisi sundu.
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Üniversitemiz, Bartın Üniversitesi ve Türk Dünyası Güzel Sanatlar Birliği iş birliği ile Türk Dünyasının 
ortak sanat mirasını geleceğe taşımak amacıyla organize edilen İkinci Uluslararası Köroğlu Türk Sanatı 

Sempozyumu Kültür Merkezi Pembe Salonda yapıldı.
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DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ AKADEMİK KURUL 
TOPLANTISI VE EĞİTSEL FAALİYET ÖDÜL 

TÖRENİ YAPILDI
Üniversitemiz Diş Hekimliği Fakültesi Akademik Kurul 
Toplantısı ve Eğitsel Faaliyet Ödül Töreni Diş Hekimliği 
Fakültesi Konferans Salonunda yapıldı.

Etkinliğe Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişar-
lı, Diş Hekimliği Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Ali Keleş, Diş 
Hekimliği Fakültesi akademik-idari personeli ve öğren-
ciler katıldı.

Etkinlikte açılış konuşmasını Diş Hekimliği Fakültesi De-
kanı Prof. Dr. Ali Keleş yaptı. Katılımcıları selamlayan 
Keleş fakültenin eğitsel faaliyetleri hakkında bilgi ver-
di. Pedodonti bölümünün gelişimi hakkında konuşan Ke-
leş pedodonti bölümünde yapılan yeniliklere ve iyileş-
tirmelere değindi. Üniversitemizde düzenlenen Ulusal 
Diş Hekimliği Kongresinin önemine dikkat çeken Keleş 
kongrenin fakülteye faydalarından bahsetti. Fakültenin 
yürüttüğü toplumsal katkı projeleri hakkında bilgilen-
dirme yapan Keleş etkinlikte emeği olanlara teşekkür 
etti.

Keleş’in ardından kürsüye gelen Üniversitemiz Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Alişarlı katılımcıları selamlayıp yeni 
akademik yılın hayırlı olmasını temenni etti. Diş He-
kimliği Fakültesinin gelişiminden duyduğu memnuniyeti 
ifade eden Alişarlı Eğitsel Faaliyet Ödüllerine atıfta bu-
lunup “Marifet iltifata tabidir, müşterisiz meta zayidir.” 
diyerek ödüllendirmenin önemini vurguladı. Diş Hekim-
liği Fakültesinde hasta memnuniyetinin yüksek olduğu-
nu belirten Alişarlı Diş Hekimliği Fakültesinin en yorucu 
fakültelerden biri olduğunu dile getirdi.

Konuşmaların ardından Diş Hekimliği Fakültesi Deka-
nı Prof. Dr. Ali Keleş, Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Alişarlı’ya tablo hediye etti. Akabinde Eğitsel 
Faaliyet Ödül Törenine geçildi ve ödül almaya hak ka-
zananlara ödülleri verildi.

Törenin bitmesinin ardından Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Diş Hekimliği Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Ali Keleş ve beraberindeki heyet pedodonti bölümündeki yenilikleri yerinde inceledi.
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Dünyanın gözü önünde öz yurtlarında İsrail tarafından soy-
kırıma uğratılan Gazze’deki kardeşlerimizin yaşadıklarının 
anlatıldığı fotoğraf sergisi, Üniversitemiz Kongre Merkezi 
fuaye alanında görülebilir.

Gazze’de zor şartlar altında görev yapmaya çalışan ulusal 
haber ajanslarının foto muhabirleri ile İHH İnsani Yardım 
Vakfı gönüllülerinin objektiflerinden dünyaya yansıyan fo-
toğraflardan oluşan sergiyi, Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişar-
lı ve Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Samettin Gündüz ziyaret 
etti; Bolu Genç İHH İl Başkanı Recep Balay ile fotoğrafları 
inceledi.

Fotoğrafların yanı sıra çizimlerin de yer aldığı sergi, Bolu 
Genç İHH desteğiyle Genç İHH Öğrenci Topluluğu tarafın-
dan Üniversitemiz ev sahipliğinde düzenleniyor. Sergi ziya-
retine İletişim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Emre Tandırlı ve 
Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nazmiye Yıldırım 
da katıldı. Fotoğraf sergisi, akademik-idari personel ve öğ-
rencilerin yanı sıra vatandaşların ziyaretine açıktır.

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi İletişim Fakültesi Rad-
yo Televizyon Sinema Bölümü öğrencilerinden Omar Saleh, 
TRT Geleceğin İletişimcileri Yarışması’nda ikinci oldu.

Türkiye’deki bütün iletişim fakültesi öğrencilerinin katılı-
mıyla gerçekleşen yarışmada yapılan ön değerlendirme so-
nucu her kategoriden yalnızca on eser, final için yarışmaya 
hak kazanmıştı. TRT’nin düzenlediği ödül törenine Üniver-
sitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Samettin Gündüz, İletişim Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Emre Tandırlı ve öğrencimiz Omar Saleh katıldı. TRT 
Geleceğin İletişimcileri Yarışması’nda, İletişim Fakültesi 
Radyo Televizyon Sinema Bölümü öğrencilerimizden Filis-
tin asıllı Omar Saleh, Kısa Film kategorisinde “Alkış” adlı 
eseriyle finalde ikinci oldu.

GAZZE’DEKİ SOYKIRIMI ANLATAN 
FOTOĞRAFLAR SERGİLENİYOR

TRT GELECEĞİN İLETİŞİMCİLERİ 
YARIŞMASINDA OMAR SALEH’E ÖDÜL



122 E K İ M  2 0 2 5 - S AY I  24
BAİBÜ BÜLTEN 123E K İ M  2 0 2 5 - S AY I  24

BAİBÜ BÜLTEN

HABERLER   I  EKİM 2025  I    SAYI 24 HABERLER   I  EKİM 2025  I    SAYI 24

Ülkemizde ve tüm Avrupa ülkelerinde her yıl Ekim ayın-
da eş zamanlı olarak kutlanan “Erasmus Days” etkinlikleri 
kapsamında, Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Erasmus 
Koordinatörlüğü tarafından çeşitli tanıtım faaliyetleri ger-
çekleştirildi.

Etkinliklerin ilk günü Kampüs Karşılama Festivali kapsa-
mında Erasmus Koordinatörlüğü tarafından tanıtım standı 
açıldı. Ziyaretçi öğrencilere ve personele Erasmus hare-
ketlilikleri hakkında bilgi verildi. Etkinliğe ayrıca Erasmus 
Öğrenci Topluluğu da (ESN) katılarak, topluluk faaliyetle-
ri ve üyelik süreçleri hakkında öğrencilere bilgilendirme 
yaptı.

Etkinliklerin ikinci günü Kültür Merkezi Pembe Salon’da 
Erasmus Ofis Koordinatörü Öğr. Gör. Dr. Özlem Yelda Dil-
men tarafından öğrenci öğrenim ve staj hareketlilikleri 
hakkında bilgilendirici bir sunum gerçekleştirildi.

BOLU ABANT İZZET BAYSAL 
ÜNİVERSİTESİ’NDE ERASMUS GÜNLERİ

Aynı gün Erasmus öğrenci hareketliliklerine katılan giden 
ve gelen öğrenciler, faaliyetlerini yürüttükleri Almanya, 
Hollanda, İtalya, Avusturya, Letonya, Macaristan, İspanya, 
Polonya, Portekiz, Romanya, Yunanistan ve Kazakistan gibi 
ülkelerdeki eğitim-öğretim süreçlerine ilişkin deneyimleri-
ni paylaştı. 

Rektör Yardımcıları Prof. Dr. Aydın Him ve Prof. Dr. Coşkun 
Karaca etkinlikte öğrencilerle bir araya gelerek, Erasmus 
süreçleri ve deneyimleri hakkında bilgi aldı.Deneyim pay-
laşımı etkinliğinde Güzel Sanatlar Fakültesi Müzik Bölümü 
öğretim üyesi Doç. Dr. Gökhan Öztürk, öğrencileriyle birlik-
te bir resital verdiler.

Etkinlikler, öğrenciler ve personel tarafından büyük ilgi 
gördü. Katılımcıların yoğun ilgisi, Erasmus+ Programı’na 
yönelik farkındalığın ve katılım isteğinin artmasına önemli 
ölçüde katkı sağladı.

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Erasmus Koordinatörlüğü tarafından çeşitli tanıtım 
faaliyetleri gerçekleştirildi.
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Öğrencilerde afet farkındalığı oluşturmak ve sorumluluk 
bilincini geliştirmek için düzenlenen eğitimde, afet bilin-
ci, acil durumlarda yapılması gerekenler, bireysel hazırlık 
ve AFAD gönüllülüğü hakkında bilgi verildi.

Bolu Meslek Yüksekokulu Öğr. Gör. Hayreddin Özden ve 
Bolu Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu Öğr. Gör. Nezahat 
Dilekçi tarafından yürütülen Gönüllülük Çalışmaları dersi 
kapsamında Afet ve Acil Durum Yönetimi (AFAD) konulu ilk 
eğitimi, AFAD Bolu Şube Müdür Vekili Ömer Kıvrak verdi.

Bolu Meslek Yüksekokulu Konferans Salonunda gerçek-
leştirilen eğitime, akademik-idari personel ve öğrenciler 
büyük ilgi gösterdi. Eğitimin sonunda Ömer Kıvrak’a Bolu 
Meslek Yüksekokulu Müdür Yardımcısı Doç. Dr. Özgür Çark 
tarafından teşekkür belgesi, öğrencilere AFAD sertifikası 
takdim edildi. Toplu fotoğraf çekiminin ardından etkinlik 
sona erdi.

İzzet Baysal Huzurevi sakini büyüklerimizin ve personelin Üniver-
sitemiz ev sahipliğinde verdiği Türk Halk Müziği konseri gönülleri 
fethetti. 1 Ekim Dünya Yaşlılar Günü ve 2025 yılının “Aile Yılı” 
olması nedeniyle Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü tarafından 
Üniversitemiz İzzet Baysal Kültür Merkezi Mavi Salonda Türk Halk 
Müziği konseri düzenlendi.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başlayan etkinliğe; 
Bolu Valisi Abdulaziz Aydın, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Aydın Him, 
İl Jandarma Komutanı J. Alb. Rıfkı Kulaksız, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürü Cemal Keskin ve müdürlük personeli, akademik-idari 
personel, il müdürleri, büyüklerimiz ve öğrenciler katıldı. Konser 
öncesi büyüklerimizin el emeği göz nuruyla hazırladığı el sanatları 
sergisi gezildi. Sergi ziyaretinin ardından düzenlenen konserde, 
Giresun’dan Çanakkale’ye Tokat’tan Şanlıurfa’ya Anadolu’nun 
imbiğinden süzülen türküleri ustalıkla icra eden büyüklerimizin 
performansı büyük beğeni topladı.

Türkiye Yazarlar Birliği (TYB) Bolu Şubesi tarafından, Bolu 
Abant İzzet Baysal Üniversitesi ve Bolu İl Millî Eğitim Mü-
dürlüğü iş birliğiyle “Ailede Roller ve Sorumluluklar” adlı 
program gerçekleştirildi.

Kadınlara özel olarak düzenlenen program, Yedigöller 
Gençlik Merkezi’nde yapıldı. Konuşmacı Dr. Öğr. Üyesi 
Merve Yiğitoğlu, ailede edinilen rollerin insan hayatına na-
sıl yansıdığını ele aldı.

Güçlü kadın modelinin, kadının ailedeki yeri ve değerinin 
üzerinde duran Yiğitoğlu, Gazze’de çocuklarını şehit ver-
miş annelere de değinerek bu güçlü kadın modelinin en 
yakın örneklerini sundu. Samimi ve içten bir ortamda ger-
çekleşen sohbet, katılımcıların sorularının cevaplanma-
sının ardından TYB Bolu Şubesi Kadınlar Sorumlusu Aygül 
Yıldırım Uzun’un Dr. Merve Yiğitoğlu’na belge takdimi ile 
sona erdi.

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Bolu Meslek Yükseko-
kulu (BMYO) ve Bolu Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu 
(BTMYO) tarafından, Gönüllülük Çalışmaları dersi kapsa-
mında ‘’29 Ekim-4 Kasım Kızılay Haftası’’ etkinlikleri kap-
samında okullarımızda “Kızılay Faaliyetleri ve Kan Bağışı-
nın Önemi – Farkındalık Eğitimi ve Kan Bağışında Bulunma” 
etkinliği düzenlendi.

Etkinlik, 22 Ekim 2025 tarihinde Bolu Meslek Yüksekoku-
lu Konferans Salonu’nda gerçekleştirildi. Programa, Kızı-
lay’ın çalışmaları hakkında bilgi vermek üzere Kızılay Bolu 
Şube Başkan Yardımcısı Tuğba Ulusoy ve kan bağışının in-
san hayatındaki önemine dikkat çekmek üzere Kızılay Kan 
Bağışı Kazanım Uzmanı Erkan Ak konuşmacı olarak katıldı.

ÖĞRENCİLERE AFET FARKINDALIĞI
EĞİTİMİ VERİLDİ

BMYO VE BTMYO’DA “KIZILAY FAALİYETLERİ 
VE KAN BAĞIŞININ ÖNEMİ” ETKİNLİĞİ

İZZET BAYSAL HUZUREVİ SAKİNLERİNDEN 
TÜRK HALK MÜZİĞİ KONSERİ

İZZET BAYSAL HUZUREVİ SAKİNLERİNDEN 
TÜRK HALK MÜZİĞİ KONSERİ
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ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKAN YARDIMCISI 
BOYRAZ’DAN REKTÖRÜMÜZE ZİYARET

REKTÖRÜMÜZ ALİŞARLI, II. KÖROĞLU TÜRK SANATI 
SEMPOZYUMU EKİBİNİ AĞIRLADI

Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz, 
UFEST Bolu (Ulaşım Festivali) kapsamında katılacağı 
program öncesinde Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa 
Alişarlı’yı makamında ziyaret etti.

Rektörlük makamında gerçekleştirilen ziyarette 
Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı’ya, Rektör 
Yardımcımız Prof. Dr. Çoşkun Karaca ve Genel 
Sekreterimiz İhsan Ağcan eşlik etti. Ziyarete ayrıca AK 
Parti İl Başkanı Suat Güner de bulundu.

Ziyaretten duyduğu memnuniyeti dile getiren Rektör 
Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, üniversiteye gösterdiği ilgi ve 
desteklerinden dolayı Bakan Yardımcısı Osman Boyraz’a 
teşekkür etti. Bakan Yardımcısı Boyraz ise Bolu Abant 
İzzet Baysal Üniversitesi’nin eğitim, araştırma ve 
bölgesel kalkınma alanlarında önemli bir rol üstlendiğini 
belirterek çalışmalarında başarılar diledi. Ziyaretin 
sonunda, Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı tarafından 
Bakan Yardımcısı Osman Boyraz’a hediye takdim edildi. 
Ziyaret, hatıra fotoğrafı çekimiyle sona erdi.

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) Rektörü 
Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, II. Köroğlu Türk Sanatı 
Sempozyumu ekibini Senato Salonu’nda ağırladı.

Toplantının başında Rektör Prof. Dr. Alişarlı, 
sempozyumun düzenlenmesinde emeği geçen 
akademisyenlere, katılımcılara ve destek veren tüm 
birimlere teşekkür etti. Sempozyumun üniversiteye 
ve şehre kültürel anlamda önemli katkılar sunduğunu 
vurguladı.

Görüşmede ayrıca üniversitenin kültürel ve 
sanatsal alandaki çalışmalarına yönelik çeşitli fikir 
alışverişlerinde bulunuldu. Rektör Prof. Dr. Alişarlı, bu 
tür etkinlik ve projelere üniversite olarak her zaman 
destek vereceklerini ifade etti.

Toplantı, katılımcıların değerlendirme ve önerilerinin 
paylaşılmasının ardından toplu fotoğraf çekimi ile sona 
erdi.
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ÜNİVERSİTEMİZ İLE SEDEV ARASINDA 
PROTOKOL İMZALANDI

REKTÖR ALİŞARLI “HER YAŞ DOSTU ÜNİVERSİTE” 
ÇALIŞMALARI KAPSAMINDA TEŞEKKÜR BELGESİ VERDİ

Üniversitemiz Bolu Meslek Yüksekokulu, Finans-Ban-
kacılık ve Sigortacılık Bölümü ile Sigorta Eksperleri 
Dayanışma ve Eğitim Vakfı (SEDEV) arasında bilimsel 
araştırma, eğitim-öğretim ve uygulama alanlarında or-
tak çalışmalar yürüterek üniversite-sektör iş birliğine 
katkı sağlamak amacıyla iş birliği protokolü imzalandı.
Bu iş birliği ile üniversite-sanayi etkileşiminin güçlen-
dirilmesi, öğrencilerimize sektörle doğrudan temas 

kurabilecekleri uygulama alanlarının oluşturulması ve 
sigortacılık sektöründe nitelikli insan kaynağı yetişti-
rilmesine katkı sağlanması hedeflenmektedir. 

İmzalanan protokolle ilgili konuşan Üniversitemiz Rek-
törü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı üniversite sanayi iş bir-
liklerinin önemini vurgulayıp protokolün her iki taraf 
için de hayırlara vesile olmasını temenni etti.

“Her Yaş Dostu Üniversite” mottosuyla Rektörlüğümüz himaye-
sinde 60+ yaş üstü büyüklerimiz için düzenlenen ve Güz Döne-
mi eğitimleri kısa süre önce başlayan Birlikte Öğrenme Üniver-
sitesi’ne emek veren akademisyenlerimize teşekkür belgeleri, 
Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı tarafından takdim edil-
mişti. 

Ziyaret kapsamında, mazereti nedeniyle programa katıla-
mayan Sağlık Bilimleri Fakültesi Dekanı ve Birlikte Öğrenme 
Üniversitesi Proje Koordinatörü Prof. Dr. Nazmiye Yıldırım’a 
teşekkür belgesi takdim edildi. Rektör Alişarlı, nazik ziyaretin-
den dolayı konuğuna teşekkür etti.

ÖĞRENCİLERİMİZ DEUTSCHE POST AG’DE 
İŞ DENEYİMİ KAZANACAK

Üniversitemiz ile Almanya’da posta teslimatı, ekspres 
taşımacılık ve lojistik hizmetlerinde dünya genelinde 
faaliyet gösteren DHL grubunun ana şirketlerinden 
biri olan Deutsche Post AG arasında, eğitimde iş birli-
ği ve iş fırsatlarının geliştirilmesi protokolü imzalandı.
Protokol kapsamında, Gerede Uygulamalı Bilimler Fa-

kültesi Uluslararası Ticaret ve Lojistik Bölümü ile Ge-
rede Meslek Yüksekokulu Posta Hizmetleri Programı 
öğrencileri, Deutsche Post DHL Grubu’nda uygulamalı 
iş deneyimi kazanacak.

Protokol metni; Rektör Prof. Dr. Mustafa Alişarlı ve 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Samettin Gündüz ile Deut-
sche Post AG’den Ingo Kutsch ve Rainer Wildnertara-
fından imzalandı.  

Her yıl yaklaşık 80 öğrencimiz, akademik takvimde 
belirtilen eğitim dönemimiz kapsamında, Almanya’da 
hizmet veren Deutsche Post AG’de 6 aya kadar uygula-
malı görev üstlenebilecek. Öğrencilere, şirketin toplu 
iş sözleşmesi kapsamında ücret ödemesi yapılacak; 
öğrenciler, şirket personelinin faydalandığı ücretsiz 
ulaşım ve diğer sosyal hizmetlerden de yararlanabile-
cek. Protokol, 07. 12. 2025–31.12. 2026 tarihleri ara-
sında geçerli olacak. Protokol tarihinin bitmesine 3 
ay kala taraflar arasında yapılacak görüşmelerde süre 
uzatılabilecek.
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İŞKUR GENÇLİK PROGRAMI
PROTOKOLÜ İMZALANDI

Üniversite öğrencilerine iş deneyimi ve gelir desteği 
sağlamak amacıyla devlet üniversiteleri ile yapılan iş 
gücü uyum programı uygulaması olan İŞKUR Gençlik 
Programı’nın protokolü, Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa 
Alişarlı ve Bolu Çalışma ve İş Kurumu (İŞKUR) İl Müdürü 
İsmail Yalçın tarafından imzalandı.

Öğrencilerin istihdamlarını kolaylaştırmak amacıyla 
Ulusal İstihdam Stratejisi kapsamında Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan tarafından açıklanan ve ilki 
Bahar döneminde başarıyla uygulanan İŞKUR Gençlik 
Programı’nın Güz dönemi başvuruları 13 Ekim 2025 

Pazartesi günü başladı. Başvuru işlemleri www.iskur.
gov.tr adresinden online yapılabiliyor.

Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı, Bolu İŞKUR 
İl Müdürü İsmail Yalçın, Bolu İŞKUR Şube Müdürü 
Gülseren Savaş Çetinkaya ve Genel Sekreter İhsan 
Ağcan, Üniversitemiz öğrencilerine 1342 kontenjan 
ayrılan İŞKUR Gençlik Programı’nın detaylarını görüştü; 
ardından protokol metni imzalandı.

Bahar döneminde birçok öğrencimizin faydalandığı 
İŞKUR Gençlik Programı’na ilginin bu dönem de yoğun 
olması bekleniyor.

SACİDE KASAPOĞLU VE BERABERİNDEKİ HEYETTEN 
ÜNİVERSİTEMİZ REKTÖRÜ ALİŞARLI’YA ZİYARET

Türk Sınai Mülkiyet Değerleme, Mühendislik 
ve Danışmanlık Hizmetleri A.Ş Genel Müdü-
rü Sacide Kasapoğlu ve beraberindeki heyet 
Üniversitemiz Rektörü Prof. Dr. Mustafa Ali-
şarlı’ya nezaket ziyaretinde bulundu.

Ziyaretçileri ağırlayan heyette Ziraat Fakül-
tesi Dekanı ve Bolu Teknokent Genel Müdürü 
Prof. Dr. Mustafa İmren de yer aldı.

Ziyaretten duyduğu memnuniyeti ifade eden 
Alişarlı nazik ziyaretlerinden ötürü Kasapoğlu 
ve beraberindeki heyete teşekkür etti.
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Güvenli asansörlerin sayısını artırmak ve asansörlerdeki 
güvenlik koşullarının sürekliliğini sağlamak amacıyla ara-
larında Üniversitemizin de yer aldığı “Güvenilir Asansörler 
İçin Asansör Eğitimine Yön Veriyoruz” başlıklı Türkiye-Ma-
caristan-Hırvatistan ve Almanya ortaklı Avrupa Birliği (AB) 
projesi hayata geçiyor.

Proje, asansör sektöründeki eğitim boşluğunu, kurs, eğitim 
programları ve online platformlar aracılığıyla kapatmayı 
hedefliyor. Bu alanda verilecek eğitimlerle, asansör şirket-
lerinde görev yapan personele, asansörlerin son kontrolleri 
konusunda yetkinlik kazandırılması, güvenilir asansör sayısı-
nın artırılması ve asansörlerdeki güvenlik koşullarının sürek-
liliğinin sağlanması öngörülüyor. Online platform üzerinden 
oluşturulan eğitim videoları ile geniş kitlelere erişim amaç-
lanıyor.

Üniversitemiz Sağlık Bilimleri Fakültesi’nce sağlık hizmet-
lerinde kaliteyi artırmak ve öğrencileri meslek hayatına 
en iyi şekilde hazırlamak amacıyla “Sağlıkta Kalite Stan-
dartları Eğitimi” düzenlendi.

Bu yıl 4’üncüsü düzenlenen eğitim programı, 1-3 Ekim 
2025 tarihleri arasında İzzet Baysal Kültür Merkezi Pembe 
Salonda gerçekleştirildi. Üniversitemiz Kalite Koordina-
törlüğü’nce yürütülen Kalite Güvence Sistemi çalışmaları 
kapsamında ve paydaşlardan gelen talepler doğrultusunda 
düzenlenen eğitim programına, Hemşirelik Bölümü ve Tıb-
bi Görüntüleme Teknikleri Bölümü öğrencileri katıldı.

Koordinatörlüğünü Öğr. Gör. Songül Yorgun’un yaptığı eği-
timde; sağlıkta kalite standartlarının önemi ve uygulama 
alanları, hasta / çalışan güvenliği, memnuniyet uygula-
maları, tıbbi görüntüleme süreçlerinde kalite ve güvenlik, 
risk yönetimi ve acil durum planlaması, klinik kalite gös-
tergeleri ve performans ölçümü ele alındı.

Başvuruları 13 Ekim 2025 Pazartesi günü başlayacak İŞKUR 
Gençlik Programı’nın detayları ve başvuru koşulları, Rek-
törlük Senato Odası’nda düzenlenen toplantıda, akademik 
ve idari yöneticilere tanıtıldı.

Genel Sekreter İhsan Ağcan başkanlığındaki toplantıya; 
Genel Sekreter Yardımcıları Nihani Yıldırım ve Leyla Seli-
moğlu, Bolu İŞKUR Şube Müdürü Gülseren Savaş Çetinka-
ya, daire başkanları, fakülte ve yüksekokul sekreterleri ile 
şube müdürleri katıldı.

Üniversite öğrencilerine iş deneyimi ve gelir desteği sağ-
layan İŞKUR Gençlik Programı’nın, 13 Ekim 2025 tarihinde 
başlayacak yeni dönem başvuru sürecine ilişkin Üniversite-
miz birimlerini bilgilendirme toplantısı yapıldı.

Toplantıda; devlet üniversiteleri ile yapılan iş birliği proto-
kolleri kapsamında, öğrencilere kamusal hizmetlerde aktif 
iş gücüne katılma fırsatı sunan ve iş gücüne uyum niteliği 
taşıyan programda, Üniversitemize geçen yıla göre artış 
yapılarak 1342 kontenjan ayrıldığına dikkat çekildi. Öğren-
cilerimize istihdamlarını kolaylaştıracak bilgi, beceri ve iş 
disiplini kazandıracak programın bu dönemi, haziran ayı 
sonunda tamamlanacak.

Fakülte ve yüksekokullar başvuru süreçlerini kendileri 
takip edecek; daire başkanlıkları ve uygulama-araştırma 
merkezleri ise başvuru süreçlerini Sağlık Kültür ve Spor Da-
ire Başkanlığı aracılığı ile takip edecek.

Başvuru işlemleri, www.iskur.gov.tr adresinden online ya-
pılabilecek.

ASANSÖR GÜVENLİĞİ İÇİN AB DESTEKLİ EĞİTİM

GELECEĞİN SAĞLIK PROFESYONELLERİNİ 
MESLEĞE HAZIRLIYORUZ 

İŞKUR GENÇLİK PROGRAMI, AKADEMİK VE 
İDARİ YÖNETİCİLERE TANITILDI
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Üniversitemiz Rektörlüğü ile Türkiye Yazarlar Birliği Bolu 
Şubesinin ortaklaşa organize ettiği 19 Ekim 2025 Cumhur-
başkanlığı Seçimleri sonrası KKTC-Türkiye İlişkileri Progra-
mı Kültür Merkezi Pembe Salonda yapıldı.

Etkinliğe Üniversitemiz Genel Sekreteri İhsan Ağcan ve 
akademik-idari personel ile öğrenciler katıldı. Etkinlikte 

Üniversitemiz Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kamer Kasım konuş-
macı olarak yer alırken Üniversitemiz Öğretim Üyesi Dr. 
Öğr. Üyesi Nuh Uçgan moderatör olarak yer aldı.

Etkinlik Üniversitemiz Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kamer Ka-
sım’ın Kıbrıs hakkındaki konferansıyla başladı. Kıbrıs’ın ta-
rihi hakkında bilgi veren Kasım Kıbrıs’ın jeopolitik önemine 

19 EKİM 2025 CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERI 
SONRASI KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

(KKTC) – TÜRKİYE İLİŞKİLERİ PROGRAMI YAPILDI

dikkat çekti. Kıbrıs’ta yaşanan katliamlardan bahseden Ka-
sım 1974 yılında gerçekleştirilen Kıbrıs Barış Harekatı’nın 
önemini vurguladı. Kıbrıs Barış Harekatı sonrası yaşananla-
ra değinen Kasım Kıbrıs’ta yapılan son seçimin yansımala-
rını değerlendirdi.
Konferansın ardından Üniversitemiz Öğretim Üyesi Dr. Öğr. 

Üyesi Nuh Uçgan moderatörlüğünde Kıbrıs konulu söyleşi 
başladı. Soru cevap şeklinde ilerleyen söyleşi sonunda Üni-
versitemiz Öğretim Üyesi Prof. Dr. Kamer Kasım ve Dr. Öğr. 
Üyesi Nuh Uçgan’a Üniversitemiz Genel Sekreteri İhsan Ağ-
can ve Türkiye Yazarlar Birliği Bolu Şubesi Başkanı Mustafa 
Süs hediye verdi.
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Üniversitemiz ev sahipliğinde gerçekleştirilen 27. Beypiliç 
Yetiştirici Semineri’nde, hem coğrafi konumu ve elverişli 
ulaşımı hem de entegre tesisleri ve güçlü üretim alt yapısı 
nedeniyle tavukçuluk sektörünün lokomotif illerinden biri 
olan Bolu’da ve çevre illerde tavukçuluk sektöründe çalı-
şan üreticilerin sorunları ele alındı.

Kongre Merkezi Bordo Salonda düzenlenen seminer, saygı 
duruşu ve İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başladı. Semine-
re; Bolu Belediye Başkanı Tanju Özcan, Rektör Yardımcısı 
Prof. Dr. Samettin Gündüz, Ziraat Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Mustafa İmren, Beypiliç Genel Müdür Yardımcısı İsma-
il Ertonga, firma yönetici ve personeli, akademisyenler, 
Bolu ve çevre illerden gelen üreticiler katıldı.

Seminerin açılış konuşmasını yapan Beypiliç Genel Müdür 
Yardımcısı İsmail Ertonga, tavukçuluk sektörünün son yıl-
larda hem dünyada hem ülkemizde önemli sınavlardan 

geçtiğini, pandemi süreci, 6 Şubat depremleri, sofralık 
yumurta üreten tesislerde ortaya çıkan kuş gribi, yaz ay-
larındaki tüketim kayıpları ve benzeri nedenlerden dolayı 
sektörün önemli sorunlar yaşadığını söyledi. Ertonga, bu 
sorunların çözülebilmesi noktasında hem ülkemizin hem 
de üreticilerin tavukçuluk sektörüne yapacakları yatırım-
ların, Türkiye ekonomisine sağlayacağı katkıları anlattı.

Seminer kapsamında, Canlı Üretim Müdürü Ali Şen “Broy-
ler Kümeslerinde IPARD Yeni Kümes İçin Hibe Destekleme-
leri” ve Merkez Bölge Şefi Hamdi İlbeyi “Yetiştiricilikte 
Performansı Artırmada Kritik Noktalar” başlıklarında su-
num yaptı. Başarılı performansa sahip yetiştiricilerin gö-
rüşlerine yer verildi; bu kapsamda Adapazarı’nda faaliyet 
gösteren Karbeyaz Tavukçuluk’tan Erol Ekşi deneyimlerini 
paylaştı. Bölge şefleri, üreticilerle tanıştırıldı, üreticiler-
den gelen sorular yanıtlandı ve ödül töreni düzenlendi.

Okullardaki akran zorbalığına karşı Üniversitemiz öncülü-
ğünde yürütülen proje, İl Milli Eğitim Müdürlüğü’nün al-
dığı kararla Bolu genelindeki tüm okullarda uygulanacak.

Koordinatörlüğünü Tıp Fakültesi Öğretim Görevlisi Dr. 
Şeyda Karabörk’ün yaptığı ve akran zorbalığına karşı po-
zitif dil yaklaşımı ile yola çıkılan “Nezaketin Kalbi Atıyor” 
projesi, 1 yıldır Orhan Gazi Ortaokulu’nda başarılı bir şe-
kilde uygulanıyor. Projeden elde edilen olumlu sonuçlar 
doğrultusunda İl Milli Eğitim Müdürlüğü, bu önemli proje-
nin il genelindeki tüm okullara yaygınlaştırılması kararını 
aldı.

Dr. Şeyda Karabörk, “Nezaketin Kalbi Atıyor” projesini, İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü Konferans Salonunda düzenlenen 
toplantıda tanıttı. Projenin, toplumu iyileştirici bir kültür 
hareketi olduğunu vurgulayan Karabörk, “Nezaket=Sağ-
lık” modeli uygulamasını kapsayan proje ile sosyal ve psi-
kolojik yönden öğrencilere faydalı olunduğunu kaydetti.

Üniversitemiz Personel Daire Başkanlığı Hizmet İçi Eğitim 
Şube Müdürlüğü tarafından, Bolu ilinde görev yapan mi-
marlara yönelik “Binaların Yangından Korunması Hakkında 
Yönetmelik” konulu hizmet içi eğitim düzenlendi. Eğitim, 
Rektörlük İdari Birimler Eğitim Salonunda gerçekleştirildi.
2025 yılı Bolu İl Afet Risk Azaltma Planı (İRAP) 2. Revi-
ze Eylem Planı kapsamında gerçekleştirilen eğitime; 
Üniversitemiz personeli ve öğrencilerinin yanı sıra Bolu 
Belediyesi, Bolu İl Özel İdaresi, Bolu Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü, Bolu Organize Sanayi Böl-
gesi Müdürlüğü, AFAD, Karacasu Belediyesi, Bolu İl Sağlık 
Müdürlüğü ve Gerede Belediyesi personeli katılım sağla-
dı. Eğitim, Öğr. Gör. Ramazan Çalışır’ın yangının oluşum 
aşamalarına ilişkin sunumu ile başladı. Çalışır, “Binaların 
Yangından Korunması Hakkında Yönetmelik’te yer alan 
temel ilkeler ve uygulama esasları” hakkında bilgilendir-
melerde bulunarak katılımcıların sorularını yanıtladı.

27. BEYPİLİÇ YETİŞTİRİCİ SEMİNERİ, ÜNİVERSİTEMİZ 
EV SAHİPLİĞİNDE GERÇEKLEŞTİRİLDİ

AKRAN ZORBALIĞINA KARŞI POZİTİF DİL 
YAKLAŞIMINI YAYGINLAŞTIRMA KARARI

BİNALARIN YANGINDAN KORUNMASI HAKKINDA 
YÖNETMELİK EĞİTİMİ VERİLDİ
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Türkiye Yazarlar Birliği Bolu Şubesi-Medeniyet Tasavvuru 
Okulu Öncü Kuşak Öğrenci Topluluğu öncülüğünde ve Bolu 
Abant İzzet Baysal Üniversitesi, Bolu İl Milli Eğitim Müdür-
lüğü iş birliğiyle gerçekleştirilen ve 14 hafta sürecek olan 
Konak Sohbetleri-Demli Çay Muhabbetlerinin açılışı 11 
Ekim 2025 tarihinde Gülezler Konağı’nda gerçekleştirildi.
Program, Türkiye Yazarlar Birliği Bolu Şube başkanı Mus-
tafa Süs’ün yaptığı açılış konuşmasıyla başladı.

Konuşmasında Başkan Süs, Türkiye Yazarlar Birliği’nin 
amaçlarından söz etti. Türkiye genelinde genel merkezin 
yaptığı çalışmalara da değinen Süs, Bolu’da ikamet eden 
insanlara faydalı olabilmeyi amaçladıklarını, bu yüzden 
de kültür-sanat programları yaptıklarını, yapmaya devam 
edeceklerini anlattı.

İki yıldır Bolu’da Yazarlık Mektebi başta olmak üzere bir-
çok edebî şahsiyetin hayatlarını konu eden programlar, 
paneller yaptıklarını dile getiren Başkan Süs, Konak Soh-
betleri programının hayata geçirilme sürecinde emeği 

geçenlere, Medeniyet Tasavvuru Okulu üyeleri Fatma Ra-
bia Yardımcı’ya, Abdülmecit Taştan’a, Furkan İlkuçar’a, 
Sudenaz Akkaya’ya ve ders verecek hocalardan Prof. Dr. 
Abdülkadir Dağlar’a, Prof. Dr. Ertuğrul Karakuş’a, Doç. Dr. 
Selami Alan’a, Doç. Dr. İsmail Taş’a ve Dr. Nuh Uçgan’a, 
Dr. Mehmet Senan Yılmaz’a teşekkür edip, programın ha-
yırlara vesile olması temennisinde bulundu.

Ayrıca bu tür kültürel etkinliklerde her daim desteğini 
esirgemeyen ve Gülezler Konağı’nın tahsis edilmesinde 
kendilerine yardımcı olan Bolu Abant İzzet Baysal Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa Alişarlı’ya teşekkür etti.

Programın koordinatörlüğünü üstlenen TYB Bolu Şube 
Sekreteri ve BAİBÜ Uluslararası İlişkiler Öğretim Üyesi Dr. 
Nuh Uçgan program hakkında teknik bilgiler vererek ders 
verecek hocaları takdim etti. Konak Sohbetleri Demli Çay 
Muhabbetlerinin planlandığı şekilde gerçekleştirileceği 
bilgisi katılımcılarla paylaşıldı.

Üniversitemiz Bolu Teknik Bilimler Meslek Yüksekokulu 
koordinatörlüğünde Çevre Koordinatörlüğü, BAMER, Bolu 
İzzet Baysal Turizm ve Otelcilik Meslek Lisesi ve 100. 
Yıl İlkokulu iş birliğinde, sıfır atık kavramını çocuklara 
aşılamak amacıyla “Minik Şeflerimiz Mutfakta” etkinliği 
düzenlendi.

Çöpe attıklarımızı azaltmayı hedefleyen çevre yönetim 
anlayışı olan Sıfır Atık, gıda israfının önlenmesine ve çev-
re bilincinin gelişmesine katkı sunuyor. Geleceğimiz için 
çok önemli olan sıfır atığın mutfakta nasıl uygulanabile-
ceğini çocuklara öğretmek amacıyla eğlenceli bir etkin-
lik gerçekleştirildi.

Dr. Öğr. Üyesi Filiz Yıldız ve Şef Safiye Metin koordinas-
yonunda minik şeflere, gıda atıklarının değerlendirildiği 
uygulamalı eğitim verildi. Minik şefler, bayat ekmekten 
pizza ve karpuz kabuğundan reçel yaptı; karışık turşu 
kurdu. Hem keyifli vakit geçiren hem de gıda atıklarını 
değerlendirerek israfı önlemeyi öğrenen minik şefler, sı-
fır atık kavramının günlük yaşamda nasıl uygulanabilece-
ğini deneyimlemiş oldu.

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) Diyanet 
Genç Ofis’te, “Kudüs Edebiyat ve Dava Şuuru” başlıklı 
bir etkinlik gerçekleştirildi. Bolu Abant İzzet Baysal Üni-
versitesi, Türkiye Yazarlar Birliği Bolu Şubesi ve Diyanet 
Genç Ofis iş birliğiyle düzenlenen etkinliğe, Türkiye Ya-
zarlar Birliği Bolu Şubesi Başkanı Mustafa Süs konuşmacı 
olarak katıldı. Etkinlik, Türk edebiyatının ve İslami dü-
şüncenin önemli isimlerinden Nuri Pakdil’in hayatına ve 
fikir dünyasına değinilerek başladı. Mustafa Süs, konuş-
masında Pakdil’in edebiyat anlayışı, Kudüs sevdası, aldı-
ğı ödüller ve gençlere bıraktığı öğütler üzerinde durdu. 
Süs, Pakdil’in yalnızca bir edebiyatçı değil; aynı zaman-
da yerli düşüncenin savunucusu ve Kudüs davasının güçlü 
bir sesi olduğunu vurguladı.

KONAK SOHBETLERİ
DEMLİ ÇAY MUHABBETLERİ BAŞLADI

MİNİK ŞEFLERLE 
MUTFAKTA SIFIR ATIK UYGULAMASI

DİYANET GENÇ OFİS’TE “KUDÜS EDEBİYAT VE 
DAVA ŞUURU” ETKİNLİĞİ DÜZENLENDİ
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Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi (BAİBÜ) Masa Tenisi 
Takımı, Gençlik ve Spor Bakanlığı Spor Etkinlikleri Dairesi 
Başkanlığı tarafından düzenlenen 3. Kamu Spor Oyunları 
Masa Tenisi İl Birinciliği müsabakalarında büyük bir ba-
şarıya imza attı. Turnuvada tüm rakiplerini mağlup eden 
BAİBÜ Masa Tenisi Takımı, şampiyon olarak Bolu’yu Türki-
ye Şampiyonası’nda temsil etme hakkı kazandı.

Grup maçlarında gösterdiği üstün performansla finale 
yükselen üniversite takımı, finalde Bolu Milli Eğitim İl Mü-
dürlüğü’nü 3-0 gibi net bir skorla mağlup ederek namağ-
lup şampiyon oldu. Bu önemli başarıyla BAİBÜ Masa Teni-
si Takımı, 02-07 Kasım 2025 tarihleri arasında Bartın’da 

gerçekleştirilecek Türkiye Şampiyonası’na katılmaya hak 
kazandı.

Takım sorumlusu Murat Fırat Baydar, elde edilen başarıy-
la ilgili yaptığı açıklamada, “Üniversitemizi en iyi şekil-
de temsil ederek şampiyon olmanın gururunu yaşıyoruz. 
Takım arkadaşlarıma emekleri için teşekkür ediyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Rektörümüz Prof. Dr. Mustafa Alişarlı “Üniversitemizi ba-
şarıyla temsil eden masa tenisi takımını tebrik ediyor, 
Türkiye Şampiyonası’nda başarılar diliyorum” dedi.

BAİBÜ MASA TENİSİ TAKIMI TÜRKİYE 
ŞAMPİYONASI’NA KATILMAYA HAK KAZANDI

Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi ev sahipliğinde, Bolu 
Emniyet Müdürlüğü Özel Güvenlik Şube Müdürlüğü tara-
fından 21-22 Ekim 2025 tarihlerinde KAAN Uygulaması 
kapsamında Özel Güvenlik Görevlileri Hizmet İçi Eğitimi 
gerçekleştirildi. Bolu Abant İzzet Baysal Üniversitesi Kül-
tür Merkezi Pembe Salon’da düzenlenen etkinliğe Bolu İl 
Emniyet Müdürlüğü görevlileri, Üniversitemizde görev ya-
pan özel güvenlik görevlileri katıldı.

Bolu Emniyet Müdürlüğü’nün ilgili şube müdürlüklerinde 
görev yapan uzman personel tarafından verilen eğitimler-
de, özel güvenlik görevlilerinin olası olaylara müdahalede 
dikkat etmesi gereken hususlar, kamu güvenliğini tehdit 
eden durumlarda kolluk kuvvetleriyle koordinasyon yön-
temleri ve KAAN uygulamasının sahadaki işleyişi detaylı 
biçimde anlatıldı.

Üniversitemiz Personel Daire Başkanlığı Hizmet İçi Eğitim 
Şube Müdürlüğü tarafından, Bolu ilinde görev yapan İnşaat 
Mühendislerine yönelik “Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği 
Hakkında” ve “Geoteknik Eğitimi” konulu kapsamlı hizmet 
içi eğitim programları düzenlendi.
Eğitimler, Rektörlük İdari Birimler Eğitim Salonu’nda ger-
çekleştirildi. Programa; Üniversitemiz personelinin yanı sıra 
Bolu Belediyesi, Bolu İl Özel İdaresi, Bolu İl Sağlık Müdürlü-
ğü, Bolu Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü 

ve Karacasu Belediyesi personeli katılım sağladı. Program 
kapsamında katılımcılara, Türkiye Bina Deprem Yönetmeli-
ği’nin güncel hükümleri, deprem güvenli yapı tasarımı ilke-
leri ve geoteknik mühendisliğinin temel prensipleri hakkın-
da ayrıntılı bilgiler sunuldu. Bu eğitimlerle, kentteki yapı 
güvenliğini artırmak, afet risklerini azaltmak ve inşaat mü-
hendislerinin mevzuat ve teknik konulardaki yetkinliklerini 
güçlendirmek hedeflendi.

KAAN UYGULAMASI KAPSAMINDA 
ÖZEL GÜVENLİK GÖREVLİLERİNE EĞİTİM VERİLDİ

BAİBÜ’DE İNŞAAT MÜHENDİSLERİNE YÖNELİK 
KAPSAMLI EĞİTİMLER GERÇEKLEŞTİRİLDİ
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